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ВЕРУДЕЛА  БЛЮЗ
Данное произведение является полностью вымышленным и не имеет к действительности
никакого отношения. Все совпадения в нём носят случайный характер.
Пролог
В погружённой в полумрак комнате без окон вокруг овального стола с пятнами света, падающего на столешницу от семи небольших настольных светильников, едва виднелись семь сидящих человеческих фигур. Каждая лампа светила одной персоне так, чтобы можно было прочитать текст на листах бумаги, лежавших перед ней, но нельзя было рассмотреть лицо или одежду. Лишь если кто-то склонялся к столу, еле различимой становилась чёрная полумаска, закрывавшая верхнюю половину лица. Посередине стола в темноте угадывался прямоугольный предмет, очертаниями напоминающий небольшой ящик. 
Негромкий мужской мягкий голос говорил:
- Этой весной произошло разрушение шельфового ледника на Антарктическом полуострове. За последние 10 тысяч лет геологической истории нашей Матери-Земли это самое значительное событие подобного рода. От ледника откололся айсберг, по площади равный европейскому государству Люксембург. Мощность ледника постепенно уменьшалась на протяжении тысячелетий. Однако скорость его таяния резко увеличилась в последние пятьдесят лет, что, безусловно, связано с глобальным потеплением. В результате шельфовый ледник похудел на более чем 50 миллиардов тонн, а в море появились тысячи крупных айсбергов. Ледник раскололся на айсберги с невиданной доселе скоростью: весь процесс его окончательного разрушения занял всего 35 дней. Достоверно установлено, что за последние полвека средняя температура на Антарктическом полуострове выросла на 2,5 градуса. Судьбу этого ледника могут повторить и другие близлежащие ледники. Хотя разрушение шельфового ледника само по себе не приведет к повышению уровня моря, поскольку он и так находился на плаву, но на освободившееся место будут притекать новые массы льда из глубины материка. Эти ледники будут в свою очередь откалываться от основной массы ледового покрова Антарктиды и таять. Если этот процесс будет продолжать ускоряться, то повышение уровня океана представляется неизбежным. Последствия этого мы недавно обсуждали, они катастрофичны для всего человечества. Под водой окажутся многие города-мегаполисы и даже страны. Неизбежно переселение народов и войны в масштабе всей планеты за территории и природные ресурсы. Массовое применение ядерного оружия спровоцирует новые природные катаклизмы, последствия могут оказаться необратимыми. Современная цивилизация может исчезнуть, как исчезли все предыдущие, скорее всего также не сумевшие найти общий язык со своей Матерью-Землёй. У меня всё. Антарктида закончила.
В одном из пятен света появилась рука и легла на стол раскрытой ладонью вверх. Её владелец, мужчина, судя по интонациям и тембру голоса привыкший повелевать, произнёс:

-  Америка просит слова.

Присутствующих известил баритон:

- Слушают все, Америка говорит.  

- Наша планета – это особый супер-организм, который самостоятельно способен поддерживать основные параметры среды на постоянном уровне. Всё живое на Земле представляет собой единое целое с самой планетой. Мы все являемся частью Матери-Земли, она является источником нашей жизни и нашего питания. Природные катаклизмы представляются происходящими не случайно, а согласно некоему плану. Однако кто же может планировать подобные разрушительные феномены, кроме самой планеты? Мы портим и разрушаем её, и Земля избавляется от нас, как собака избавляется от надоевших ей блох. Ею принято решение о резком сокращении численности человечества, поскольку то, что делают сегодня с Землёй люди, это настоящая война с материнским организмом. Ни одна техногенная катастрофа не унесла столько жизней, сколько было унесено наводнениями, землетрясениями и извержениями вулканов. Правда, Вторая мировая война, крупнейшая война в истории человечества, унесла больше жизней: общие людские потери достигли 50—55 миллионов человек. Мать-Земля, как разумное существо, должна почувствовать нашу добрую волю, наше желание измениться по отношению к ней в лучшую сторону, должна простить нас за уже причинённое зло и помочь сделать то, что мы пока ещё можем сделать для неё. Я не призываю к новой мировой войне, она рано или поздно всё равно начнётся, я говорю о нашей воле. «Прости и помоги» - девиз нашего Общества, и пора от слов переходить к делу. Международная природоохранная организация Гринпис существует тридцать лет. Изменилось ли благодаря ней что-нибудь в лучшую сторону в масштабе планеты? Ответ очевиден: нет, с каждым годом ситуация для нашей Матери-Земли лишь ухудшается. Мы не должны стать ещё одним сборищем яйцеголовых говорунов. Я призываю всех подумать над конкретными прямыми акциями. Конечно, всё должно быть в пределах разумного и без самопожертвования. Но предлагать надо любые, я подчёркиваю, любые акции, не сдерживая полёта мысли, а мы здесь, в нашем Обществе Любящих Матушку-Землю, каждое предложение всесторонне рассмотрим, обсудим и примем решение. У меня всё. Америка закончила.

 Баритон предложил:
- Предлагаю на этом заседание нашего Общества закончить. Никто не возражает? Благодарю всех. 

Заиграла красивая эмоциональная мелодия. К середине стола протянулась рука и откинула крышку ящика. Нежный женский голос пел:
Птицы и бабочки,

Реки и горы - 

Всё она создаёт.

Путь наш неведом, 

Что ждёт впереди,
Нам не узнать наперёд.

Контроль невозможен,

Она наш властитель,

Она даёт и берёт.

Она идёт своим путём

И правит до конца времён. 

Одна за другой во чрево ящика опускались чёрные полумаски. После каждой исчезнувшей в глубине ларца полумаски угасал один из светильников, и очередная тёмная фигура выскальзывала из укромного места заседания тайного общества через появлявшуюся на мгновение светлую щель сбоку тяжёлой плотной портьеры. Вот последняя узкая шёлковая маска присоединилась к своим сёстрам, ларец закрылся, и комната погрузилась во тьму.  
Глава первая. Тело в каньоне
Серж вышел из прохладной затемнённой спальни в залу и распахнул навстречу лучам утреннего июльского солнца створки деревянных ставень-жалюзи. Окно, выходящее на северо-восток, на улицу Юрия Добриле, и раскрытая слева от него в углу просторной квадратной комнаты балконная дверь сразу же запустили приятный сквозняк, напоённый запахом хвойных деревьев, Адриатического моря и благоухающих цветов. Хвойные деревья росли через дорогу, до моря напрямую было менее полукилометра, цветы были везде. 
Мужчина встал на пороге двери на небольшой угловой балкон. По бокам дверного проёма два молодых атлета с обнажёнными торсами держали на курчавых головах, придерживая руками, массивный карниз, образуя античный портал. Атлету слева было труднее, так как держать карниз ему приходилось лишь одной рукой, правой: левая отсутствовала по самое плечо. Казалось поэтому, что даже выражение лица  у него более скорбное. «Держись, брат», - похлопал Серж инвалида по бедру, выше было не достать. 
С высоты третьего этажа он видел под собой чистые неширокие пустынные улочки, спускающуюся слева вдоль дома широкую каменную лестницу Юрия и Франи, густую свежую зелень деревьев, цветы в газонах, палисадниках и в окнах, голубое безоблачное небо – в шесть утра город ещё спал. А позади него, в комнате, нетерпеливо повизгивал и подпрыгивал, напоминая о себе, Антон, рыжий красавец голден ретривер. 
Через пятнадцать минут из высоких старых  деревянных дверей дома номер десять по улице Добриле, украшенных восемью металлическими розетками и порталом с двумя бородатыми атлетами по бокам, вышел плотный сорокалетний темноволосый мужчина в дымчатых очках и лёгком белом полотняном костюме, состоящем из просторной тенниски и удобных штанов, не требующих глажки. На поводке он вёл рослого длинношёрстного голдена, который отчаянно махал хвостом, хватал зубами поводок и всеми другими собачьими способами выражал беспредельную радость от предстоящей прогулки.

По пути от Дворца Яши, как почему-то называли в городе дом, где в течение уже полугода обитал Серж со своей собакой, в парк Монтезаро, обычное место их утренних прогулок, им уже встречались трудолюбивые дворники. Они приветливо раскланивались с господином Сержем, этим милым русским с таким воспитанным дружелюбным псом. 
Хорватский городок Пула находится на западном побережье полуострова Истрия в Адриатическом море и имеет население чуть более 50 000 человек. Живёт он, в основном, за счёт туристов, здесь почти все друг друга знают и здороваются при каждой встрече, хоть по сто раз на дню. Сержу старая Пула нравилась. Как сказала одна туристка из России: «очень мило и обшарпано». Конечно, здесь есть новые районы с современными многоэтажными домами, но они такие же, как везде. 
После возвращения с прогулки и завтрака, состоящего для хозяина из овсянки и сладкого крепкого чёрного чая с лимоном, а для собаки сегодня - из обезжиренного творога с йогуртом, было принято решение ехать купаться в Веруделу. И через полчаса чёрный Мерседес Бенц МЛ 320 нёс двух седоков, человека и собаку, в туристический центр Пунта Верудела, что на полуострове Верудела в четырёх километрах от Пулы. 
Из динамиков магнитолы автомобиля лились бравурные звуки Марша реки Квай, написанного автором на основе популярного военного Марша полковника Боуги. А тот, в свою очередь, сочинённый в далёком 1914 году британским лейтенантом, до сих пор являлся официальным маршем канадского Королевского Полка в Калгари. Вот такие марши, да ещё военные марши старой Германии наравне с диксилендами надо слушать с утра для бодрости тела и духа, считал Серж. 
Оставив машину на стоянке перед отелем Парк, парочка направилась к морю. Здесь не бывало средиземноморской жары, и идти негустой рощей пиний по мягкому пружинящему ковру из хвои было комфортно. В этом районе, около небольшого симпатичного каньона, расщелины длиной около ста метров и глубиной в двадцать метров, заполненной морской водой, было два галечных, как и повсюду в прибрежной Истрии, пляжа. 

За отелем Парк, в ста пятидесяти метрах к юго-востоку от каньона, в лагуне, окруженной скалами, уютно расположился небольшой пляж Хавайка. В пятистах метрах к северо-западу от каньона, за отелем Бриони, был пляж побольше, Амбрелла. Сержу больше нравилось купаться на Хавайке. 

Для нашествия отдыхающих на море было рано, самые ранние пташки только ещё завтракали, другие отсыпались от ночных развлечений, поэтому люди около каньона привлекли его внимание. Он взял собаку на поводок и направился к ним. 

У начала расщелины стояли две полицейские машины. Серж подошёл, поздоровался с водителем и спросил:
- Что произошло? 

- Девушка утонула. 

- Когда, сегодня? Так рано?

- Наверное, ночью или вчера, а может раньше. Я тело не видел. Сейчас подымут, увидим.  

На дно каньона, к воде, вела извилистая крутая тропа. Сейчас по ней медленно взбиралась группа людей в полицейской форме. Двое держали в руках брезент с телом утопленницы. Серж из любопытства однажды спускался в каньон и знал, как трудно подниматься обратно вверх даже одному и без груза, карабкаясь по валунам и рискуя подвернуть ногу. 

Вытащив свою печальную ношу наверх,  полицейские с облегчением опустили её на землю. На брезенте лежало тело босоногой симпатичной девушки с хорошей фигурой и коротко остриженными светлыми волосами, прилипшими к черепу. В воде она была, очевидно, недолго, так как кроме бледно-синей кожи, некоторых ссадин и синяков, никаких видимых изменений в её внешности, казалось, не было. Одета она была в сиреневую лёгкую блузку и светлые бриджи, шею охватывала чёрная матерчатая повязка. Сквозь мокрую тонкую ткань одежды было видно, что нижнего белья на теле нет.

К Сержу подошёл высокий красивый атлетически сложенный брюнет возрастом около пятидесяти лет, одетый в штатское: льняную рубашку с короткими рукавами и лёгкие фланелевые светлые брюки. Они поздоровались. Это был Джозо да Лука, старший инспектор криминальной полиции Пулы. Серж знал его, тот имел собаку, чёрную суку лабрадора Арену, чемпиона Европы, Хорватии и Гибралтара. Так же, как и Серж, он жил один, с собакой. 
Джозо присел перед Антоном на корточки и стал гладить умную лобастую голову пса, почёсывая за ушами и лишь слегка уклоняясь от его облизывания. Серые с голубовато-стальным оттенком глаза полицейского  излучали нежность, на лице появилась лёгкая улыбка, смягчившая волевой рисунок губ. 

- Хорош, - улыбнулся он Сержу, вставая и отряхивая руки. – Купаться приехали?

- Да, пока народ спит, решили в море поплескаться. А что тут случилось? Девушка сама свалилась или помог кто?
- Пока не знаем, - уклонился от ответа полицейский. – Эксперт посмотрит, даст заключение, может, что выяснится.  Ну, Вы знаете, как всё это происходит.

- Да, видел в телесериалах, - охотно поддакнул Серж. – Ладно, не будем вам мешать. Заходите на чашечку кофе, господин старший инспектор. 

- Спасибо, господин Серж. Зайду обязательно. 

Оставив место происшествия, Серж с Антоном спустились по каменным ступеням на пляж. «Всё изучает меня, - думал Серж про старшего инспектора. – Хочет понять, кто я такой и чего я у них в Пуле забыл. Живу я тут, отдыхаю. Кафе откупил на площади у ратуши, небольшое и уютное. Вот и приходи туда вечером со своим лабрадором кофе пить и в шахматы играть». 
Народу на пляже, действительно, было немного. Море было спокойным, вода ласково плескалась у берега, омывая и без того чистую просоленную гальку, солнце ещё не жгло. Одинокие девушки и женщины постарше с удовольствием наблюдали за интересным мужчиной и его красивой собакой, игравшими в воде на краю пляжа, подальше от людей. Сержа женщины не интересовали.  

Вскоре после того, как он обосновался в Пуле в двухкомнатной угловой квартире на третьем этаже Дворца Яши, дома в старом центре города на углу улиц Юрия Добриле и Лагиньина, он сошёлся с хорошей женщиной. Андреа, высокая, статная спокойная сорокалетняя женщина со светлыми волосами и серыми глазами, владела небольшим художественным салоном-магазином на одной из кривых улиц старого города, недалеко от его дома. Серж не был ханжой и слова «верность женщине» не были у него в почёте, но Пула – маленький город, где все на виду, а терять любимую женщину из-за минутной блажи он не собирался. И, вообще-то, быть однолюбом оказалось не так уж тяжело! 

Ближе к полудню, когда в воду, казалось, не сможет втиснуться уже ни один человек, Серж с Антоном покинули пляж. У каньона ничто не напоминало о происшествии, но у отелей Бриони и Парк, мимо которых они прогулялись, стояли машины полицейских: расследование шло своим чередом. «Жалко девчонку. И что за дурацкая лента была у неё на шее?» - подумал Серж и сразу же забыл. 
Глава вторая. Второй труп
Тёплой июльской ночью на площади Форум, главной городской площади Пулы, было людно. Местные жители и гости города сидели за столиками кафе, выставленными на улицу, на древних ступенях храма Ромы и Августа, который стоял здесь уже около 2000 лет, и на ступенях средневековой ратуши постройки XIII века. Некоторые прогуливались парами и группами, наслаждаясь атмосферой беспечности и отдыха под огромной сияющей, как будто бутафорской, луной. С моря, плещущегося буквально за углом, веяло прохладой. 

За столиком кафе Диана сидел Серж с Андреа, у его ног лежал, положив голову на лапы, Антон. 
- Ты не устала, спать не хочешь? – спросил Серж подругу.

- Нет, я отдыхаю здесь, тем более с тобой, - улыбнулась женщина. – Да я и не ложусь так рано, ты же знаешь. Ещё и двенадцати нет. Чем ты сегодня занимался?

- Всем понемногу. Работал за компьютером, по хозяйству возился, холодильник загрузил продуктами. Купаться сегодня не ездили, жарко. 

Андреа нагнулась к Сержу и, взяв его за руку, шёпотом спросила, лукаво улыбаясь:

- А как поживает наш пэчворк? 
- Отлично поживает, передаёт тебе привет, - серьёзно ответил он. – А ты ещё не загнала мой подарок?

- Ты хочешь спросить, не продала ли я его? О, конечно, нет. Хотя предложения поступают каждый день.

Сержем владели два хобби: лет в пятнадцать он стал безнадёжным меломаном, но ещё раньше увлёкся «пэчворком», лоскутным шитьём. И если про первое его увлечение знали все, кто общался с ним более-менее постоянно, то про пэчворк знали только избранные. Мамины гены дали о себе знать, она очень хорошо шила на себя и на своих двух сыновей. А какие картины она вышивала гладью! Их даже на выставки брали. 
В России, в родном городе Самара, у Сержа стоял настоящий «Зингер», старая швейная машина с ножным приводом, на чугунной станине. Ну, а здесь он взял компактную современную электрическую машину, практически бесшумную. Когда Андреа узнала всё это и увидела его поделки, она чуть не расплакалась от умиления. Потом как-то, уютно свернувшись около него клубочком, она призналась:
- Ты думаешь, я влюбилась в тебя, когда ты крутил передо мной на пляже свои три переворота вперёд, такой сильный и ловкий, настоящий мачо? Нет, я поняла, что ты мой мужчина, когда ты показывал мне свои рукоделия, а я смотрела  на твоё лицо. Я поняла, что ты делишься со мной самым дорогим и сокровенным. 

У Андреа сохранился от родителей старый массивный, потемневший от возраста, но ещё очень красивый стул с высокой резной спинкой, гнутыми подлокотниками и до дыр протёртым сиденьем. Она упросила Сержа создать для него обивку. Ему стало интересно, и он взялся. И он не только сочинил яркую, весёлую, жизнерадостную обивку, но и восстановил само дерево. И теперь витрину салона-магазина Андреа украшал роскошный трон с разноцветной сочных красок материей из лоскутов на сидении и спинке, ставший коронной фишкой её заведения. Прохожие останавливались перед стеклом и подолгу стояли, рассматривая стул и улыбаясь: он уводил их мысли в эпоху рыцарей и трубадуров, вымпелов, знамён и стягов. 
- Добрый вечер, господин Серж! Добрый вечер, госпожа Андреа!
Перед их столиком стоял высокий худощавый темноволосый мужчина лет тридцати с небольшим. Красивое мужественное лицо делало его похожим на Грегори Пека, голливудского киноактёра, звезду 1940-60 годов. Это был телеведущий местной телекомпании «ТВ Нова» Петар Омажич. Серж видел, что он сидел внутри кафе в компании шахматистов и играл блиц-пятиминутку, когда доходила его очередь. 
- Добрый вечер, господин Петар! Вы что, уже уходите? Что так рано?

- Холостой интересный мужчина, такой, как Вы, господин Петар, должен всю ночь ухаживать за красивыми девушками, - улыбаясь, вступила в разговор Андреа, - вон их сколько здесь.
- Вы мне льстите, госпожа Андреа, - для приличия запротестовал мужчина. На самом деле он явно считал, что так оно и есть. – К сожалению, работа требует моего присутствия в другом месте, в управлении полиции. Надо подготовить репортаж в утренние новости. 
- В такое позднее время? Произошло что-то необычное? – заинтересовался Серж. 

- Для нашего тихого города это очень необычное происшествие. В каньоне Веруделы опять нашли мёртвую девушку.

Серж вспомнил тело на брезенте и чёрную повязку на шее.  

- Сегодня нашли?

- Да, перед закатом ребятишки увидели её в воде у камней. Полиция сразу приехала и вытащила тело. Скорее всего, девушка отдыхала в одном из отелей Веруделы. Сейчас еду к старшему инспектору да Лука за информацией для утренних новостей. До свидания, господин Серж, до свидания, госпожа Андреа!
- Бедная девушка! - вздохнула Андреа. – Приехать Бог знает, откуда, чтобы умереть, отдыхая в Веруделе. 

- Интересно было бы посмотреть на неё, - вслух подумал Серж.

- Зачем тебе это, милый? Стало скучно просто жить? 
- Дорогая, здесь теперь никому не будет скучно. Похоже, что это серийные убийства, а значит, будут ещё жертвы. И похоже, убийце нравится каньон. Помнишь, я тебе говорил, что видел, как достали из каньона первую девушку?

- Да, ты рассказывал, это было на прошлой неделе.

- Я очень хорошо помню её, обычная отдыхающая, каких летом в Пуле тысячи. А вот странную ленточку у неё на шее я не рассмотрел. Сейчас у молодёжи нет такой моды, чёрную повязку на шее носить? Дочка твоя ничего такого не носит?

- Я не замечала, хотя мы, практически, всё время рядом, дома и в магазине. Но ты же знаешь, она девочка нормальная, без странностей, а молодёжь сейчас всякая бывает.
- Дорогая, откуда я это знаю? Мы с ней не общаемся. Она не ездит с нами ни на пляж, ни на танцы в Веруделу. Даже в Диану она ни разу не зашла после того, как кафе стало моим. 

- Серж, милый, ты же знаешь моё мнение: так всем спокойнее. Ты слишком привлекательный мужчина, а она в свои двадцать лет наивна и доверчива. Ещё влюбитесь друг в друга, что я буду делать? Бережёного Бог бережёт. Ты в шахматы будешь играть? Может, мы с Антоном пойдём, а ты ещё немного посидишь без нас? 
- Хорошо, идите, я не задержусь надолго. 

Андреа с псом ушла, а Серж зашёл в кафе. Двое играли на вылет партию с часами, один сидел «болел». 
Серж выкупил это кафе на площади у ратуши, оставив прежнего хозяина управляющим. Шестидесятилетнему Златану Спетичу срочно нужна была большая сумма денег, чтобы один из его сыновей смог после свадьбы отделиться и открыть своё дело. Таких денег у  него не было, и занять было не у кого. Предложение Сержа о покупке кафе было своевременным и щедрым: Златан со своей большой семьёй оставался жить в той же квартире, расположенной над кафе на втором и третьем этажах, работал так же, управляя кафе, только теперь он был на зарплате и получал часть прибыли. 
Это был энергичный толстяк с курчавыми седыми волосами и такой же бородой, хороший ресторатор и весёлый человек. Сразу он задал Сержу вопрос:
- Господин Серж, Вы не будете возражать против того, что в нашем кафе иной раз собирается определённый круг лиц, которых объединяет любовь к шахматам? Ничего серьёзного, никаких турниров и званий: блиц-партии с шахматными часами, кофе, пиво, дружеские разговоры, общение. Люди приходят одни и те же, уважаемые граждане, я могу их назвать. 

- Да я и сам люблю иной раз постучать по часам в пятиминутке. Кто же эти люди?

- Ну, во-первых, это наш мэр, господин Винко Рудан. 
- Ого! Кажется, я уже не против, - засмеялся Серж. 

Он не был лично знаком с мэром, но, конечно, видел его, когда тот шёл утром на службу в мэрию или вечером домой: кафе и ратушу разделяло всего около пятидесяти метров. Винко Рудан, худощавый подтянутый мужчина среднего возраста, всегда в тёмном костюме, застёгнутом на все пуговицы, в белой рубашке со строгим  галстуком и косым пробором в гладко зачёсанных чёрных волосах, не был похож на человека, весело играющего с товарищами пятиминутку-блиц на вылет под пиво с орешками. 
Густые чёрные брови, крупный нос и крепкие челюсти, вкупе с упрямым подбородком, наводили на мысль, что если и есть у такого человека хобби, то это охота на крупного хищника или, как минимум, оловянные солдатики, разыгрывающие масштабные исторические сражения, и он бросает в бой последний резерв и выигрывает битву. 
- Далее: господин Грегор Митич, юрист, владелец юридической конторы,  - Златан продолжал перечислять членов шахматного кружка, - владелец строительной компании Борис Товило и телевизионщик Петар Омажич. Иногда приходят две дамы и, поверьте, играют на равных: это госпожа Бланка Станич, управляющий отеля Парк в Веруделе, и госпожа Мирджана из мэрии. 
- Господин Златан, я вижу самую почтеннейшую публику! Я не только не против, но и рад буду видеть их в нашем кафе, так им всем и передайте. 

Посмеиваясь, он рассказал о шахматистах Андреа, но она не приняла его шутливый тон.

- Милый, тебе очень повезло, что они выбрали Диану для своих посиделок, а, возможно, что ты выбрал Диану для покупки. Если ты хочешь задержаться в нашем городе, тебе будет полезно наладить со всеми ними хорошие отношения. К ним пытались присоединиться другие любители шахмат, да и просто желающие пообщаться с такими людьми накоротке, но они никого к себе не допускают. Я не знаю точно, как попали туда строитель с телевизионщиком, хотя между собой они старые приятели  и вместе воевали в Отечественную войну 
, а вот остальные собрались не случайно. Мэр и юрист давно знакомы и работали вместе ещё в Югославии. Бланка Станич – дальняя родственница юриста, девчонкой даже жила у них, когда её родители умерли, и они из деревни забрали её к себе. Она нянчила их сына лет до четырёх, он до сих пор зовёт её «мама Бланка». Мирджана работает в мэрии, училась в одном классе с мэром. Кстати, Бланка и Мирджана – обе вдовы, их мужья вместе воевали и оба погибли. 
- Четверо мужчин и две женщины? А где же любовные линии? Кто с кем? Или они занимаются свальным грехом? О, как я хочу подружиться с ними!
Андреа засмеялась:

- Не старайся казаться хуже, чем ты есть, мой развратник! Да, говорят, что Мирджана любовница мэра. Я этого утверждать не берусь, но что она его со школы любит, это уж точно. Про Бланку же ни один человек в городе ничего плохого не скажет, хотя она уже десять лет одна. Очень порядочная женщина. Когда её мужа на войне убили, она сама ушла воевать и вернулась только через год. И с тех пор – одна.
Сегодня женщин не было. Серж поздоровался с мужчинами.

- Господин Златан, пиво и орешки господам за счёт заведения!

- Спасибо, господин Серж, Вы гостеприимный хозяин, - поблагодарил за всех Винко, наблюдавший за игрой своих товарищей, Грегора и Бориса. Он был без пиджака и галстука, в рубашке с короткими рукавами и расстёгнутым воротом. Пробор на голове оставался безукоризненным. – Желаете, я уступлю Вам свою очередь, сыграете с победителем?
- Не откажусь, спасибо. Ваше здоровье, господин мэр, - поднял он кружку с хмельным напитком. – Что так мало сегодня шахматистов?
- У женщин свои дела, Петар только что уехал за репортажем. 
- Да, я слышал, такое ужасное происшествие.
- Да. И девушку жалко, и гостей Пулы можно перепугать, разъедутся по домам. 
- А что говорит полиция?

- Я просил старшего инспектора да Лука подъехать и доложить, жду его с минуты на минуту. А вот и он! Садитесь, старший инспектор, и докладывайте, здесь все свои. 
- Господин Златан, пиво господину старшему инспектору, - попросил Серж своего управляющего.

Вошедший с ночной гуляющей площади в тихое кафе великолепный Джозо, на голову выше всех, олицетворение порядка и стабильности, протянул мэру пачку фотографий и сел на предложенный стул. 

- Тело обнаружили мальчишки, они прыгают в море со скал у каньона. Прыгнут, заберутся прямо из воды по стене ущелья метров на десять и опять прыгают. Они её и увидели. Побежали в отель, сообщили на ресепшн, те позвонили нам. Мы приехали, достали тело из воды, подняли наверх. Мне уже звонили мои люди, которые остались работать с близлежащими отелями Парк и Бриони. Погибшая - Анна Ларсон из Швеции двадцати пяти лет, замужем, приехала с подругой десять дней назад, жила с ней в отеле Парк в номере на двоих. На первый взгляд, пролежала в воде суток двое, точнее потом скажет эксперт. Травм, не совместимых с жизнью, мы не обнаружили. 
Серж, стараясь не показаться назойливым, издалека смотрел фотографии в руках мэра. Тот заметил и протянул снимки ему:

- Интересуетесь? Господин Джозо, можете пить Ваше пиво. 
- Первую девушку доставали при мне, я её видел, - Серж посчитал, что за объяснение сойдёт.

На полицейских снимках в разных ракурсах было запечатлено уже обезображенное пребыванием в тёплой морской воде тело молодой черноволосой хорошо сложенной невысокой женщины южноамериканского типа с широкими бёдрами. На ней был крохотный топик, шортики и кроссовки. На шее погибшей чернела повязка. 

Грегор и Борис оставили шахматы и тоже смотрели фотографии из-за плеча Сержа.

- Господа, можно задать вопрос? – обратился он сразу к мэру и полицейскому.

- Конечно, спрашивайте, - ответил мэр.

- Господин старший инспектор, а кто была первая девушка, погибшая в каньоне на прошлой неделе?

- Софи Миллер из Германии, двадцати трёх лет, незамужем, приехала за неделю до гибели с подругой, жила в одном с ней номере в отеле Бриони. 
- Причину смерти установили?

Джозо вопросительно посмотрел на мэра. 

- Говорите, господин Джозо, чего уж там, наши дела выглядят неважно. Два трупа в одном месте с интервалом в неделю – мы прославимся на всю Хорватию. 

- Девушка утонула той ночью. В воду она попала без сознания, но ещё живая. Ссадины и синяки она получила, скорее всего, от столкновения со стенами каньона при падении в воду. Эксперты утверждают, что от этих столкновений потерять сознание она не могла. 

- То есть, её сбросили в каньон?

- Возможно. Кто же будет по собственной воле гулять по краю пропасти ночью? Разве что она лунатик. Мы запросили медицинскую справку о её здоровье. 

- А что это за чёрные повязки у девушек на шее? Они одинаковые? Что они представляют? 

- Дайте-ка мне фото, я посмотрю ещё раз, господин Серж, - мэр взял снимки. - Старший инспектор, что, у первой девушки на шее была такая же повязка? Почему Вы сразу не говорите самое важное? Чёрт побери, дело хуже, чем я думал! 

- Да, господин мэр, похоже, что эти две смерти связаны между собой. Я не могу пока с уверенностью сказать, что это убийства. Но у обоих трупов на шее одинаковые чёрные подвязки для чулок с вытравленными буквами ОР.  
- Чем вытравленными? И что означают эти буквы ОР?

- Чем – пока не могу сказать, какими-то химикалиями, которые съедают краску. Что означают буквы – не знаю. 

«Вот почему мне сразу показалось, что эта повязка на шее у погибшей Софи Миллер не на своём месте! - подумал Серж. – Может, обе девушки состояли в какой-то одной секте?»

- А может, обе девушки состояли в какой-нибудь секте? – предположил мэр. 

Серж с удивлением поглядел на него: «Уж не читает ли он мысли? А может, это я читаю его мысли? Это было бы забавно».     

- Помните, у Роберта Стивенсона в Клубе самоубийц все хотели покончить с собой? – развивал свою теорию мэр. – Какие буквы были на подвязках, ОР? Ocean Pacific – Тихий океан, orange peel – оранжевая кожура, old people – старики – нет, это всё не то. Open peals, open power - открытые жемчужины, открытая власть; only pleasure, only plenty – только удовольствие, только изобилие – это уже кое-что! Out patience, out poverty, out pride, out prosperity - из терпения, из бедности, из гордости, из процветания – тоже с апломбом! Oral prostitutes – оральные проститутки, order power – заказ власти - нет, это уже совсем не оттуда. Выбирайте, что нравится. Благополучные девочки из сытых стран, Германии и Швеции, бесятся с жиру, протестуют там против чего-нибудь. Или феминистки-суфражистки, или лесбиянки – все они, в конечном счёте, против порядка. 
Пока мэр нёс всю эту чушь, Серж цинично думал: «Интересно, после увиденных на шеях трупов подвязок для чулок меня перестанет возбуждать подвязка на женской ножке? Наверное, нет». Несколько лет назад в фильме Киры Муратовой он увидел, как очаровательная Рената Литвинова стильно душит девицу своим чулком и после этого одевает его обратно на ножку. И ничего, всё так же для Сержа женщина в чулках оставалась сексапильной и манящей, она же в колготках – обыденной и неудобной для секса.   

- Дорогой Винко, - осторожно прервал мэра Грегор Митич, сорокапятилетний стройный брюнет невысокого роста с пронзительным взглядом  чёрных глаз, - чисто теоретически то, о чём Вы говорите, возможно, но мне кажется, полиция должна искать убийцу, а не зацикливаться на идее секты или тайного общества. 

На юристе, несмотря на лето, были тёмные брюки и жилетка, пиджак от костюма-тройка висел на вешалке, узел красивого шёлкового галстука был лишь слегка распущен.

- Я, конечно, всё придумал с ходу, дорогой Грегор, - согласился мэр, - просто попытался найти происшествию логичное объяснение. Но Вы, старший инспектор, не исключайте и такую возможность. Для нас и нашего города это был бы идеальный вариант. В Пуле, Истрии и во всей Хорватии всё должно быть тихо и благопристойно. Вся зараза идёт от голодных и грязных негров и арабов, а ещё от зажравшихся государств общества потребления с их глобализацией во главе с Соединёнными Штатами Америки. Девочки, что погибли, как раз из таких стран. Кстати, надо, чтобы Омажич завтра упомянул о возможности самоубийства сектанток, это успокоит и горожан, и гостей. Господин Борис, Вы меня внимательно слушали? 

- Конечно, господин мэр, я всё понял, - закивал головой строитель, молодой полноватый господин с бородкой эспаньолкой. - Сейчас я найду господина Омажича и всё ему объясню. Думаю, что Ваша версия обязательно прозвучит завтра в утренних новостях на телевидении.

- Именно так. Нам не нужен маньяк. А господин да Лука будет делать то, что должен, искать убийцу. Я прав, господин старший инспектор? 

- Да, господин мэр, если это убийства, мы будем искать виновного. Я могу идти? Хотелось бы поработать сегодня ещё. 

- Конечно, Вы можете идти. Нам всем пора по домам, хотя завтра и суббота. Всем до свидания. 
Кафе опустело. Остался Златан и девушки-официантки: за столиками на площади сидели гости, а кафе работало до последнего посетителя. Прямо над кафе на балконе второго этажа у ажурного ограждения, густо увитого прекрасными цветами, сидела супруга управляющего госпожа Спетич и привычно ожидала мужа. 
Глава третья. Чулки и подвязки
Иногда, два-три раза в неделю, Андреа ночевала у Сержа. В это субботнее раннее утро, когда он с Антоном ушёл на прогулку, она сладко спала в его затемнённой спальне на огромной белой кровати. Весь спальный гарнитур был белый – колониальный стиль, шутил Серж. Красивое тело женщины, спящей на животе, обняв подушку и разметав по ней густые светлые волосы, было обнажено. Стройные сильные ноги, широкие бёдра при узкой талии, спина без капли жира – Сержу трудно было не остаться в постели рядом с такой соблазнительной женщиной, когда он встал в шесть утра выгуливать собаку. Но он знал, что после возвращения будет утренний секс. Андреа не возражала, когда по утрам он брал её, полусонную, быстро и  немного напористо. 

Первое время, когда Серж возвращался с утренней прогулки с Антоном, она уже хлопотала на кухне с завтраком, но он деликатно намекнул, что раннему завтраку он предпочитает ранний секс. Женщина с радостью согласилась: и поспать можно подольше, и день начнётся с хорошего дела – секса с любимым мужчиной. 
Сидя с Андреа на кухне за большим столом, освещённым ласковым утренним солнцем, и поедая свою овсянку, Серж спросил:

- Скажи мне, бывают подвязки для чулок с монограммами?
- Ни разу не видела. Но, милый, я, вообще-то, не специалист по подвязкам. До знакомства с тобой я носила колготки. Теперь я ношу чулки с поясом, иногда, как ты знаешь, чулки с резинкой – всё для Вас, мой гурман. А почему ты спросил? Хочешь, чтобы я носила чулки с подвязками? Это неудобно, подвязки сползают, а чулки перекручиваются и морщат. Можно попробовать разве что для игр в постели. 
- Это ты хорошо предложила, но я спросил не поэтому. У девушки, найденной вчера мёртвой в каньоне, как и у той, первой, на шее была чёрная подвязка для чулок с вытравленной монограммой, буквами ОР. Мне интересно, монограмма заводская или самодельная. 
- А если самодельная, то что?

- Монограмма, нанесённая вручную, должна содержать скрытый смысл, а не сокращённый бренд фирмы. Она может послужить зацепкой для раскрытия преступления. Возможно, это сам убийца наносит монограмму, заранее готовит свой фетиш - опознавательный знак для своих жертв. А монограмма – это аббревиатура его девиза. 

- Мой дорогой, ты можешь ошибаться. Сейчас так много частных маленьких фирм, торгующих чем угодно. Они покупают полуфабрикаты и доводят их до ума, придают им рыночный блеск. Так может быть и с этими подвязками: маленькая мастерская закупает простые подвязки, наносит монограммы, тот же сокращённый бренд своей фирмы, и продаёт в розницу, а скорее всего, сдаёт на реализацию мелким оптом в магазины. 
- Да, ты права. Пусть полиция проверяет рынок женского белья. Интересно, вторая девушка свалилась в каньон тоже без сознания? Я уверен, что так оно и было. Но и без этого понятно, что это серийные убийства. 
- Разве два убийства – это уже серийные убийства?
- Есть разные мнения: одни считают, что серийными можно считать убийства, начиная с трёх, другие - с двух. Я отношусь ко вторым. Скажи мне, Андреа, женщины носят подвязки только с чулками без резинок или с чулками с резинками тоже? 
- Женщины из селений не в счёт? 
- Не в счёт.

- Эротические игры не в счёт?
- Не в счёт.

- Тогда никак не носят, это неудобно. А ты считаешь, что убийца – это женщина? Убитые девочки были маленькими и тоненькими или нормальными здоровыми девицами?

- Мне помнится, они были нормальными развитыми девушками. Да, сбросить их в бессознательном состоянии в каньон, да ещё ночью, и при этом самому туда не свалиться, это мужская работа, ты права. И поскольку ты сегодня всё равно работаешь, съезжу я, пожалуй, с Антоном в Веруделу, потолкаюсь там, может, что пронюхаю. 

- Ты хочешь заняться раскрытием этих преступлений? Джозо да Лука это не понравится. Ни в одной стране, - я уверена, и в России тоже, - полиция не любит, когда суют нос в её дела. Я знаю Джозо, он может быть очень жёстким.

- Дорогая, у тебя был с ним роман? Расскажи мне быстро, как это было? Он был достаточно жёстким? Где вы занимались с ним этим? – Серж начал валять дурака. 

Андреа встала, чтобы убрать со стола, и, подойдя к нему, обняла и поцеловала:

- Нет, у меня не было с ним романа. Он хороший человек, но он полицейский, а для меня это уже диагноз. Делай, что хочешь, но береги себя для меня. Антон,  защищай хозяина!
Антон, не вставая с пола, застучал по нему хвостом и принял позу сфинкса, а пасть весело распахнул от уха до уха. .  

- Договорились. А на танцы в Веруделу мы ещё поедем? Или ты теперь побоишься? 
- Конечно, поедем. И ночью мы с тобой займёмся сексом прямо над каньоном. Хочешь такого адреналина?

- Ну не знаю, может, это будет слишком даже для меня? – засомневался Серж.

- Ах вы, мужчины, заведёте девушку, а сами в кусты! Ну-ка, помоги убрать со стола, мне в магазин пора!
Была суббота, и народу в Веруделе было - не протолкнуться. На уик-энд в прибрежную Хорватию на своих машинах приезжали немцы, австрийцы, венгры, чехи и прочие европейцы. Пляжи, скалы и рощи у моря в выходные дни кишели отдыхающими. 
На стоянке у отеля Парк Серж обратил внимание на внушительный чёрный БМВ 540, это была машина старшего инспектора да Лука. Значит, и другие полицейские здесь, но в штатском и не на полицейских машинах, чтобы не пугать отдыхающих. Это сколько же народу им придётся опросить только в одном этом отеле! А, кстати, вон стоит на стоянке и стильный, с крышей, мотороллер марки БМВ С1 сержанта полиции Франджо да Лука, племянника старшего инспектора.  
«В понедельник бы сюда приехать, да дело не терпит», - подумал Серж. Натыкаться здесь на Джозо да Лука ему никак не хотелось. Полицейский и так нюхом чует в нём бывшего сотрудника спецслужб, а уж если он заподозрит Сержа в проведении самостоятельного расследования, то сможет доставить ему большие неприятности. 
Последний раз Серж выполнял работу перед Новым годом дома, в России, по контракту с одной из российских спецслужб 
. Гонорар вместе со всеми входящими денежными потоками в тот раз оказался таков, что можно было никогда больше не работать. И что в итоге? Он поселился там, где ему нравится, у него есть любимая собака и прекрасная женщина, у него есть уютное кафе в чудесном месте, кругом милые люди. Есть его пэчворк, в конце концов! Но скучно, от безделья Серж в Пуле совершенно измаялся.
И вдруг – серийные убийства! Да ещё какие! Это же песня! Одни подвязки для чулок на шеях утопленниц чего стоят! Молодые здоровые девушки, приехавшие на море отдыхать и развлекаться, утоплены в каньоне. Кто убийца: мужчина или женщина, местный или приезжий, жертвы случайны или их что-то связывало? А может, действительно, это самоубийства? 

Наверху у каньона полиции не было, очевидно, здесь они уже всё осмотрели. Но на воде в створе расщелины покачивался большой катер, также без полицейской раскраски. Ясно было, что мэр основательно проинструктировал полицию на предмет тщательной маскировки проводимого расследования. И он прав: если отдыхающие испугаются и начнут разъезжаться, город потеряет немало денег. 

Серж понял, что с катера спустили аквалангистов осмотреть дно в самом каньоне и, по возможности, вокруг него. Полиция не исключает возможности обнаружения под водой ещё трупов с повязками на шее. 

Если маньяка не поймают сразу, старший инспектор закинет частую сеть. И все приезжие, а в первую очередь - из России, будут рассмотрены очень скрупулёзно. То, что Серж будет в этом списке одним из первых, сомнению не подлежало. 

«Всё, что ни делается, делается к лучшему», - рассудил Серж, направляясь на стоянку к своему автомобилю и доставая сотовый телефон. Разговаривал он по-русски:

 - Привет, это тот, с кем ты был по разные стороны. Просьба: позвони своему другу, тому, который ближе ко мне, чем к тебе, лучше по разовому телефону, и спроси, через сколько времени он сможет быть на ближайшей к отелю автобусной остановке. Сообщи мне. Спасибо.

Телефон зазвонил через несколько минут.

- Да, я понял. Через тридцать минут пусть подходит на остановку, стоит пять минут, идёт к следующей. Спасибо.

Через сорок минут на дороге, ведущей из Веруделы в Пулу, среднего роста худощавый жилистый темноволосый мужчина, стриженный ёжиком, сел в догнавший его чёрный Мерседес Бенц, и машина побежала дальше. Не доезжая до автобусной остановки, автомобиль свернул направо и метров через сто пятьдесят остановился у небольшого ресторана Рибарска колиба – Рыбацкая хата, у входа в который лежал огромный якорь. 
Двое мужчин, вышедших из автомобиля, зашли внутрь. Ресторан уже работал. Он нависал над водой морского залива–канала со стоянкой яхт Марина-Веруда, и вся стена напротив входа представляла собой сплошное окно, за которым качались на лазурной волне большие и малые яхты, и было их - не счесть. Гости прошли мимо бара и заняли столик у открытого окна, официант принёс меню. 
- По бокалу пива сразу принесите, - попросил Серж. – Нет возражений? 
- Никаких возражений! – откликнулся его спутник. – Знакомиться будем? Я – Дамир Иванов из Москвы, заехал тринадцатого июля в отель Парк на пятнадцать дней. Сорок пять лет, не женат, работаю автомехаником. На Вы, на Ты?

У него было симпатичное открытое лицо славянского типа с весёлыми неожиданно антрацитово-чёрными глазами. Выглядел он лет на десять моложе своего возраста. 
- На Ты, - улыбнулся Серж.  – Мы хоть и видимся в первый раз, но друг о друге наслышаны. Так ведь?

- Так, - кивнул Дамир. – Мне тебя точно описали, трудно было бы не узнать. 

- Ну, а мне по электронной почте твоё лицо сбросили. Итак, я – Сергей Петров, для тебя Серж. Живу в Пуле уже полгода, купил небольшое кафе, бью баклуши. Что ты здесь, я знал. Ты слышал, что здесь произошло? 
- Ты про девушек из каньона? Конечно, слышал, но в детали не вникал. 

- Похоже на серийные убийства. Есть предложение заняться расследованием. 

- Ого! Серийные убийства - в таком тихом месте? Я за неделю ни одного полицейского не видел ни здесь, ни в Пуле. Хорваты говорят, у них даже краж не бывает, крадут только приезжие. Но если предлагаешь расследовать, я – за. Неделю такого отдыха мне вполне хватило. Пить я не особый любитель, женщин, таких, чтобы зацепило, здесь нет, а другие надоели. Рассказывай. 

- Ты закажи нам поесть, здесь очень вкусно готовят, мне – истарскую фритаю и мидии, а я схожу узнаю, можно ли привести собаку. 
Серж поднялся со стула, подошёл к администратору, стоящему у барной стойки, и перекинулся с ним несколькими фразами. Вскоре он вернулся на место уже с Антоном. Пёс улёгся под окном и задремал. 

- Заказал? 

- Да, и себе – то же, что и тебе: мидии и фритаю. Мидии – это мне понятно. А что такое – истарская фритая?

- Это яичница. В Истрии любят спаржу, и одно из блюд со спаржей, которым они гордятся, – истарская фритая. Это яичница-болтунья, в которую помимо спаржи добавляют пршут, панцету и трюфели. 
- Трюфели не пробовал, но знаю, что это такое. Пршут, истарский окорок, ел, понравилось. Панцета – это что?
- Это бекон, способ приготовления такой же, как для пршута, то есть его тоже коптят на углях, а затем вялят на солнце и морском ветре, но готовят его из свиной грудинки. А вот и наш заказ. 
Официант принёс еду и расставил её на столе.

Дамир недоумённо смотрел на свою тарелку:

- Вот это буро-зелёное изделие и есть знаменитая яичница фритая?
- Именно она и есть, - засмеялся Серж. – Да, вид невзрачный, но вкус тебе понравится, ешь. И расскажи, что тебе известно о гибели девушек, что говорят в отеле, на пляже. А может, ты знал вторую утонувшую девушку, ту, что жила в твоём отеле?

- Слушай, действительно вкусно, - Дамир с аппетитом поедал знаменитую фритаю с кусочками вяленого мяса, грибами и зелёной спаржей.  – Да мало что говорят, люди приехали отдыхать и не хотят заморачиваться по поводу двух несчастных случаев. Я слышал, что одна за другой, через неделю, утонули две девицы, одна была из нашего отеля. Я её не знал, нас там - около трёхсот человек. Так что рассказывай ты, что произошло.
Серж покончил с мидиями и принялся за фритаю. 

- Вчера из каньона выловили тело шведки Анны Ларсон двадцати пяти лет, замужней. Она приехала десять дней назад вдвоём с подругой, жили они в твоём отеле в одном номере. За неделю до этого в каньоне утонула другая девушка, Софи Миллер из Германии двадцати трёх лет. Тоже приехала  с подругой, но была незамужней. Жили они неделю  в отеле Бриони. У обеих погибших девушек на теле никаких травм, а на шее – чёрные подвязки для чулок с вытравленной монограммой ОР. По шведке заключения эксперта ещё нет, а первая девушка утонула, будучи сброшенной в море без сознания. 
- И каковы версии, какую мы будем раскручивать? Мы же не в России, нас здесь всего двое, на все версии сил не хватит. И полиции, наверное, не понравится наша самодеятельность. 
- Всё правильно говоришь, так дадут по рукам – мало не покажется. От криминальной полиции делом занимается старший инспектор Джозо да Лука. Высокий здоровый брюнет постарше нас с тобой, ходит в штатском. Не видел такого в отеле? 
- Видел. Серьёзный мужчина, посмотрел на меня, как сфотографировал. 

- Думаю, всё, что можно узнать о тебе в отеле, он уже знает. Ты русский, значит опасен. 

- А ты? Ты тоже опасен? 

- Он так думает. Хорватия всего семь лет как закончила воевать со всеми своими бывшими соотечественниками по Югославии. Россия, как ты помнишь, сочувствовала Сербии, наши добровольцы воевали на её стороне. А с сербами у Хорватии была особенно лютая война, резали друг друга самым зверским образом, что те, что другие. Так что нелюбовь к россиянам у хорватов только-только начинает проходить, туризм для них всё-таки важнее прежних обид. Но вот Европа и Соединённые штаты трубят не первый год о русской мафии, пугают весь мир. И положа руку на сердце, давай признаем, основания для этого имеются, наши «братки» любят сейчас по заграницам шастать. Поэтому я для да Лука как красная тряпка для быка. Хотя мужик он умный и пока ко мне не цеплялся, но в связи с этими убийствами будет проверять меня очень тщательно. Вот тебе сотовый телефон для связи со мной. Вычислить его не должны, но предосторожности не будут лишними: говорить эзоповым языком, только самое необходимое и без имён. Мой номер там забит. Пока будет возможно, считается, что мы незнакомы. Прижмут - мы знакомы шапочно, когда-то где-то в Москве виделись. 
- Это понятно, - Дамир взял у Сержа аппарат и опустил в карман брюк. – Что ты сам думаешь про убийства?
- Ты прав, что все версии мы не потянем. Будем считать, что убийства серийные, так как их уже два, и они связаны между собой хотя бы этими подвязками. Между убийствами прошло времени около недели, это может быть время, необходимое убийце для успокоения, «остывания». Убийцей может быть как мужчина, так и женщина. Если бросали в каньон с берега, скорее всего это мужчина, так как оглушить жертву, а потом сбросить с обрыва, не оставив следов, женщина вряд ли сможет. Но тела могли сбросить в воды каньона и со стороны моря с яхты, с катера, с лодки. Тогда убийцей может быть и женщина, но скорее всего, с сообщником. Но зачем такие сложности, почему надо топить жертву именно в каньоне? Каковы мотивы убийств? Серийных убийц по мотивам классифицируют как властолюбцев, сластолюбцев, визионеров, миссионеров и каннибалов. Каннибалов исключаем сразу, не наш случай, у девушек все части тела в наличии. Остаются четыре типа возможных убийц: властолюбец - убивает ради чувства превосходства над жертвой, которая не может оказать ему сопротивление. По жизни у него комплекс неполноценности; сластолюбец - получает при убийстве сексуальное удовлетворение; визионер - как правило, шизофреник, убивающий по приказу «голосов», которые он слышит; миссионер - это мститель или судья, очищающий общество от «грязи» - гомосексуалистов, проституток, людей низшей расы и т.п. 

Мужчины покончили с едой. 

- Куришь? – спросил Серж.

- Нет.

- Отлично, я тоже нет. Ещё по кружке пива?

- С удовольствием! А здесь действительно хорошо готовят, мне понравилось. Хотя наша яичница-глазунья на шкварках не хуже этой фритаи, да и выглядит аппетитнее.  
- Да это мы только закусили, – засмеялся Серж, подзывая официанта. - В следующий раз приедем в обед и закажем что-нибудь из фирменных блюд. В Рыбацкой хате - это фаршированные кальмары в соусе, Хижина Фишера - густой суп из рыбы  в "лодке", сделанной из хлеба, спагетти с креветками в чесночном соусе и чёрное ризотто - с чернилами каракатицы. Вот тогда ты оценишь, какие здесь повара!  
- Я смотрю, ты любишь вкусно поесть, - одобрительно заметил Дамир.

- И не только поесть. Я люблю многое в этой жизни, но могу довольствоваться малым. Мне немного надо: верная собака, хорошая музыка, простая еда и выпивка– мне хватило бы и этого. Ну, женщина - это конечно! Но если есть возможность большего, почему нет? 

- Я понимаю тебя, с возрастом начинаешь ценить жизнь во всех её проявлениях. Но вернёмся к нашим баранам. Почему девушек утопили в каньоне, расположенном в таком людном месте? Только потому, что они отдыхали в близлежащих отелях Бриони и Парк? А может, убийца тоже отдыхает в одном из них? А может, он там работает? 
- Может быть. От твоего отеля Парк до начала расщелины 40 метров, от отеля Бриони – 200. Куда бы ты из своего отеля ни пошёл: направо в Бриони, назад в Пулу, прямо на пляж или налево - тебе не надо идти мимо каньона, он находится между тобой и морем, чуть правее пляжа. А из Бриони на ваш пляж Хавайка идти надо мимо каньона. То есть, из двух близлежащих отелей к каньону мимоходом можно попасть только из Бриони. Это нам что-то даёт?
- Пока нет. А с другой стороны, ты, например, приезжаешь сюда из города купаться?

- Да, часто приезжаю, и не только купаться. Мы с подругой приезжаем сюда по вечерам потанцевать, погулять. Здесь иная атмосфера, более беззаботная, чем в городе, да и среди незнакомых людей хочется иногда потолкаться. Да, убийца может быть из города. Он может быть вообще откуда угодно. Познакомился здесь с девушкой, встречается с ней и, назначив ей вечером романтическое свидание на берегу недалеко от каньона, по какой-то причине губит её. Убийца оглушает жертву, продевает её голову в подвязку с монограммой и сбрасывает тело в ущелье, в воду. 
- Так кого будем искать? 

- Забыл упомянуть: убийства ещё могут быть ритуальные, для совершения религиозного обряда. Но в этом варианте я сильно сомневаюсь. А вот подвязки для чулок с монограммами – это серьёзная зацепка. Понять бы, что означают эти буквы – О и Р. Завтра решим, кого искать. А сегодня ты займёшься каньоном, отелями и всеми примыкающими местами. Понюхай, пощупай, послушай – может, что зацепишь. А я попробую в Пуле узнать что-нибудь у полиции, у журналистов, у местных. Предварительно договариваемся, завтра в четырнадцать обедаем здесь. Если что - созваниваемся. 
- Хорошо, договорились, завтра дегустируем здесь фирменные блюда. За сутки постараюсь не разочаровать тебя, - улыбнулся, хитро прищурив азиатские глаза, Дамир. 

- Мы с Антоном посидим ещё, а ты возвращайся к отелю лучше вдоль залива, хотя я думаю, что наш приятель господин Джозо всё равно очень скоро узнает о нашей встрече. 

Дамир встал и протянул руку:

 – До завтра, Серж. Приятно будет поработать с тобой.   
Серж пожал крепкую жёсткую ладонь:

- До завтра, Дамир. 

Оставшись один, Серж, заказав чёрный кофе, не спеша потягивал густой ароматный напиток, задумчиво наблюдая за скользящими по воде яхтами. Глушилку, лежащую в кармане брюк, он отключил. Пока они с Дамиром беседовали, прослушать или записать их разговор было невозможно. Официант бесшумно и ловко прибрал на столе. 

- Здравствуйте, господин Серж!

Серж обернулся. У стойки бара стоял за чашечкой кофе и, улыбаясь, раскланивался с ним высокий плечистый молодой человек в белой тенниске и светлых брюках. 

- Добрый день, Франджо! – приветливо поздоровался Серж с сержантом полиции, племянником старшего инспектора. «Ну, вот и соглядатай! В нашей деревне никуда не спрячешься!»  - Как дела?

- Потихоньку, господин Серж, потихоньку! Работаем! 
- Успехов Вам! Антон, пошли!

- Спасибо, господин Серж! Всего Вам доброго!

Разворачивая машину и стараясь не задеть мотороллер сержанта, через идеально чистое стекло двери ресторана Серж увидел, как бармен что-то рассказывает сержанту, а тот, склонившись над стойкой, внимательно его слушает. «Хороший парень, умный и старательный. Дядя для него – образец для подражания. Франджо под его началом и работает. Может быть, когда-нибудь и он станет старшим инспектором». Мерседес выехал на дорогу и повернул направо, в Пулу. 

«А когда мы с Андреа идём на концерт в Арену, сегодня или завтра?» В Пулу приехали три тенора, Доминго-Каррерас-Паваротти, один концерт дают в знаменитом амфитеатре Арена сегодня вечером, второй – завтра. Пропустить это событие Серж не мог,  Лучано Паваротти был его любимцем. Да и Андреа нравилось посещать с ним такие мероприятия. «И наверняка я встречу там всех, кто меня интересует». 
Глава четвёртая. Специалист по загадкам
Не спеша и с удовольствием прогуливаясь по берегу канала в сторону отеля Парк, Дамир продумывал свои действия. Полуденное солнце не жгло, а ласкало, ветер с моря приятно холодил тело под лёгкой одеждой, предстоящая работа бодрила. Итак: два пляжа, Амбрелла и Хавайка, два отеля, Бриони и Парк, каньон, побережье – это всё до вечера. Вечером – танцплощадка и окрестности, ночью – по обстановке.   
Канал поворачивал налево, Дамир свернул направо, по тропинке сквозь редкую рощу поднялся к шоссе и пересёк его. Вскоре он оказался у прибрежного кафе, за которым сразу начинался пляж Амбрелла. Свободных столиков под тентом не было, Дамир взял бутылочку Хейникен и, облокотившись на ограду, подставил лицо морскому ветру. Пляж был переполнен, было много детей, в воздухе стоял несмолкаемый шум морского прибоя, голосов, смеха и визга. 
- Эй, Дамир, иди к нам!

Из-за столика под тентом в глубине веранды, обильно заставленного бутылками с пивом и тарелками с закусками, Дамиру махал рукой рослый симпатичный мужчина в бейсболке,  модных чёрных очках и с аккуратно подстриженными тёмными усиками. Лёгкая тенниска, распахнутая на всю длину, открывала взору его красивый загорелый торс. За столом сидели также три миловидные женщины среднего возраста. 
Мужчина был главврач какой-то московской ведомственной больницы, бабник, нарцисс, а больше всего – подкаблучник, одна из дам – его жена, директор небольшой медицинской страховой компании, а две другие женщины – подружки из Москвы. Дамир сидел с ними со всеми в ресторане отеля за одним столом, а с одной из подружек даже разок переспал.  

Дамир подошёл к компании и сел за стол.
- Разминка перед обедом, дамы и господа?

- Да, Дамирчик, купаться в такой толпе, когда содержание мочи в прибрежной полосе превышает все допустимые нормы, – некомфортно. К тому же все немки, а их здесь большинство, загорают топлес, а я, хотя и доктор, на такое количество пустых мешочков предпочитаю смотреть издали. Так что уик-енд проведём на берегу, а к концу завтрашнего дня они разъедутся.  

- Дамир, - кокетливо вступила в разговор одна из подружек, - а что Вы всё один и один, как-будто избегаете нас? Не хотите искупаться, поплавать? За пляжем, у скал, народа совсем мало. 

Она явно желала продолжения романа, но Дамир который день отшучивался и делал вид, что не понимает намёков. Тело сорокалетней женщины было упругим и налитым, ласкать его было одно удовольствие, но она любила в постели всё делать сама, а делала это не очень умело. К тому же за всё время их любовных игр она не издала ни звука, даже во время оргазма. У Дамира было странное ощущение, что он занимается сексом в то время, как его уши плотно заткнуты ватой.   

- Так ведь страшно теперь в море заходить. Вон вчера, говорят, опять утопленницу вытащили. Может, гигантский осьминог или акула тут плавает, - с серьёзным видом ответил Дамир. – Утянет под воду – и поминай, как звали. 

- Брось, Дамир, не пугай девчонок, - развалившись на стуле, расставив загорелые мускулистые ноги в шортах и сланцах и потягивая из бутылки прохладное пиво, снисходительно бросил доктор. – Эта латинка сама нашла приключений на свою толстую задницу: путалась со всеми подряд, по пьянке и свалилась в каньон. 
- Перестань, нехорошо так о покойниках, - остановила его жена. – И не латинка она, а шведка. Смугленькая была, действительно, и на Дженнифер Лопес чем-то походила, а уж на её задницу ты сам слюни пускал. Хорошая попа у неё была, чего уж там. 

- Как там ещё Евтушенко писал? – ухмыляясь, ёрничал муж. – «Мчаться к морю в электричке - просто благодать. Едут сдобные москвички в Гагры загорать. Там лимоны, апельсины, сладкое вино, там усатые грузины ждут их всех давно». 

- «В сто раз лучше отдаваться этим усачам, чем слюнявым ленинградцам или москвичам», - подхватила вторая подружка, и женщины злорадно захохотали, глядя на мужчин. 
- На ресепшн видели, девочки, какой красавчик сидит? На хорвата совсем не похож, прямо ариец какой-то!

- Это Леонард, Лео, родственник управляющей, госпожи Бланки. Она его, говорят, даже нянчила младенцем. Ему двадцать один год, он учится в Загребе в университете, приехал в Пулу к родителям на каникулы, здесь в отеле подрабатывает.

- Эх, я бы сейчас его понянчила! Говорят, хорваты хорошие любовники и не жадные. 

- Милые дамы, мы не мешаем вам? – засмеялся Дамир и встал. - Пойду-ка я чего покрепче возьму, скоро обед, а аппетита всё нет. Кому чего принести? Я угощаю. 
Решили, что все будут пить траварицу - ракию, настоянную на травах. Заказали огромное блюдо мясного ассорти, и разгон по-русски перед обедом начался. 
После второй рюмки крепкого напитка Дамир спросил:

- Так что полиция говорит, сама утонула девушка или её утопили?

- А ничего полиция не говорит, - ответил доктор, - и не скажет. Трясёт сегодня с самого утра в отеле всех, начиная с управляющей. Подружку шведки увезли допрашивать в полицию. Подожди, ещё и за нас возьмутся, припомнят, что мы русские. Для Хорватии кто лучший друг? Германия её лучший друг. А кто враг номер один? Россия. После Сербии, конечно. 
- Прекрати, нас слышат, - остановила его жена. – Умерь свой патриотический пыл, не дома. Хорваты нормальные люди, приветливые, спокойные. Мы им нужны, они на нас деньги зарабатывают. Европейцы все – жмоты, а мы, смотри, гуляем с самого утра. Отдыхай и не лезь не в свои дела. 
- Дамы, держите свои бриллианты в сейфе отеля, не провоцируйте грабителей. На бедную девочку, наверное, напали из-за каких-нибудь колечек-цепочек, - выжимал тему Дамир. 

- Какие колечки-цепочки, Дамир? – удивился главврач. – Это наши дамы в ресторан отеля наряжаются как в театр, а у них всё просто и удобно: майка, шорты, сланцы – везде, что на пляж, что вечером на прогулку. И эта южноамериканская шведка такая же была, почти голая ходила, ни цепочек, ни колечек не носила. 
- Ну, ты то был бы не против, если бы она и совсем голая ходила, - подначила страховщица супруга. 

Он ничего не ответил, и это, скорее всего, означало, что его рыльце было основательно «в пуху».  
Дамир почувствовал, что тему утопленниц больше пока трогать не нужно, и перешёл на развлекательный жанр. Народ за столом сидел ушлый, московский, женщины могли и матерок в разговоре подпустить, если к слову, и озорной анекдот рассказать.  

- Дамы и господа, - после очередной рюмки он призвал к вниманию компанию, - сограждане! Позвольте загадать вам загадку. Русскому человеку, чтобы разгадать её, нужно воображение и ничего больше. Иностранец не разгадает её никогда. Готовы?
- Готовы! – хором ответили сограждане.

- Что больше: «… твою мать» или «до х..»?

Сначала все онемели, потом захохотали.

- Ну, Дамир, ты даёшь! – давился от смеха мужчина.- Не ожидал от тебя!

- Я рад, что развеселил вас. Но я жду ответа.

- Вы что, серьёзно это спросили, это действительно загадка? – еле отдышалась от смеха жена доктора.
- Конечно, серьёзно. Согласитесь, что в русском языке эти выражения иногда употребляются в виде ответа на вопрос «А сколько там этого?» В загадке спрашивается, где этого будет больше: когда ответ по первому варианту или когда по второму. 

Все задумались.

- А Вы сами-то ответ знаете? 
- Думаю, что знаю, - скромно ответил Дамир. 
Первая подружка задумчиво сказала:

- Мне кажется, во втором варианте этого больше. 

- Почему? Обоснуйте.

- Не знаю, - засмеялась она, - мне так кажется.

- Другие мнения есть?

- Чёрт его знает, думать не получается, давай свой ответ, - ответил за всех главврач.

- Я сразу предупредил, нужно включить воображение. Итак, на вопрос «Сколько там этого?» может последовать ответ: «Да, до х..!» Образно говоря, эта величина ограничена высотой от пола до живота, скажем так. Но может последовать ответ, вообще количество этого не характеризующий, - по первому варианту. Он означает, что этого там так много, что и исчислению не поддаётся. И ответ даётся именно с интонацией изумления и с расстановкой: «… твою мать!» или более развёрнуто: «Это ж … твою мать, сколько там этого!» То есть, правильный ответ: этого там больше при ответе по первому варианту. Согласны?
Компания, смеясь, зааплодировала, привлекая к себе внимание остальных посетителей. 
- Дамир, ты что, филолог, что ли? – удивился доктор. – Ты, вроде бы, по автомобилям.

- По автомобилям, конечно, а это так, гимнастика ума, - смеялся со всеми Дамир. – Идёмте обедать, съедят всё, сегодня народа будет много. 

Все, продолжая посмеиваться, встали и начали пробираться к выходу. Дамира кто-то осторожно взял под руку:

- Извините, можно Вас на минутку? – говоривший имел сильный акцент.

Мужчина в возрасте, одетый для уик-енда, в шорты и рубашку-гавайку, с седой шевелюрой и в очках с большими диоптриями, вежливо улыбался.
- Я Вернер фон Краскофф, профессор Берлинского университета имени Гумбольдта. Извините меня, но вы все говорили так громко, а мы с женой сидели за столом рядом и всё слышали. 

- Мы не слишком шокировали вас, профессор? Извините нас, мы, русские, бываем такие шумные.

- О, нет, нет! Напротив, что Вы! – замахал руками немец. – Всё дело в том, что я давно собираю русский фольклор, в том числе, конечно, озорные частушки, сказки, поговорки. Но никогда раньше я не слышал этой загадки. Откуда Вы её взяли, какой области России, какой народ? Я могу внести её в свою коллекцию? 
- Профессор, я ответственно заявляю: можете. Вносите её в свою коллекцию, но с одним условием: укажите автора. Иногда то, что кажется народным фольклором, имеет автора. В данном случае автор – это я, Дамир Иванов, русский татарин, город Москва. До свидания, герр профессор, удачи Вам в Вашем благородном деле!  

Оставив довольного неожиданной находкой профессора, Дамир догнал ожидавших его товарищей.

- Что он хотел от тебя, старичок этот? – полюбопытствовал врач.

- Загадку купил.

- Как купил? Она твоя что ли?

- Ну, да, моя. Я как-то её придумал, когда времени свободного было много. Вот и продал немцу право пользования.

- Много немец дал?
- Угостить всех в баре после обеда – хватит. Пошли быстрее, без обеда останемся. 

После обеда и обещанных посиделок в баре отеля, когда объевшаяся и на халяву обпившаяся компания пошла вздремнуть, Дамир отправился в отель Бриони. Молодого красавца Лео в своём отеле он рассмотрел. 
Несмотря на яркое солнце на улице в просторном прохладном уютном холле отеля Бриони царил приятный полумрак. Стойка ресепшн слева, вся мебель вестибюля и барная стойка справа были выдержаны в тёплых тёмно-коричневых тонах. Народа и здесь было много, симпатичные загорелые молодые служащие на ресепшн и в баре трудились в поте лица. 
Дамир протиснулся к стойке бара и подождал, пока один из двух барменов подойдёт к нему. 

- Мне, пожалуйста, крепкий чёрный кофе без сахара и цукарины. 

Когда парень поставил перед ним чашечку кофе и вазочку с маленькими пирожными, смоченными в ракии и посыпанными сахаром, Дамир сказал ему:

- Я хочу угостить тебя тем же, внеси в счёт. 

Бармен внимательно взглянул в его глаза, после чего широко улыбнулся:

- Спасибо, господин! С Вашего позволения я лучше посчитаю бокал мерлота, который выпью после смены. Господин из России не будет против? 

- Конечно, нет. Тогда посчитай большой бокал мерлота. А что, сразу видно, что я русский? 

- Кто захочет в отпуске, где на счету каждый евроцент, угостить бармена? Только человек из России. Я могу Вам чем-то помочь?

Разговаривая с Дамиром, парень ловко управлялся с остальными клиентами, на него приятно было смотреть. 

- Ты хорошо работаешь, давно здесь?

- Третье лето, я студент, подрабатываю на каникулах. 
- Я хочу тебя кое о чём спросить, если не захочешь, можешь не отвечать. Я отдыхаю в соседнем отеле Парк. На днях у нас утонула девушка, она была мне не безразлична, и я переживаю, не могу понять, как это произошло. Мне сказали, что на прошлой неделе из вашего отеля тоже утонула девушка. Ты знал её? 

Бармен отпустил очередного клиента и вернулся к Дамиру.

- Я знаю, что Вы отдыхаете в Парке, я видел Вас на Хавайке. Да, я знал эту девушку, её звали Софи, она была из Германии. Весёлая, хорошая девочка, редко бывала в отеле, всё время где-то веселилась. Любила симпатичных ребят. Могла хорошо выпить, но никогда не напивалась, здесь, по крайней мере. Прожила в отеле примерно неделю до своей гибели. Её подруга, с которой они вместе приехали и жили, уже уехала домой. 
- Постоянный парень здесь у неё был?

- Не могу сказать. Сюда она никого не водила, это точно. Горничные знали бы, а они потом только жалели её, никто слова худого не сказал. 

- Как ты считаешь, она плавать умела? 

- Да, она хорошо плавала. Мне показалось, она даже занималась плаванием как спортом. 

- А ты откуда это знаешь? – улыбнулся Дамир.

Парень покраснел:

- Был с ней на пляже один раз. Нам не разрешается заводить отношения с жильцами отеля, поэтому я не стал с ней встречаться, хотя она была не против. 

- То есть, никаких тараканов в голове, никаких странностей в её поведении ты не заметил?

- Абсолютно нормальная адекватная девушка, даже лёгкие наркотики не принимала. Больше я ничего не знаю. Если смог Вам чем-то помочь, очень рад. 

- Спасибо тебе. Ладно, я пойду, - Дамир положил на стойку банкноту. – Сдачу оставь себе. И ещё вопрос: она носила какие-нибудь украшения, цепочки, бусы, ожерелья?
- Спасибо за чаевые. Нет, она ничего такого не носила, я не видел. 

Выйдя из отеля, Дамир не спеша побрёл по хвойной подстилке сквозь тенистую сосновую рощу в направлении второго пляжа – Хавайки. Идти надо было мимо каньона. Он свернул ближе к морю. 
На камнях тут и там, в тени и на солнце, расположились отдыхающие, некоторые целыми семьями. До самого каньона берег представлял собой нагромождение валунов и разрушенных водой скал, и добраться до воды здесь было нелегко. Почти перед самым каньоном над обрывом одиноко стояла выложенная из камня стена находившейся здесь когда-то капелицы – православной часовни. Перед ней – забетонированная площадка. В отеле на стенде Дамир видел фотографию: на площадке рядами стояли красивые белые стулья, а на фоне моря и неба – белоснежный же стол, очевидно для молодожёнов. 

Обрыв каньона был загорожен зыбкой металлической оградой высотой около метра и длиной метров пятнадцать. Перед ней была вытоптанная туристами площадка, свободная от растительности. Справа и слева от изгороди росли сосны и густые кусты. Стволы некоторых деревьев вылезали буквально из кромки обрыва, и их кроны свисали над пропастью. 
В сам каньон Дамир спускался в первый же день. Снизу каньон производил мощное впечатление. Правая его стена, та, где наверху была загородка, уходила вверх вертикально, местами даже с обратным уклоном. Низ стены был подмыт морем и имел гроты и пещеры, уходившие в воду. Левая стена опускалась к морю уступами и имела при входе в воду подобие опорной подошвы. Благодаря этому местные мальчишки, ежедневно нырявшие со скал каньона в море, предпочитали забираться из воды именно на левую стену, хотя с неё прыжок в воду был опаснее, надо было миновать камни внизу. 
Дамир обошёл каньон. С другой стороны к обрыву подойти было почти невозможно, так густо там росли пинии и кустарник, а потому и ограды не было. Берег от каньона до пляжа был таким же неудобным и каменистым, как и до каньона. Народа на Хавайке было ещё больше, чем на Амбрелле, так как он был гораздо меньше, и Дамир повернул в отель: до вечера можно было и отдохнуть. 

Глава пятая. Субботние развлечения
На концерт теноров в древнеримский амфитеатр Пулы Арена они шли сегодня, в субботу, начало было в 21:30, как чаще всего и было. Это означало, что во время концерта зрители будут наблюдать, как солнце садится за море, прекрасное зрелище под прекрасную музыку. Серж с Андреа всегда выходили из Дворца Яши на подобные мероприятия в Арену за час, тратили на дорогу не более пятнадцати минут, а оставшееся время до начала концерта уходило на встречи и лёгкую болтовню у амфитеатра с многочисленными знакомыми. 
А пока после ужина они стояли, обнявшись, в дверях балкона и  слушали субботнюю часовую музыкальную передачу на УПВ-радио Валенсии «Блюз Эн Лас Ондас» - «На волнах блюза». Джон Ли Хукер, американский блюзовый певец и гитарист, умерший всего год назад, пел своим неподражаемым баритоном хит начала шестидесятых «Бум Бум». 
- Нам ещё не пора? - спросила Андреа.

- Сейчас передача закончится, и мы выйдем, как раз за час до начала.

Вскоре они вышли на вечернюю улицу и по Лагиньина направились в сторону площади Портарата, потом – по Гиардини, свернули направо на Скальерова и метров через двести-двести пятьдесят на первом повороте свернули налево уже к Арене. Народа на улицах было немного, все подтягивались к месту проведения концерта, ведь чтобы слышать чудесное пение трёх тенориссимо, не обязательно покупать билеты и заходить внутрь, оно разнесётся далеко за пределы Арены. А если заранее занять места вокруг амфитеатра, особенно у задней его части, откуда сквозь многоярусные арки в высоких стенах можно увидеть и сцену внутри, то чего ещё желать?  
Древнеримский амфитеатр в Пуле, называемый хорватами Ареной, был построен римлянами в 1 веке нашей эры и сохранился лучше римского. Его размеры 133х105 метров позволяли раньше вмещать 23 тысячи зрителей, сейчас только 5 тысяч: не все трибуны сохранились, да и размещение зрителей по кругу сменила современная планировка со сценой и зрителями перед ней. Арена работала в две смены: днем это был музей, а вечерами здесь проходили концерты, оперные спектакли, показы фестивального кино. 
Сегодня атмосфера вокруг колизея была такая же, как везде перед началом концерта звёзд мировой величины. Здесь были стоявшие у входа и жаждущие попасть на концерт безбилетники, были чинно прогуливавшиеся пары, пришедшие людей посмотреть и себя показать, были истинные ценители оперного пения, стоявшие группками и обсуждавшие своих кумиров - народа было очень много. Серж с Андреа раскланивались со знакомыми, останавливались перекинуться парой милых фраз, женщины целовали воздух, легко соприкасаясь щеками. Они встретили мэра с супругой, чету Митичей, управляющего отелем Парк Бланку Станич с дочерью. 
Бланка была стройная тридцатипятилетняя женщина ростом выше среднего с красивой грудью и сильными бёдрами при узкой талии. Густые чёрные, чуть вьющиеся волосы обрамляли красивое спокойное лицо с крутыми дугами бровей, тёмно-серыми миндалевидными глазами, прямым носом и волевым ртом с чуть полными губами. Её юная дочь совершенно не походила на мать. Ростом она была немного ниже матери, обладала также хорошей грудью и стройными ногами, но на этом их сходство заканчивалось: глаза были карие, длинные распущенные волосы – прямые и льняные, нос - меньше и чуть курносый, рот - больше и более чувственный, на подбородке была милая ямочка - она была прелестна.    
С Мирной, женой юриста Грегора Митич, изящной светловолосой красивой женщиной с голубыми глазами, Андреа расцеловалась вполне искренне, по-дружески.
- Мы с Мирной учились в одном классе и раньше дружили. Да и теперь изредка выбираемся посидеть вдвоём в кафе, поболтать. Она не работает и почти всё время сидит дома одна: сын учится в Загребе, а муж много работает, и не только в Пуле, он известный юрист. А ты обратил внимание, какая красавица дочка выросла у Бланки? Ведране уже шестнадцать лет, через год она собирается поступать в университет в Загребе. И скажу тебе по секрету, у них с Лео, сыном Митичей, любовь. Бланка ничего об этом не знает, а Мирна очень переживает.  

Серж удивился:

- А почему Мирна переживает? Родственники они, как я понимаю, очень дальние, по социальному положению они ровня, девочка - умница и красавица – что её так беспокоит? 
- Мирна считает, что Бланка запретила дочери встречаться с Лео. Она не понимает, почему, они в детстве росли вместе. А ты видел Лео?
- Нет, не видел. А что?

- Леонарду 21 год, он студент университета в Загребе, очень красивый парень, а точнее сказать, молодой мужчина. Мать видит в нём только любимого и единственного сына, а он уже опытный сердцеед. Для молодой неопытной девушки он очень опасен. Бланка, несмотря на свою любовь к нему, он ей как сын, видит это и хочет уберечь сердце дочери. 

- Но у них уже любовь, а Бланка не в курсе?

- Да, бедная мать не знает, что птичка уже попалась. 

Серж прижал к себе лежащую на его руке руку женщины:

- Я понимаю, что ты думаешь о своей дочери. Не переживай, всё будет хорошо.

- Спасибо, дорогой! Я в который раз удивляюсь, как ты меня чувствуешь. Ни один хорватский мужчина не понял бы сейчас, что у меня сердце болит за мою дочь. Русские мужчины все такие чуткие?

- Откуда я знаю? А может, я просто к тебе неравнодушен?

- А может, и то, и другое? О, смотри-ка, даже Борис и Петар здесь! Удивительно, классику они обычно пропускают. Да сегодня здесь вся ваша шахматная секта! Вон и Мирджана с подругой, только твоего Златана не хватает! 
Мирджана, фигуристая подтянутая энергичная брюнетка, в свои сорок лет выглядевшая лет на тридцать пять, улыбаясь, раскланивалась с многочисленными друзьями и знакомыми, успевая безумолку болтать со спутницей. 

- Мой Златан работает. А остальные, кроме Бориса и Петара, всегда ходят на такие концерты? 

- Да, всегда, если они в городе, конечно. Мэр и юрист страстные поклонники этих певцов, а дамы, Бланка и Мирджана, просто не упускают случая выйти в свет. Впрочем, как и я, - улыбнулась Андреа. – Где нам, эмансипированным работающим женщинам, ещё полюбезничать с мужчинами? 

- Я ревную! А как же мы с Антоном? 

- Вы – это моё всё! Я, и правда, напрасно сравнила себя с ними, у меня же есть ты!

- Ну, я надеюсь, что наша секта, как ты её назвала, не собирается тайком играть в шахматы на задних рядах, как мы это делали на лекциях в институте. 
- Вы так делали? А мы в школе в выпускном классе пили потихоньку на задних столах сладкое вино Прошек. Учитель вызовет к доске, а ты идти не можешь, ноги не слушаются!

- Так ты была плохая девочка? Как меня это заводит, идём в укромное местечко, я покажу тебе, с каким плохим мальчиком ты связалась! 
- Серж, да я уже это знаю! – засмеялась Андреа. – А почему обязательно в укромное? Ты стесняешься людей? Нет, боюсь, ты недостаточно плох для меня! 
«Мне кажется, или два приятеля, строитель и телевизионщик, заплатившие приличные деньги за билеты на концерт, который им не интересен, действительно очень нервничают? Они держатся вместе, раскланиваются со знакомыми, но в разговор не вступают, сразу отходят, не улыбаются и, похоже, напряжены», - наблюдал Серж, пересмеиваясь с подругой. 

Концерт начался вовремя, зрители встретили знаменитых певцов овацией. Первым вышел Лучано Паваротти, за ним – Хосе Каррерас, замыкал Пласидо Доминго. Концерт начался с исполнения Amazing Grace – О, благодать, изумительно красивого христианского гимна, написанного в ХVIII веке. Существуют утверждения, что на планете он исполняется ежегодно 10 миллионов раз. 
«Amazing grace! How sweet the sound», - начал Каррерас и пропел весь первый куплет. «’Twas grace that taught my heart to fear», - продолжил Доминго и пропел второй куплет. «Through many dangers, toils, and snares», - залился сладкоголосый Паваротти, и Серж растворился в звуках его голоса. Четвёртый куплет бесподобные тенора спели все вместе, зал рукоплескал!
Концерт закончился в двенадцатом часу ночи. Под впечатлением от полученного удовольствия и в прекрасном настроении Серж с Андреа решили прогуляться. Пошли вдоль моря, размеренно шуршавшего спокойными волнами по мелкой шлифованной гальке. В стороне оставили шумную городскую площадь, где кафе Диана как всегда угощало своими яствами посетителей, полностью занявших все  столики на улице. Парочка, не останавливаясь, шла дальше. Повсюду гуляли туристы и местная молодёжь. На улочках за столиками и в садиках у домов люди постарше отдыхали, пили пиво, беванду - красное вино, разбавленное водой, гемишт – разбавленное минеральной водой, или шприцер – разбавленное содовой. 

- Серж, какая вещь понравилась тебе у них больше всего?
- Amazing grace. Я тебе её раньше не ставил?

- Нет, дорогой, ты зажал её. 

- Она мне так нравится, что я даже сделал подборку, где её поют и играют разные исполнители: Махалия Джексон, Элвис Пресли, Селин Дион, Джоан Баэз, Рэй Чарльз и многие-многие другие – это так здорово! А уж как её исполняет шотландский оркестр волынщиков! 
- Сегодня ты мне её поставишь?

- Нет, сегодня не надо, испортим послевкусие от концерта. Потом поставлю, на днях. ОК?

- ОК. Ты прав, как всегда. 
Дома они выпили по фужеру терпкого с полусладким вкусом истринского муската, посмотрели телевизор. Около часа ночи, оставив Андреа в ванной, Серж «ненадолго» отлучился из дома. 
Выйдя из подъезда, по пустынной улочке Юрия Добриле он направился в сторону моря. Город спал, ярко светила луна, было тепло и, как это бывает летними ночами на улочках южных селений, необыкновенно уютно. Через пару минут Добриле перешла во Флациусова, Серж продолжал идти. Пройдя по ней минут пять, когда совсем рядом слева в темноте заплескались волны прибоя, он повернул направо, прошёл через Августов Пролаз и через минуту был на месте. 
Подойдя в тёмном дворе к небольшой двери, он открыл ключами её замки и вошёл внутрь в темноту. Закрыв и заперев за собой, Серж достал маленький фонарик и посветил. Коридор, в котором он стоял, имел по две двери с обеих сторон и потом поворачивал вправо. Серж отпер первую дверь слева и, откинув тяжёлый полог, осветил комнату фонарём. Окон не было, комната была пуста. Он зашёл и щёлкнул настенным выключателем. Свисающая с потолка бронзовая люстра засветила тремя плафонами из пяти.  
В квадратной комнате стоял овальный массивный деревянный стол с потемневшей от времени столешницей, окружённый старыми крепкими деревянными стульями с высокими спинками. У стены напротив входа расположился большой шкаф-комод, справа от него, в углу – огромный старый сейф высотой больше двух метров, выкрашенный зелёной краской. 

В шкафу на одной из открытых полок, верхней, стояли в ряд маленькие настольные светильники. Остальные полки занимали различные безделушки, интересные и памятные только для того, кто их туда ставил. На стенах комнаты висели старые чёрно-белые фотографии с чопорными мужчинами и чинными женщинами, видами Пулы первой половины прошлого века, моря, гор. Несмотря на отсутствие окон, воздух в комнате не был спёртым, дышалось легко: вентиляция была спроектирована со знанием дела.
Серж переставил один стул к шкафу, босиком встал на него, вынул из кармана маленькую плоскую коробочку и, нажав кнопку, положил на шкаф. Поставил стул на место, окинул комнату взглядом, выключил свет и вышел из комнаты. 
Когда он вернулся домой, Андреа и Антон уже спали. Серж отсутствовал чуть более получаса. Он не стал никого будить, осторожно лёг в постель и вскоре тоже уснул. 

Взрыв прогремел где-то недалеко в городе, зазвенели оконные стёкла, сработали противоугонные сигнализации автомобилей, залаяли собаки. Серж и Андреа вскочили с постели и вышли на балкон. Голден стоял за ними и тревожно нюхал воздух. Было три часа ночи, темнота начала рассеиваться, рассвет приближался. Послышались завывания сирен полицейских и пожарных машин, в домах зажигали свет, в окнах и на балконах появлялись разбуженные обеспокоенные горожане. Никто не понимал, что произошло. 
- Скажи, что это не ты, - шепнула Андреа.

- Это не я, - шёпотом ответил он ей на ухо. 

- А как ты думаешь, что это было?

- Не знаю, может, баллон с газом взорвался, терактов же у вас не бывает.

Постояли ещё немного, больше ничего не происходило, и пошли в постель досыпать.
Глава шестая. Русский тандем
Крепкая мужская рука ухватила спинной плавник акулы не более чем в десяти метрах от береговой линии и решительно повела его от себя, открывая створку стеклянной двери ресторана Рибарска колиба. Пропустив Дамира в помещение, створка вернулась на место, и тело акулы вновь соединилось с головой, служащей так же деревянной ручкой, но на второй створке двери.   
У открытого настежь окна, за которым всё так же качались бесконечные мачты яхт, за сервированным обеденным столом сидел Серж, пёс лежал под окном. Времени было четырнадцать часов. Мужчины поздоровались, Дамир сел и окинул взглядом стол: 
- Красиво! Так что мы сегодня дегустируем? .

- Это - овощной салат: помидоры, сладкий перец, лук, зеленый салат и белокочанная капуста - всё заправлено оливковым маслом. На этом блюдце - нежнейший паштет из трески. Фирменное блюдо - фаршированные кальмары в соусе с пастой. Кальмары сначала фаршируют панировочными сухарями с яйцами, луком и сыром пармезан, потом обжаривают в кипящем оливковом масле, а потом варят в соусе на медленном огне. И всё это мы будем запивать вот этим белым сухим истринским вином Малвазия Равалико. Обрати внимание на его фирменный жёлтый цвет.
- Напоминает цвет соломы.

- Согласен. Начнём?
- У меня от твоих объяснений уже слюнки текут. Наливай.
Мужчины приступили к трапезе. Было так вкусно, что ели молча, запивая гастрономическое великолепие прохладным вином с приятным кисловатым вкусом. 
- Антон морепродукты не ест?

- Ест и с удовольствием, но куски со стола клянчить не приучен. Приём пищи - строго утром и вечером. 

Разделавшись с обедом, заказали по чашечке чёрного кофе и перешли к делам. Начал Дамир:

- Спасибо за угощение, всё очень вкусно. Рассказываю. Сбросить тела в море в районе каньона удобнее всего с правого обрыва. К нему есть подход, и он уходит вниз вертикально. Загородка стоит очень близко к краю, и сильный человек может перебросить через неё девичье тело. К левому обрыву подойти почти невозможно, и он наклонный, тело может остаться на камнях. В правой стене каньона на уровне моря есть гроты и пещеры, уходящие в воду. 

- Перебью тебя. Мне дайверы рассказывали, что глубина воды в каньоне – три-семь метров. При выходе из него в море нужно пройти через несколько естественных туннелей на глубине около пяти метров, дальше дно круто опускается до глубины двадцать пять метров. Возле этого обрыва на глубине шестнадцать - девятнадцать метров находятся две большие пещеры и несколько маленьких. Тело утонувшего может забиться куда угодно и остаться там надолго. Достаточно ли тщательно полицейские аквалангисты обследовали всё это хозяйство? А то, может быть, жертв больше, чем две. Я слушаю, давай дальше. 
- В обоих отелях нет видеокамер наружного наблюдения, отели можно покинуть не только через главный вход, но и через служебный ход, и через окна первых этажей. Весь женский персонал обоих отелей круглогодично носит колготки, на этот счёт есть строгие указания руководства. 

- А в чулках могут ходить?

- Велено ходить в колготках, а уж как там на самом деле – не знаю. Обе девочки были нормальные, адекватные, отдыхали как все: море, танцы, вино, парни. Наркотики, вроде, не принимали, украшениями не увлекались, ленточек на шее не носили. У Анны Ларсон, девушки из моего отеля, была интрижка с Лео, красавчиком со стойки ресепшн: одна из горничных  видела, как Анна села по дороге из Веруделы в его машину, и они уехали в сторону Пулы. Подруги погибших, с которыми они приехали и вместе жили, для нас недоступны: обе улетели домой, вторая – сегодня утром. 
- А у Софи с кем-то из мужчин были связи? 

- Не удалось выяснить, не засветилась ни с кем. 

- Этот Лео  - ходок, опытный сердцеед. Ему 21 год, учится в столичном университете. На чём он ездит?

- На годовалом серебристом  БМВ 3. Объём двигателя - 2,5 литра. 

- Это я знаю. Слава в Европе у местных мужчин знаешь какая?

- Знаю, хорошие любовники, обходительные и нежадные. 

- Точно. А Лео ко всему этому ещё и красив, молод, образован и ездит на хорошей машине. Что же это он скромно сидит на ресепшн, под надзором няни Бланки? Она ведь крута, держит отель жёстко? 

- Совершенно верно, все ходят по струнке.

- Сдаётся мне, волк забрался в овчарню. Никаких усилий для соблазнения прилагать не надо, новые женщины приезжают каждые две недели, а мачо уже здесь, ждёт их. Попробуй ещё разузнать, не встречалась ли с ним Софи. Хорошо?

- Хорошо, я уточню сегодня же, по результату сразу отзвонюсь тебе. Что мне ещё делать? Вчера вечером и в начале ночи где я только не был, но везде тучи народа, на берегу не могли угомониться далеко за полночь. Сегодня уик-энд закончится, будет потише.

- Ты про взрыв в городе сегодня ночью слышал?
- Что-то слышал. Что там было?

- В старом городе, за фортом Мовидал, это километрах в полутора от меня, взорвали автомобиль. Утром по телевидению выступал мэр с осуждением теракта. Вот тебе и тихая Пула, медвежий угол. Есть какая-то связь между убийствами девушек и взрывом, кто скажет? Ты как думаешь?

- Может, совпадение? Придушить и утопить ночью девушку – это одно, взорвать машину в центре города – это совсем другое. Не согласен?

- Согласен. Первое – уголовщина, второе – похоже, политика. Но сейчас такое время, всё перемешалось, чего угодно можно ожидать. Когда Хорватия в течение пяти лет в 90-е годы воевала, здесь пышным цветом расцвела контрабанда. На поставки оружия в Хорватию ООН установила эмбарго, и они получали его через контрабанду, а там уже через контрабанду пошли и сигареты, и наркотики. Война закончилась, а контрабанда не только не закончилась, но и расширилась. Основные нелегальные поставщики тяжелого огнестрельного оружия в Евросоюз сейчас – Западные Балканы: Албания, регион Косово и все новые независимые страны, осколки Югославии, в том числе Хорватия.  

- Я слышал, в части контрабанды албанцы большие мастера и беспредельщики. 

- Да, и Косово – это тот ещё вертеп. Там уже поставили на поток контрабанду человеческих органов. Вот уж где политика и уголовщина - неразлучная парочка. А итальянская мафия, все эти Ндрангеты, Коза Ностры, Сакра Корона Униты? Она же рядом - всего два-три часа на быстроходном катере, и сотрудничество со странами бывшей Югославии у неё самое тесное. Так что туристический рай, Дамир, – это ещё не вся Хорватия. Генеральный прокурор начал борьбу с местной мафией, специализирующейся как раз на контрабанде оружия, наркотиков и табака, его сняли три месяца назад. Но - какое совпадение! - через месяц в Белграде опубликовали секретные материалы спецслужб Хорватии. Они несколько лет прослушивали телефонные разговоры одного своего олигарха, он же «крёстный отец» хорватской мафии. Так в его грязных делишках, а там и контрабанда, и финансовые аферы, и отмывание денег, и незаконная приватизация, оказались замешаны многие члены правительства, и, кстати, никого пока не сняли, и никто в отставку не подал. Только сам олигарх в бега пустился. 
- Слушай, Серж, оружие и наркотики – это я понимаю. Но сигареты – их контрабанда так же высокодоходна? 

- Доходы от контрабанды сигарет сопоставимы с доходами от торговли наркотиками, а риск гораздо меньше: наказание при провале не такое жёсткое. Сигареты при своём малом весе – стандартная пачка весит около 30 граммов – и размере являются довольно дорогим продуктом. Пачка Мальборо стоит чуть больше 3 евро в США и почти 9 евро в Норвегии, а в России – всего около 1 евро. Даже если легально закупить сигареты в России, нелегально переправить их в Норвегию и продать с лотков на улице за полцены, доход получается более 3 евро с пачки. А можно купить сигареты напрямую у изготовителя по заводским ценам, доход будет больше. А самый высокий доход – при закупке и нелегальной поставке дешёвых поддельных сигарет. В основном, их изготавливает Китай, но и Россия тоже. 
- Так есть смысл заняться этим бизнесом? Шутка! Поставки идут, конечно, контейнерами.
- Чувствую, ты знаешь, о чём говоришь, - засмеялся Серж. – Оружие, что ли, поставлял? 

- В основном, принимал, - скромно ответил Дамир, - в Африке. Было дело в конце 90-х. 

- Знакомо, я там был лет на десять раньше. Да, поставки, конечно, контейнерами, это очень современно. В грузовой контейнер помещается более 45 000 блоков сигарет или 450 000 пачек. Доход при поставке из России в Норвегию, мы сказали, 3 евро с пачки. Итого от контейнера доход более одного миллиона евро, это уже с учётом стоимости сигарет и расходов на доставку и дачу взяток. 
- Круто, однако.

- В прошлом году специальная комиссия Парламента Италии провела расследование и сделала вывод:  после распада Югославии с территории новых независимых государств в Италию был организован и осуществлён контрабандный ввоз табачной продукции в обход международных торговых правил. Вырученные деньги, а это наличные, идут мафии на финансирование операций по распространению наркотиков, торговле оружием и людьми. Я всё это к чему говорю: будь осторожен. Основными портами для контрабанды в Хорватии традиционно считались Риека, Сплит и некоторые другие, расположенные далеко отсюда. Но боюсь, что в связи со скандалом, который подняла Сербия своими публикациями, мафия может поменять налаженные наркоканалы и маршруты контрабанды на более длинные, но зато более безопасные. Истрия ранее в контрабанде не светилась, а потому и в тихой Пуле криминальная жизнь может оживиться в разы. С её островами, старыми фортами, пещерами и гротами она может оказаться весьма удобной для тайных операций мафии. Жаль, нельзя узнать, что думает об этом старший инспектор да Лука. Но убийства и взрывы, мы видим, уже начались, и кто знает, не звенья ли это одной цепи.
- Так что мы делаем дальше?
- У меня появились кое-какие мысли, я сначала их проверю, потом расскажу. Завтра мы с Андреа на весь день уезжаем в Загреб, давно запланировали. А ты продолжай наблюдать за отелями и Веруделой и сразу звони, если что.
- Хорошо, договорились. Ладно, - поднялся Дамир, - ещё раз спасибо за обед, до встречи.

- Рад, что тебе понравилось, - пожал руку Серж, - до встречи. И ещё, нам было бы не лишним знать всех подружек неотразимого Леонарда, мало ли что, вдруг он – Синяя борода. Кстати, у Бланки очень красивая шестнадцатилетняя дочь Ведрана, блондинка с карими глазами, красивой грудью и длинными ногами, так у неё любовь с Лео, о чём мамаша не подозревает, а если узнает, будет скандал. Не появлялась такая девушка в отеле или поблизости? 
- Я не видел, но буду иметь ввиду. Пока.

Ближе к вечеру Дамир позвонил Сержу:

- Ответ на твой вопрос: да, они встречались, - и отключился. 

Это означало, что первая погибшая девушка, Софи Миллер из отеля Бриони, тоже встречалась с донжуаном Лео. 

Глава седьмая. Разоблачение
Утро вторника началось как всегда: солнце, прогулка, завтрак. Всё-таки есть в устоявшихся привычках своё очарование - освобождаешь время, силы и мозг для чего-то более интересного и захватывающего, чем обыденные заботы. Серж кожей чувствовал, что сегодня расследование должно сдвинуться с мёртвой точки. Дамир за прошедшие двое суток, с воскресенья, не накопал больше ничего, Серж - тоже. 

Оставив собаку дома, он вышел на улицу. Было девять часов, продуктовые магазины и маленькие кафе работали, за столиками кое-где уже сидели люди за чашечкой кофе с булочкой или сэндвичем. Диана на городской площади тоже работала, и там за уличными столиками уже сидели туристы. Серж зашёл внутрь кафе и поздоровался с барменом и официантом. Из двери, ведущей во внутренние помещения, справа от стойки, вышел Златан:

- Доброе утро, господин Серж! Чем Вас угостить? 

- Доброе утро, господин Златан! Нет, спасибо, пока ничего не надо. Я пройду в переговорную, посижу там. Не возражаете?
- Господин Серж, Вы здесь хозяин, - Златану льстило, когда Серж выказывал ему своё уважение и подчёркивал, что считается с ним. 

Серж вошёл в дверь, из которой вышел его управляющий, и попал в коридор. Пройдя несколько шагов, он повернул по нему налево. С обеих сторон было по две двери, в торце коридора тоже была дверь, судя по массивности и запорам – наружная. Остановившись у второй двери справа, Серж достал из кармана ключи, отпер дверь, и, откинув плотную портьеру, щёлкнул настенным выключателем. Затем он отпер наружную дверь и впустил Дамира. Они вместе вошли в квадратную, без окон, комнату, освещаемую бронзовой люстрой, Серж запер за собой дверь.  
- Садись, - кивнул он Дамиру на стулья вокруг большого овального стола. – Быстро добрался, без проблем? Я тебя не отвлёк от дел?
- Дела у прокурора, у нас делишки, - отшутился Дамир. - Добрался без проблем, на автобусе. Как в Загреб съездили, всё нормально?

- Да, всё хорошо. Вернулись только сегодня под утро.

- Это что за бункер? - Дамир оглядывал комнату, рассматривал старые чёрно-белые фотографии в рамках, развешенные на стенах комнаты. 

- Иногда это – переговорная, чаще Златан здесь занимается бумагами кафе, иногда - я. Я ничего здесь не трогаю, как Златан привык, так всё и остаётся, мне это не мешает, а ему приятно. Он хороший человек. По девушке, Софии: значит, был у неё роман с нашим Казановой?
- Бармен из Бриони видел их вместе на пляже, потом они ушли, больше он ничего не знает. Но учитывая её настроение и поведение, а также репутацию Лео, всё и так ясно.

Дамир окинул взглядом безделушки на полках старого шкафа-комода, стоящего у стены напротив двери, и спросил, указывая на маленькие настольные светильники на верхней полке шкафа:

- Это что за парад?

- Эти светильники раньше, давно, ставили на столики клиентам, теперь этот стиль не в моде, а выбрасывать жалко, вот и стоят здесь. 
- Ух, ты! Вот это зверь! – Дамир остановился напротив старого зелёного несгораемого шкафа в углу комнаты. Сейф был выше его сантиметров на сорок и шириной больше метра с тремя парами бронзовых потайных замочных скважин на дверях. – Он открывается? Фирма Редекер, - прочитал он на бронзовой табличке, - Германия. 
- Кажется, да. Там какие-то фамильные архивы Златана, я не любопытен, через плечо ему не заглядывал. Он хотел забрать его домой, но этот шкаф весит около двух тонн, решили не трогать. 
- Антикварная вещь. Так что ты меня звал, что-то раскопал? 

- А это мы сейчас посмотрим, - Серж взял стул, поставил к шкафу и, скинув туфли-сандалии, встал на него. Пошарив наверху рукой, он достал со шкафа небольшой диктофон, спрыгнул со стула, обулся и, подвинув стул к столу, сел на него. 
- Садись поближе, послушаем, есть улов или пусто. 

- Закладка? – ухмыльнулся Дамир.

- Она самая, - кивнул Серж. – Просто и надёжно. 

Он включил ускоренное воспроизведение и, подождав, когда появятся звуки, убрал ускорение. 

- Вошёл один человек… Открывает сейф…Достал что-то…Закрывает сейф… - комментировал Серж.

Далее – шаги, шорохи, слабые стуки, как будто переставляли нетяжёлые предметы. Потом раздался тихий стук в дверь, и заиграла негромкая красивая мелодия, запел женский голос. 
-  Mother Earth – Матушка-Земля, прошлогодний хит нидерландской группы Within Temptation, - узнал Серж.
Слышались тихие шаги, шорохи, в комнате двигали стулья – очевидно, заходили и рассаживались люди. Сколько их собралось, понять было невозможно. Музыка стихла. 

Мужской выразительный баритон произнёс:
- Я приветствую всех членов нашего Общества Loving Mother-Earth - Любящие Матушку-Землю на нашем очередном заседании. На повестке дня один вопрос: известные нам всем печальные события, произошедшие в городе, и наше отношение к ним. Никто не возражает? Благодарю вас. 

Серж остановил диктофон. Соратники смотрели друг на друга.

- Поздравляю, - сказал Дамир. – Это кто?
- Я думаю, здесь все те, кто входит в узкий круг лиц, уважаемых граждан Пулы, играющих по вечерам в шахматы в кафе Диана. Когда я приобрёл кафе, конечно, я согласился на сохранение традиций и иногда сам играл с ними блицы.  

- Про Общество ты знал?

- И в мыслях ничего подобного не держал.

- Кто у них главный? 

- Это голос Грегора Митича, известного юриста и владельца юридической конторы. Красавчик Лео – его сын, Бланка, управляющий отеля, - его дальняя родственница. Она тоже должна быть здесь. 

- А сколько их всего? Кто там ещё кроме юриста и Бланки?

- Должно быть семь человек. Кроме этих двух должны быть: мэр, мой управляющий кафе Златан, Борис Товило – владелец строительной компании, телевизионщик Петар Омажич и Мирджана, сотрудница мэра и его любовница. 

- Действительно, люди почтенные. И хобби у них достойное - любят Землю. Думаешь, к нашему делу это может иметь отношение?
- В тихом омуте черти водятся - вот уж воистину про Пулу сказано. Слушаем дальше.    

На диктофоне мужской голос с властными нотками произнёс:

-  Америка просит слова.

Баритон оповестил:

- Слушают все, Америка говорит.  

Серж шепнул Дамиру:
- Америка – это мэр.

Мэр-Америка начал:
- Я хочу несколько сузить повестку дня. Нам нужно понять и оценить гибель двух девушек. Взрыв автомобиля – дело чисто политическое, связанное с албанцами и Косово, полиция им занимается, и, я уверен, скоро мы узнаем результаты. Нашего Общества и его деятельности это не касается. А вот гибель девушек вызывает вопросы. Чтобы вы могли понять моё беспокойство и недоумение, я открою некоторые детали этих печальных происшествий, неизвестные тем, кто по роду своей деятельности не имеет к ним доступа. Обе девушки, утопленные в водах каньона Веруделы, имели на шее чёрную ленту с буквами ОР. В качестве ленты была использована подвязка для чулок – просто и остроумно. Полиция не смогла расшифровать эту аббревиатуру. Но у меня две светлые буквы на чёрном фоне подвязок почему-то ассоциируются с двумя светлыми буквами на чёрном фоне на нашем челе. Просто ли это совпадение? Или кто-то из нас начал свою акцию, не согласованную и не получившую одобрения Общества?
Серж нажал Стоп.

- Как тебе это? – спросил он Дамира.

- У них что, на лбу повязки, чёрные с белыми буквами?
- Не знаю, но похоже на то. Но ты понял, что у них акции в принципе возможны? Вот тебе и столпы общества, уважаемые граждане. Слушаем дальше. 

- У меня всё, Америка закончила, - мэр-Америка, оказывается, всё сказал.
- Кто-нибудь хочет высказаться? – баритон умело вёл заседание. 

- Африка просит слова, - раздался приятный мужской голос.

- А это мой Златан.
- Слушают все, Африка говорит, - продолжал ритуал ведущий. 

- Блин, прямо как на партсобрании, ритуал отработан до автоматизма, - хмыкнул Дамир.

- Ты что, в КПСС состоял? – удивился Серж.

- Нет, - засмеялся Дамир, - заглядывал пару раз на их собрания для интереса, когда беспартийных допускали.  

Златан-Африка говорил:

- В нашем Уставе записано, что целью и высшим предназначением Общества Любящих Матушку-Землю является спасение и сохранение благополучия Матери-Земли как живого организма. Там же члены Общества признали, что только мы сами вправе выбирать формы и методы нашей благородной работы. На своих заседаниях мы неоднократно обсуждали опасности и беды, незаслуженно преследующие Мать-Землю благодаря неразумной и эгоистической жизнедеятельности человечества. Я считаю, что если к печальным событиям, произошедшим в нашем городе, имеет отношение кто-то из нас, он должен поделиться этим с нами, мы разделим с ним тяжесть этого деяния и обсудим, что надо предпринять, чтобы не пострадал ни он сам, ни Общество. У меня всё, Африка закончила.

- Я предлагаю, чтобы каждый из нас, поочерёдно, простым ДА или НЕТ, ответил пока на один вопрос: причастен ли он к этим событиям, - предложил баритон. - Никто не возражает? Благодарю вас. Начнём с меня. Нет.

- Нет, нет, нет… - прозвучали голоса, в том числе два женских.

- Нет уж, душегуб здесь, - сказал Серж, останавливая диктофон. – Ты как думаешь?

- Так же, как и ты. Что делать будем? Положение твоё незавидное: ты хозяин явочной, условно говоря, квартиры, иностранец, да ещё и русский – виноват кругом. Колоть мы их не можем, они нас просто пошлют. 

- Ты прав. Поэтому мы кое-чем из этой информации поделимся со старшим инспектором да Лука. Только сначала дослушаем быстренько запись. 

- Поехали.  

На ускоренном режиме воспроизведения дослушали запись, ничего более интересного, чем уже услышанное, для них не было. 

Серж убрал в карман диктофон, взял мобильник.

- Доброе утро, господин старший инспектор! Узнали, приятно! Извините, я сразу перейду к делу. У меня к Вам недолгий разговор, хотелось бы приватно выпить с Вами чашечку кофе на нейтральной территории, не у Вас и не у меня. Да, срочно. Я бы сказал, очень срочно. А давайте, погуляем около Венецианской крепости, Бог с ним, с кофе. Через пятнадцать минут, ОК! – И уже, отключившись, - Дамиру: - Я пойду один, тебя сейчас выпущу через двор, возвращайся в Веруделу, будь на связи. Кстати, в субботу в ресторане нас вместе видел его сотрудник, он же его племянник, сержант полиции Франджо да Лука. Будь осторожен.
Через пятнадцать минут по круто взбегающим вверх улочкам Серж поднялся к крепости. Венецианская крепость главенствовала над городом, Пула и море отсюда были как на ладони. В XVII веке она была возведена на развалинах римского Капитолия для защиты порта Пула. Хорошо сохранившиеся мощные стены и глубокий ров, разложенные в ряд потравленные ржавчиной старинные орудия – сейчас в крепости располагался исторический музей Истрии. 
Высокий поджарый старший инспектор прогуливался по траве у стен крепости, недалеко зигзагами бегал, вынюхивая добычу, такой же элегантный чёрный лабрадор. Мужчины поздоровались, пожали друг другу руки, взаимно оценив их крепость. Арена подбежала к вновь прибывшему и подставила лобастую голову под ладонь: «Гладь!» Серж с удовольствием погладил голову, потрепал ласково за бархатные уши, почесал за ними, и она, удовлетворённая, убежала. Чтобы разговору не мешали многочисленные туристы, мужчины пошли вдоль крепости прочь от мостика, ведущего через ров к главным воротам. 
- Господин старший инспектор, совершенно случайно я стал обладателем информации, которая, возможно, поможет в расследовании гибели девушек в Веруделе, и я считаю своим гражданским долгом передать эту информацию Вам.  
Полицейский не остановился, не замедлил шаг, он лишь бросил на спутника внимательный спокойный взгляд и продолжал прогулку, наблюдая за резвящимся лабрадором. 

- Господин Серж, странно, но я почему-то не удивлён. Не знаете, почему?

- Понятия не имею, господин старший инспектор.

- Можете называть меня Джозо.
- Понятия не имею, господин Джозо. Возможно, Вы меня переоцениваете. Но для меня щекотливость ситуации заключается в том, что люди, на которых я невольно могу бросить тень, всеми нами уважаемы и занимают достойное положение в нашем обществе. А мне нравится жить в Пуле, и я не хотел бы уезжать отсюда. Я передам информацию Вам при условии, что никто не узнает, как Вы её получили. 
- Я не сдаю своих информаторов.

- А сейчас Вы меня недооцениваете, господин старший инспектор, я не информатор, скорее, я Ваш помощник. 

- Мои помощники служат Хорватии и мне. Но не будем играть словами, дорогой господин Серж, я согласен. Что за информация?

- И ещё одно условие или, сказать мягче, просьба: поскольку я оказался Вам полезен в этот раз, а Вы сейчас в этом убедитесь, делитесь со мной своей информацией по этому делу, не нарушая, конечно, служебного долга. Я могу опять оказаться Вам полезным. Только как безымянный помощник, господин старший инспектор, только как помощник.

На это раз старший инспектор остановился и, повернувшись к Сержу, в упор спросил:
- А Вы не переходите за грани приличия и закона? А если я Вас арестую за недонесение о преступлении?

- Ничего не докажете, - отрезал ничуть не смутившийся Серж, не отводя своих круглых тёмных неопределённого цвета глаз под густыми тёмными бровями от суровых прищуренных цвета стали глаз полицейского. При этом его круглое лицо с ямочкой на подбородке и небольшими баками на щеках, с длинным приплюснутым носом и маленьким ртом, отнюдь не выражало непочтения или вызова по отношению к полиции и лично господину старшему инспектору, а было открытым и дружелюбным. 
Ситуацию разрядил звонок мобильного телефона Сержа.
- Извините, - он достал из кармана телефон, звонила Андреа. Всё-таки любящая женщина чувствует, когда она нужна. – Да, дорогая! У меня всё нормально, гуляю. Нет, без Антона, так получилось. У тебя всё в порядке? Хорошо, целую, вечером увидимся. Чао!

Мужчины двинулись, прогуливаясь, дальше. 

- Рассказывайте, господин Серж, там посмотрим, что я смогу сделать. И вечером передайте от меня привет госпоже Андреа. Она чудесная женщина. 
- Она мне тоже нравится. Конечно, передам, обязательно! Господин Джозо, к своему великому удивлению я узнал, что в Пуле существует тайное общество. 

- Какое общество, тайное? – опять остановился старший инспектор. – Серж, Вы в своём уме? Извините – господин Серж. Масоны, ложи, арабские террористы – нет у нас всей этой дряни!

- А кто убивает девушек и взрывает машины?

- Взрыв – это другой случай, - буркнул полицейский. – Ладно, говорите дальше, я слушаю.

- Это общество проводит свои заседания в кафе Диана.

- А Вы, конечно, ничего не знали!

- Что они члены тайного общества - абсолютно ничего, как и Вы. 

- А я тут причём?

- Ну, Вы же тоже знали, что они собираются в моём кафе.

- Я?!

- Конечно. Это – шахматисты. Все семь человек – члены тайного Общества Loving Mother-Earth - Любящие Матушку-Землю. Свои заседания они проводят в дальней комнате и на них обсуждают, как спасти планету. 
- Дьявол! – выругался старший инспектор. – У всех под носом, в центре города, с мэром во главе – сектанты-заговорщики! Но причём тут убийства? 
- Я не знаю, но гибель девушек их, кажется, обеспокоила, они все подозревают друг друга. Возможно, надо посмотреть сейф господина Златана в кафе, он стоит в комнате, где они собираются, возможно, там есть какие-то доказательства. Ключи от сейфа - только у Златана. 
Полицейский взглянул на часы и ненадолго задумался.

- Хорошо, возможно, Вы действительно сможете помочь. Сделаем так: в 18 часов все шахматисты соберутся в кафе Диана, это я беру на себя. К 15 часам мы с Вами встречаемся в Диане, вместе с господином Златаном идём в ту дальнюю комнату и вскрываем сейф. Дальше – по обстановке, но до прибытия всех участников общества у нас будет часа три. Пусть они думают, что я привлёк и подозреваю Вас, как хозяина кафе и их соучастника. 

- Но на самом деле, это не так, господин Джозо, не правда ли?

- Пока не знаю. Вы согласны? 

-  Согласен. У меня к Вам вопрос.

- Задавайте, - буркнул полицейский. 

- Вторая девушка умерла так же, как и первая?
- Так же, без сознания брошена в воду, где и утонула.

- На земле и в воде следов никаких не нашли?

- Нет, не нашли.
Не рискнув задать следующий вопрос, старшего инспектора явно злила его наглость, Серж решил откланяться: 
- До встречи в 15 в Диане, господин Джозо.
- До встречи, господин Серж.

Мужчины разошлись. Серж повернул обратно, к крутой лестнице, ведущей вниз на городские улочки, а Джозо да Лука в задумчивости пошагал по траве дальше вслед за своей собакой. 

Глава восьмая. Чужие секреты
В начале четвёртого Серж и старший инспектор сидели за большим массивным столом под бронзовой люстрой в комнате без окон, Серж по другую сторону и поодаль от полицейского. Оба молча смотрели, как бледный господин Златан вынимает из объёмистого чрева распахнутого настежь антикварного немецкого сейфа всё его содержимое и раскладывает на столе. 
- Господин Серж, Вам знакомо что-либо из этих вещей? – обратился полицейский к Сержу.

- Нет, господин старший инспектор, я всё это вижу в первый раз.

- Господин Серж не был в курсе, он ничего не знал. Извините меня, господин Серж, - пролепетал Златан. 

Джозо взял в руки небольшую переносную магнитолу с кассетным и CD проигрывателем. Диска в ней не было, кассета стояла. Он включил воспроизведение, женский голос запел на английском песню, он нажал на Стоп, отодвинул магнитолу в сторону. 

- Покажите, что здесь Ваше личное, а что относится к вашему обществу.  
Расстроенный управляющий разделил вещи. 

- Я могу всё осмотреть?

- Конечно, можете, господин старший инспектор, абсолютно всё. 

Все отделения сейфа были пусты, два выдвижных ящичка стояли вместе с содержимым на столе.

- Пожалуйста, сядьте, господин Златан. И не волнуйтесь так, пока мы просто беседуем. Я, также как и Вы, не хочу излишней огласки. Вы и господин Серж - уважаемые в городе люди, и, возможно, ни в чём не виноваты, но моя обязанность, как полицейского, разобраться, что у вас за тайное общество и не нарушает ли оно закон. 

- Господин Серж не состоит в Обществе, он о нём вообще не знал.

- Разберёмся. Что в этой папке? – Джозо взял в руки солидную картонную папку-скоросшиватель с подшитыми документами.
- Устав Общества, его Программа, список участников, первые протоколы заседаний.

Полицейский полистал документы и отложил папку в сторону. Придвинул к себе коробку с пронумерованными магнитофонными кассетами:

- Что на кассетах?

- На них – записи наших заседаний. Они пронумерованы, а опись кассет  - в папке, которую Вы сейчас смотрели.

Коробка с кассетами последовала за папкой-скоросшивателем.

- Что здесь? – Джозо легко придвинул чёрный лакированный ящик из дерева размерами примерно 400х300х200 мм. и поднял крышку.
Внутри ящик был обтянут тёмно-красным сукном и разделён по длине тонкими перегородками на семь отделений, в каждом отделении что-то лежало. Полицейский стал доставать это что-то и раскладывать на столе. Серж увидел семь классических чёрных, обтянутых шёлком, полумасок. На каждой полумаске в верхней её части серебром было вышито: посередине на лбу - вензель из переплетённых букв F и H, слева от него - буквы LME, а справа – названия всех семи частей света, от Австралии до Океании, по части света на каждую полумаску. 
- Псевдонимы? –указывая на названия частей света, спросил полицейский Златана.

- Да.

- Что означают буквы?

- LME - Loving Mother-Earth - Любящие Матушку-Землю, название нашего Общества. F и H- девиз Общества: Forgive and Help - Прости и Помоги. 

- А в буквы OP вы никакие слова не сокращали?
- Нет, никогда.
- Белый вензель из двух букв на чёрном фоне – один стиль, только буквы разные, - вслух рассуждал старший инспектор, складывая полумаски в ящик и отодвигая его в сторону, противоположную папке и кассетам. – И это всё, что есть по Обществу?

- Да, это всё, - подтвердил управляющий.  

- Ваши личные вещи я могу осмотреть? – да Лука был сама любезность.

- Конечно, конечно, господин старший инспектор, мне нечего скрывать, - закивал Златан. 

Старший инспектор придвинул к себе один из выдвижных ящиков. Первым в его руках оказался серебряный овальный знак, похожий на большую кокарду. Две буквы AP на фоне большой буквы U со щитом в шахматную клетку внутри, вверху знака – 1929, внизу – 1941. 
- Знаете, что это такое? – обратился он к Сержу.

- Знаю, это Почётный знак Усташей 
. U- первая буква их названия, монограмма АР – инициалы Анте Павелича, создателя и руководителя движения, 1929 – год основания движения, 1941 – год образования Независимого Государства Хорватия. Награждались усташи со стажем, которые участвовали ещё в зарубежной деятельности движения. 
Оба хорвата молча с удивлением смотрели на Сержа.
- А чем вы так удивлены, господа? Я уважаю и изучаю историю страны, которая оказала мне доверие и честь, приняв меня на своей земле. 
- Да, - согласно кивнул полицейский, продолжая разбирать содержимое ящиков, - это достойный подход, господин Серж. 

На стол легли серебряная медаль Анте Павелича «За храбрость», пряжка от ремня усташа, парадный пояс, фотографии молодых людей в чёрной усташеской форме. 
- Это награды кого-то из Ваших родственников, господин Златан? – спросил да Лука.

- Да, это награды и памятные вещи моего отца. Он погиб в 1944 году, медаль «За храбрость» ему присвоили уже посмертно. 

Когда старший инспектор достал из второго ящика и положил на стол нечто, напоминающее перчатку без пальцев из толстой свиной кожи с надёжно приделанным со стороны ребра ладони саблевидным лезвием ножа длиной сантиметров восемь и ремешками застёжки с тыльной стороны ладони, в воздухе повисла вязкая тишина. Хозяин покраснел, полицейский бросил быстрый взгляд на Сержа, тот сидел с невозмутимым лицом. 

То, что да Лука достал, называлось «сербосек» или «серборез» - изобретение усташей для скоростного, на поточной основе, перерезания горла сербам в лагерях Ясеновац 
. Оба хорвата пытались понять, знает ли об этом Серж, а он решил, что не стоит обострять ситуацию и демонстрировать свою осведомлённость. Говорят, что в хорватских концлагерях даже немцев иной раз коробила жестокость хорватов по отношению к сербам. 
- Это не отца, - пробормотал Златан, - это ко мне случайно попало. 

Ему никто не ответил. 

-Это я пока оставлю, сейчас буду читать, - полицейский положил руку на папку-скоросшиватель, - кассеты с записями – тоже, а остальное, господин Златан, можете убирать обратно в сейф, меня это не интересует. Сейчас я вернусь, - и он вышел из комнаты. 
Златан начал всё складывать в том же порядке, как оно находилось в сейфе до этого.

- Господин Златан, - обратился к нему Серж, - принесите нам с господином Джозо по чашечке чёрного кофе с какими-нибудь сладостями, а то, я чувствую, мы здесь надолго.

- Да, господин Серж, сейчас принесу. Вы извините меня, я не хотел Вас подводить, так получилось.

- Ничего, всё образуется, не переживайте.

Златан вышел, Серж подошёл за портьерой к двери, приоткрыл её и выглянул. Коридор был пуст. Серж быстро и беззвучно закрыл дверь, пулей метнулся к шкафу и сделал на нём такую же «закладку», как и в ночь после концерта. 
 К шести часам вечера полицейский и Серж, обпившись кофе, прекратили прослушивание записей заседаний, они их слушали в обратном порядке, от самых последних – к предыдущим. Документы Общества они посмотрели давно.
- Ну, вот, уже можно сделать какие-то выводы, - старший инспектор убрал со стола в шкаф, за дверцы, папку, кассеты и магнитолу. – Вы - не участник этого Общества. Они организовались в прошлом году, когда Вас здесь не было, в документах о Вас не упоминается, в заседаниях Вы не участвовали. Расследование я веду пока неофициально. Город у нас маленький, люди они уважаемые – всё то, о чём Вы мне говорили сегодня у крепости. Я – полицейский, и долг свой выполняю, не взирая на лица, но мы все – соседи, и ссориться на пустом месте я не буду. Это я говорю к тому, что не знаю, что мне сейчас с Вами делать: позволить присутствовать на моей беседе с уважаемыми людьми или отправить домой. 
- Если я останусь, а мне этого очень хочется, …

- Я не сомневаюсь, - буркнул полицейский.

- … то не заподозрят ли они, что я играю против них? Господин Джозо, давайте взаимно поможем друг другу. Скажите им, что если они не возражают, чтобы я присутствовал при беседе, Вы тоже не будете иметь ничего против. Вы, мол, понимаете, как обидно было мне узнать, что в моём кафе без моего ведома собирались заговорщики, и как трудно было мне доказывать Вам свою непричастность и невиновность. Ведь пока я здесь единственное пострадавшее лицо. 
- А зачем мне всё это надо?
- Вы сами сказали, дело это деликатное, лишние люди из полиции Вам здесь не нужны. Именно поэтому сейчас в кафе никого, кроме Франджо, из Ваших сотрудников нет. В этой обстановке я могу пригодиться. А потом, Вы обещали держать меня в курсе расследования.

- Не давите на меня, господин Серж, я тоже учился в школе.

- Это Вы про что?

- Действию всегда есть равное и противоположное противодействие – третий закон Ньютона. Чем убедительнее Ваши доводы, тем больше у меня соблазн послать их к чёрту. Но я – хорват, а знаете, что это означает?

- Я весь – уши, как говорят англичане.

- Бог с ними, с островитянами. Так вот, про нас говорят, что мы славные ребята: спокойные, добродушные, открытые и остроумные – и всё это чистая правда. А ещё говорят, что мы необязательные, безалаберные и медлительные – и это тоже правда. Но самая худшая наша национальная черта – мы завистливы, нам плохо, если соседу хорошо. Я уже не молод и я - офицер полиции, большую часть своих пороков я растерял по пути, часть искоренил, но наш главный национальный недостаток я сохранил. И я чувствую зависть, когда вижу этот ваш шахматный кружок снобов: полуфашист мэр, скользкий юрист, Ваш нацист Златан – Вы же узнали «сербосек»?
- Конечно.

- Тёмная лошадка строитель, самовлюблённый телевизионщик – я лучше и достойнее любого из них, но я всего лишь полицейская ищейка, а они решают, как спасти планету. И из-за зависти к ним я Вас оставлю, давайте вместе потреплем их, но осторожно, можно даже сказать, бережно, как лабрадор несёт хозяину в пасти подбитую дичь, не портя оперение. Я чую Вас, господин Серж, Вы тоже из породы ищеек, можете не отвечать. Но если они потребуют приватности - не обессудьте, я продолжу один. Согласны?

- Согласен. 

В дверь постучали, вошёл высокий и ладный сержант Франджо.

- Господин старший инспектор, все собрались, они в соседней комнате.

- Приглашайте их сюда, сержант, - да Лука встал. На фоне сейфа он выглядел не таким большим и грозным. 

В комнату вошли мэр, за ним юрист, потом женщины – Бланка и Мирджана, замыкали Златан, Борис и Петар. Мэр выглядел непривычно напряжённым, юрист – обычным, женщины держались непринуждённо. Златан немного успокоился, два друга, строитель и телевизионщик, были явно перепуганы. 
- Добрый вечер, дамы и господа, прошу всех – рассаживайтесь за столом, как Вам будет удобнее, - пригласил старший инспектор. 

В дверь постучали, Златан и Борис встали, зашли за портьеру и вернулись с двумя подносами, уставленными бутылками с водой и фужерами. Расставив принесённое, все, наконец, уселись. Во главе стола сидел да Лука, справа от него, но не за столом, а у стены между шкафом и сейфом расположился Серж. Вид у него был слегка печальный, совсем чуть-чуть, как у человека, который потерял веру в человечество и прилагает все силы, чтобы перенести это с достоинством. 
- Дамы и господа, я пригласил вас, чтобы установить, есть ли связь между вами и гибелью двух девушек, - начал полицейский. - Ваше мышление оригинально, ведь не многие люди считают Землю живым организмом, и меня интересует, а не додумались ли вы до жертвоприношений. Ведь гибель двух девушек выглядит как некий ритуал. И судя по записи вашего последнего заседания, не мне одному пришли в голову такие мысли. 
- Господин старший инспектор, - пафосно начал мэр, - цели деятельности нашего маленького Общества благородны и продиктованы глубочайшим беспокойством за судьбу нашей планеты и человеческой цивилизации.
- Извините, господин мэр, я ознакомился с уставом и программой Общества, прослушал часть записей ваших собраний и верю, что помыслы ваши чисты, а все члены Общества – глубоко порядочные люди. Но, дамы и господа, напоминаю, что я не из спецслужб, отвечающих за внутреннюю безопасность Хорватии, я - сотрудник криминальной полиции, расследующий конкретные уголовные преступления. Я обязан найти виновного в убийствах  девушек и при этом не очернить невиновного. Именно потому, что дело это деликатное, мы с вами беседуем почти приватно здесь, а не в Управлении полиции. Вот сидит господин Серж, первый морально пострадавший, кому уже пришлось отвечать на мои бестактные вопросы и доказывать свою непричастность к убийствам и тайному обществу. 

- Господин Серж, - встал Грегор Митич, - мы все приносим Вам свои глубочайшие извинения. Мы долго дискутировали и решили, чтобы не осложнять Вам жизнь, оставить Вас в неведении относительно нашего Общества. Я считаю, что мы приняли верное решение. Единственное, в чём мы проявили слабость, это в том, что не сменили место наших заседаний. Но нам здесь так нравилось, а Вы оказались таким приятным человеком и хорошим шахматистом, что мы не устояли и остались. Простите нас за причинённые неудобства. Господин старший инспектор, каждый из нас готов под присягой подтвердить, что господин Серж не знал о существовании Общества Любящих Матушку-Землю. 
- Спасибо, господин Грегор, за добрые слова, - сдержанно поблагодарил Серж. – Я не держу ни на кого зла. 

- Да, исходя из объяснений господина Сержа, документов Общества и прослушанных мной записей, я убедился, что вы собирались в полной тайне от нового хозяина Дианы. Но поскольку он уже знает о вас, позволим ли мы ему остаться, чтобы полностью убедиться в отсутствии злокозненной деятельности в его кафе, или отпустим домой? Вам решать.  

Как Серж и думал, пока никто не возражал против его присутствия, да и полицейский уточнил:

- Каждый из вас вправе в любое время потребовать приватности беседы и остаться со мной наедине. А сейчас меня интересует алиби каждого из вас на ночь с десятого на одиннадцатое июля, то есть со среды на четверг две недели назад, и на ночь с шестнадцатого на семнадцатое, то есть со вторника на среду неделю назад. Это обычная процедура, не означающая, что кто-либо из вас подозревается в нарушении закона. Но именно в это время были убиты девушки. Каждый имеет право отказаться отвечать на мои вопросы, но тогда я буду вынужден задать их как официальное лицо в Управлении полиции, прошу иметь это ввиду.  
- Я готова прямо сейчас ответить на все Ваши вопросы, господин старший инспектор, - раздался красивый низкий женский голос. Это сказала Бланка, управляющий отелем Парк. Она сидела в спокойной расслабленной позе, чуть откинувшись на высокую спинку стула. – Я могу ответить при всех.
- Подожди, Бланка, - останавливая её, поднял руку юрист, - подожди. Мне не кажется правильным, если мы пойдём по этому пути. Ты готова при всех предъявить алиби, я тоже готов. Ну, а если у кого-то такое алиби, которое он не захочет обозначить при всех и он попросит у господина Джозо приватности, что мы будем о нём думать? Мы подумаем, что, возможно, он виновен. Я считаю, чтобы исключить возможность необоснованных подозрений среди нас, все должны быть в равных условиях и объясняться со старшим инспектором наедине. Извините, господин Серж, именно приватно. 

- Я понимаю, - кивнул Серж.

- Меня это даже больше устраивает, - согласился полицейский.

Все согласились. Серж встал и направился к выходу:
- До свидания, дамы и господа, всем удачи!

Около десяти часов вечера, когда солнце почти касалось линии горизонта, Серж в сопровождении пса подошёл к Диане. Мотороллера сержанта Франджо рядом со входом в кафе уже не было. Из дверей навстречу вышел Златан. 
- Добрый вечер, господин Серж! Присядете? Кофе, пиво, вино?

- Добрый вечер, господин Златан! Да, присяду, давайте выпьем с Вами кофе, и съедим чего-нибудь сладкого.  
- Сейчас сделаю!

- Тяжёлый день сегодня был, господин Златан, - Серж сделал глоток густого ароматного кофе. - Вот после таких дней особенно начинаешь ценить спокойствие и размеренность. Давно все разошлись?

- Ох, не говорите, господин Серж! Я думал, не переживу сегодняшний день, так расстроился! Да уже около часа как все разошлись, и оба да Лука тоже. 
- Что-нибудь взяли?

- Кассеты до завтра взяли, хотят всё прослушать. Там нет ничего плохого, господин Серж!

Серж снял дымчатые очки и вытер салфеткой лоб.
- Я знаю, что плохого там ничего нет. Не переживайте, всё утрясётся. Вы сами всё уладили со старшим инспектором? 

Златан тяжело вздохнул:

- Да, всё нормально.

- Ну, и отлично! Вы меня вполне устраиваете как управляющий, мне не хотелось бы Вас терять.

- Спасибо Вам, простите меня ещё раз за всё.

- Если полиция убедится, что Общество не причём, я забуду всё, что узнал, и пусть всё остаётся, как было. Я привык к этой компании. 
- Спасибо Вам, господин Серж, я обязательно передам всем Ваши слова. Спасибо!

- Всего хорошего! Пошли, Антон!

- И Вам всего хорошего!

Выйдя к морю, Серж достал мобильный телефон и набрал номер:

- Взял? Хорошо! Подходи к моему дому, в подъезд зайдёшь следом за мной. Пока.

Через двадцать минут у себя на кухне Серж доставал из холодильника батон, пршут, панцету, зелень, бутылку смирновской водки, воду, Дамир нарезал и раскладывал по тарелкам. Сели, налили, чокнулись:

- За удачу!

- Без приключений взял? – спросил Серж, смачно жуя душистый бутерброд с окороком, грудинкой и зеленью. 

- Без всяких. Как только ты дал знак, пошёл, открыл, зашёл, достал, ушёл. Ни я не видел никого, ни меня никто не видел. В комнате всё прибрано, кровь со стен смыта. 

- Ну, да! – ухмыльнулся Серж. – Да Лука их сам боится, ему лишняя информация ни к чему: зачем осложнять себе жизнь в маленьком городе? Сейчас поедим, а потом послушаем, как там всё происходило, - он кивнул на диктофон, лежащий тут же на столе.

Первой в комнату к полицейскому зашла Бланка.

- В среду, десятого числа, я работала у себя в отеле до девяти часов вечера, потом за мной на машине приехала дочь, и мы уехали домой. До утра я из дома не выходила.

- Ваша дочь подтвердит это? 

- Конечно, когда вернётся в Пулу.

- Куда она уехала?

- Они с друзьями вчера ушли на яхте в Венецию. В выходные хотели вернуться. 

- Хорошо. Что насчёт шестнадцатого?

- Шестнадцатого я работала допоздна, домой уехала с управляющим отеля Бриони, мы часто подвозим друг друга, ночь провела дома. Дочь сможет подтвердить.

- Спасибо, госпожа Бланка. Больше ничего не хотите мне сообщить?

- Господин Джозо, я ничего не знаю про гибель девушек. Из наших этого сделать не мог никто. 

- Хорошо, спасибо, пригласите ко мне следующего.

Следующей была Мирджана.

- Десятого вечером я была здесь, в Диане, со всеми нашими, а потом ушла домой и ночевала дома. Мой сын тоже ночевал дома. А шестнадцатого я была на свидании с мужчиной до самого утра. Имя его я назвать не могу.
- Госпожа Мирджана, мне необходимо знать его имя, я должен получить от него подтверждение Вашего алиби. Вы молодая интересная женщина, Вы одиноки, я всё понимаю, но имя назвать Вы должны, даже если он женат. Дальше меня информация не уйдёт, можете мне поверить. Я – как доктор, мне Вы должны рассказать всё, иначе Вы остаётесь на подозрении. Вы понимаете меня?
- Да, я понимаю. Спасибо Вам за молодую женщину, господин Джозо, Вы всегда были галантным мужчиной, но имя я Вам пока не назову. Мне нужно время подумать, посоветоваться. 
- Хорошо, даю Вам время до завтра. Если завтра я не получу подтверждения Вашего алиби, я буду вынужден задержать Вас. 

- Спасибо, господин старший инспектор.

Мужчины заходили на беседу по ранжиру: мэр, юрист, строитель, телевизионщик и Златан. 
- Десятого, в среду, мы играли здесь в шахматы, потом я ушёл домой и лёг спать. Моя жена это подтвердит. Шестнадцатого числа я вышел из мэрии часов в девять вечера и потом был дома. Мои домашние подтвердят и это. 

- Спасибо, господин мэр, мы будем тактичны с Вашей семьёй.
- А я в этом и не сомневаюсь. Скажите мне, дорогой Джозо, а Вы сами не чувствуете обеспокоенность за судьбу хотя бы нашей страны, нашей Хорватии, не будем уже говорить о страданиях Матушки-Земли. Мы – хорваты, древний гордый народ, - наконец-то с Божьей помощью вернули свою землю. Мы изгнали из неё сербов-оккупантов и другие неполноценные народности и теперь должны подумать, как сберечь эту землю, не позволить другим захватить или испоганить её. 
- Кому – другим, господин мэр? Кто, по-Вашему, покушается на неё?

- Все! Очень скоро начнётся всемирная война за чистую воду, благодатную ниву и места, подобные нашим, где легко дышится и приятно живётся. Матушка-Земля уже не в силах прокормить людей, они плодятся, как кролики, безответственно и бесцельно. Китай, Индия, Пакистан, все африканские страны воспроизводят голодных, грязных, бесполезных человеческих особей, неспособных прокормить себя. Лицемеры и идеалисты из развитых стран призывают спасать их, кормить, помогать им выживать. А современная наука этих развитых стран, вместо того, чтобы всерьёз заняться евгеникой, незаслуженно опороченной после поражения Германии во Второй мировой войне, применяет свои последние достижения для спасения неполноценных новорождённых и продления страданий обречённых на смерть больных и стариков. И это вместо того, чтобы регулировать рождаемость, ограничить медицинскую помощь неполноценным новорождённым, разрешить эвтаназию. И особенно жёстко всё это нужно применять не только в самых многочисленных странах и в самых нищих, но и в самых богатых. Именно самые богатые и влиятельные страны, такие как США, Германия, Англия и другие из гнилого общества потребления, особенно цинично эксплуатируют Матушку-Землю, нанося ей непоправимый ущерб. Вы понимаете, господин Джозо, что именно эта постоянная боль за будущее Хорватии и наших детей и объединила нас в Общество Любящих Матушку-Землю? Мы - не убийцы, мы – спасатели. 
Алиби юриста было безупречным:
- Девятого в полдень мы всей семьёй, я, жена и сын, уехали в Загреб на день рождения моего брата. Мы вернулись одиннадцатого утром и сразу отвезли в Веруделу Лео, он заступал в отеле на сутки. Шестнадцатого июля часов в семь вечера я вернулся домой и до утра никуда не отлучался. Жена всё время была со мной. 
Строитель отчаянно трусил, голос его дрожал:

- В среду вечером, десятого, я играл здесь в шахматы, потом ушёл вместе со всеми часов в одиннадцать. Вернулся домой и лёг спать. Утром поехал в офис на работу.

- Кто может подтвердить, что всю ночь Вы провели дома?

- Никто, я живу один. Машину я ставлю в гараж минутах в десяти ходьбы от моего дома. Вечером я ни у гаража, ни у дома никого не встретил. Утром в гараже были люди, возможно, кто-то меня и видел. 

- Напишите адрес гаража. Что с шестнадцатым числом?

- Ночь с шестнадцатого на семнадцатое я провёл у себя дома с девушкой. Звать её Элен, она из Чехии, я познакомился с ней в Веруделе на танцах этим вечером. Утром я отвёз её обратно и больше не видел.

- Из какого она отеля?

- Мне кажется, из отеля Истрия, точнее сказать не могу.

- Почему Вы так думаете?

- Не знаю, мне так показалось. 

- Опишите её.

- Обыкновенная, лет 25, выше меня, полная, светлые волосы, стрижка, голубые глаза. 

У Петара с телевидения не было убедительного алиби на шестнадцатое число, он тоже встречался с женщиной, имя которой назвать отказался. Он также получил от старшего инспектора время на раздумья до завтра. 

Златан, деморализованный событиями дня, видимо, решил, что убедительно соврать ему уже не по силам.

- Господин старший инспектор, шестнадцатого поздно вечером я сразу из кафе поднялся к себе и до утра из квартиры не выходил, все мои подтвердят. А вот в ночь с десятого на одиннадцатое, грешен, домой пришёл под утро, часа в три-четыре. 

- И где же Вы провели эти четыре часа прекрасной летней ночи?

- Господин Джозо, только не выдавайте меня моему хозяину, господину Сержу. Он и так расстроен, а если ещё узнает, что часть продуктов я беру у контрабандистов, он меня выгонит. 

- Господин Златан, Вы балуетесь контрабандой? И что Вы у них берёте?

- По мелочи, но в основном - пршут. 

- У нас нет своего пршута, что ли? 

- Эх, господин старший инспектор! Пршут – это наше традиционное хорватское блюдо, его любят все: и свои, и приезжие -  а где его столько взять? Настоящий пршут делается из свиней, пасущихся в горах и питающихся преимущественно буковыми и прочими орешками. Так во время войны свиней почти всех съели. Сейчас поголовье восстанавливают, но нужно время. Так что часть пршута, продающегося под видом хорватского, контрабанда из Италии или Словении - там окорок дешевле, зато и свиньи - совсем не те! Даже покупая пршут у своих коптильщиков, я не уверен, что он не сделан из свиных окороков, привезённых из Голландии. Знаете, люди говорят, что если бы все свиньи в Хорватии были о восьми ногах, а все ноги были задние, и этого бы не хватило на то количество свиных окороков, что коптится на крюках. Но своим, господин Джозо, будьте уверены, я никогда не подам не хорватский пршут. 
- Вот только за это я Вас не выдам господину Сержу. Но Вы меня озадачили: теперь каждый раз, жуя сэндвич, я буду думать, какой пршут мне положили? 
- Господин Джозо! Берите сэндвичи и сам пршут только у меня, я Вам гарантирую, подделки не будет! 

- Ладно, пока больше вопросов у меня к Вам нет. Идите, господин Златан, и будьте осторожнее со своей невинной контрабандой, наступают неспокойные времена. 

- Вы про оружие и наркотики? Я уже слышал, безобразие это!
Дамир, улыбаясь, смотрел на Сержа. 
- Да у себя в кафе я беру пршут, не волнуйся. Златан же сказал: своим контрабанду не подсовывает. Неужели ты не чувствуешь, он же во рту тает! – Серж положил в рот тончайший кусок окорока и закрыл глаза от удовольствия, но тут же встрепенулся: – Слушай, опять мэр зашёл!
- Господин мэр, мои люди уже поговорили с Вашей женой, Вы не всё мне рассказали.

- Не понимаю Вас.

- Десятого числа Вы ушли из Дианы в 11 часов, а домой пришли в два часа ночи. Вы должны объяснить мне, где Вы были три часа.
- Господин старший инспектор, мы же мужчины, Вы должны меня понять, я был на романтическом свидании. Только это строго между нами. 

- Пожалуйста, имя и адрес женщины, господин мэр. 
- Я не могу назвать Вам имя. 

- Вы должны, таков порядок. Иначе подозрения могут лечь на Вас, а нам обоим этого не хочется. 

- Я могу подумать?

- Боюсь, что нет, господин мэр. Дело об убийствах – это очень серьёзно.

- Вы настаиваете?

- Да, я настаиваю. 

- Иногда лучше оставаться в неведении, господин Джозо.

- Я не женат, как Вы знаете, у меня только собака. У Вас же нет кобеля, господин мэр? Иначе я мог бы подумать, что Вы намекаете на моих домашних.
- Почти, господин старший инспектор, почти. Время, которое Вас интересует, я провёл с Франджо. 
После паузы прозвучал вопрос полицейского:

- Он подтвердит это?

- Он Вас когда-нибудь обманывал?

- Не думаю. Нет, никогда.

- Значит, подтвердит.

- Я знаю, что он гей, господин мэр. Спасибо, у меня к Вам пока нет вопросов. 

Серж выключил диктофон, и оба захохотали.
- Ай, да мэр! Ну, молодец! Везде успевает: и городом управляет, и Хорватию оберегает, и Землю спасает… - смеялся Дамир.

- …и Мирджану трахает, и полицию тоже! – подхватил Серж. – Ну, уморил! У него, наверное, батарейка Энерджайзер стоит! Ладно, дослушаем запись до конца, потом обсудим.
Но, судя по звукам, полицейский беседы закончил, собрался и ушёл. 
- И что мы имеем? 

- Нет алиби у Петара, Мирджаны и Бориса. На них я подумал бы в последнюю очередь, а алиби у них завтра может появиться. 
- Ты же не ждал, что убийца сразу сознается? Серж, а у тебя чай есть? Завари, пожалуйста.

- Сейчас сделаю. С лимоном?

- Нет, просто чёрный чай. Ты слышал, что сказал юрист? Десятого они всей семьёй были в Загребе. Значит, у Лео на первое убийство есть алиби. Сколько туда ехать?

- До Загреба 270 километров, на машине ехать часа три-четыре. Сегодня Лео работал? 
- Да, с утра уже был на месте, он работает сутки через двое. Видел бы ты, как он на девушек смотрит: один взгляд бросит, а уже видно, что он её раздел и оценил. А лицо – ничего не выражает! Профи! 

- Да хорваты все такие. Южный народ, что ты хочешь. Он-то хоть молодой, кровь играет, и девушки у него хорошенькие. А в городе вечерами лысые и пузатые местные мачо волочатся за каждой приезжей юбкой, причём возраст и внешность им безразличны. 

- Что дальше делаем?

- За тобой - Лео, Бланка, отели, каньон, Верудела. За мной – остальные шахматисты, да Лука, город. Слушаем, смотрим, думаем. Связь – постоянная. Тебя отвезти?

- Не надо, я прогуляюсь. Пока.

- Пока.

Глава девятая. Третий труп
В дверь позвонили, когда Серж уже позавтракал и смотрел утренние новости по телевизору. Андреа ночевала у него и собиралась на работу в свой салон-магазин. Серж открыл дверь, на пороге стоял старший инспектор да Лука. 

- Доброе утро, господин Джозо! Прошу Вас, заходите. Андреа, к нам гости!

- Здравствуйте, господин Серж! Здравствуйте, госпожа Андреа! Вы уже уходите? Пожалуйста, задержитесь на минутку. 

- Проходите в комнату, старший инспектор. 

- Нет, спасибо. Господин Серж, прошу Вас одеться и проехать со мной. Госпожа Андреа, я увожу господина Сержа. Сколько его не будет, зависит только от него, поэтому позаботьтесь о собаке.

- Джозо, что произошло? – спокойно спросила Андреа.

Серж посмотрел на неё, удивлённый таким вольным обращением любимой к да Лука, но промолчал.

- Сегодня в каньоне обнаружен третий труп, - ответил полицейский, следя за реакцией Сержа.

Тот лишь уточнил:

- Труп девушки с подвязкой на шее? 
- Да, дочери Бланки, Ведраны. 

Андреа ахнула, Серж чертыхнулся:

- Вот чёрт!

- Господин Серж, я задерживаю Вас по подозрению в убийствах девушек, одевайтесь.

- Ты сам не веришь в это, Джозо. Вы беситесь потому, что не можете поймать настоящего убийцу. Серж не делал этого! 

Серж обнял женщину:

- Успокойся, Андреа, всё уладится. Вечером забери Антона к себе. Хотя мне кажется, я сам вернусь.

Да Лука хмыкнул, но ничего не сказал. Потом он повернулся и пошёл по лестнице вниз.

- Я жду Вас в машине, - бросил он через плечо Сержу.   

За рулём чёрного БМВ 540 с тонированными задними стёклами сидел красавчик Франджо. Да Лука-старший сел назад вместе с Сержем.

- Позвольте, я Вам глаза завяжу, - и он завязал ему глаза плотной чёрной повязкой. 

- Спасибо, что не подвязкой для чулок, - усмехнулся Серж.

- Приятно иметь дело с весёлым человеком, - отозвался полицейский. 

- Так мы не в Управление едем?

- Пока нет.

Машина рванула с места и через пятнадцать минут быстрой езды остановилась. По звукам Серж понял, что они за городом. Водитель вышел, раздался звук отворяемых ворот, машина осторожно въехала, очевидно, во двор. Ворота закрылись. 
- Выходите, - Джозо помог Сержу выбраться из машины. – Идёмте, - он взял Сержа под локоть и повёл вперёд. – Осторожно, крыльцо, ступени, порог. 

В комнате, куда они зашли, полицейский снял повязку с глаз Сержа. 

- Садитесь пока сюда, - он указал Сержу на диван.  

Серж сел и огляделся. Комната была небольшой и самой обычной. Стол, стулья, шкаф, диван – всё не новое, простое и крепкое.
- Конспиративная квартира? 

- Нет, дом родственника, - ответил да Лука. – Побеседуем пока здесь. Вдруг я ошибаюсь, с Вами потом хлопот не оберёшься. Кстати, где Ваш подельник? Его не могут найти, - он сел за стол. 

- У меня нет подельников, есть только управляющий Златан.

- Дамир Иванов из отеля Парк, приехал из Москвы тринадцатого. Что Вы отпираетесь? Вы же знаете, что Франджо видел вас вместе за обедом в ресторане у канала. 

- Да будет Вам, это просто мой московский знакомый, автомеханик, машину мне как-то чинил. Встретились здесь случайно у Хамайки, угостил его пивом, посидели, поболтали.
- Чего же он тогда исчез, в отеле не появляется? И что удивительно, у вас обоих отсутствуют звонки и смс друг другу! Вы пользуетесь другими сотовыми телефонами? Это уже интересно!

- Не понимаю, о чём Вы говорите. Чего ради нам перезваниваться? Мы не настолько нравимся друг другу.

- А не он ли машину в Пуле взорвал? Господин Серж, у меня к Вам много вопросов. Если я не получу на них ответы, отсюда мы поедем в Управление, где всё закрутится официально, подключатся телевидение и пресса, и тогда, даже если Вы не сядете в тюрьму, с Пулой можете распрощаться. Я не потерплю, чтобы в моём городе убивали людей и взрывали автомобили. 

- Задавайте Ваши вопросы.

- Где Вы были десятого, шестнадцатого и двадцать второго вечером и ночью?

- Не помню. 

- Почему Вы уехали из России, почему именно к нам и откуда у Вас деньги на покупку недвижимости и на безбедное существование?

- Я много работал, в России у меня была консалтинговая фирма и крупные клиенты, они хорошо платили. Интенсивной работой я подорвал здоровье, и доктора посоветовали мне сменить климат на средиземноморский, но не жаркий. Побережье Истрии в этом смысле идеально мне подходит.  
- Зачем вы убили дочь Бланки?

- Я этого не делал. Её убили так же?

- Нет, Ваш человек проломил ей голову и сбросил в каньон уже мёртвую. Очевидно, вы не успели обговорить детали. Первую девушку убили Вы, ведь Иванов в это время был ещё в России. И вторую девушку убили тоже Вы, детали совпадают полностью: лишали сознания и потом топили. А в третьем убийстве почерк уже другой, убили на берегу и лишь потом бросили в воду. И Вас, как многих убийц, тянуло на место преступления: когда нашли Вашу первую жертву, Вы были рядом; когда я привёз мэру фотографии второй погибшей, Вы тоже оказались рядом и указали нам на одинаковые подвязки на шеях погибших. Вы извращенец, господин Серж, Вы наслаждаетесь зрелищем своих преступных деяний! Я видел таких на войне. 

- Старший инспектор, Вы ошибаетесь, это делал не я. Напротив, я помог Вам найти тайное общество, несмотря на то, что как хозяин Дианы я тоже попадал под подозрение. Они же все в этом Обществе ненормальные, у них мозги набекрень: Земля – живой организм, а мы на ней, как блохи на собаке! Мы её кусаем, а она нас выкусывает и стряхивает! Но если блоха совестливая, она попросит прощения, и собака, возможно, её простит и позволит остаться, чтобы кусать немного и осторожно. Бред! 
- Вы ловкач, надо отдать Вам должное! Вы сумели на какое-то время провести меня: подбросили мне это Общество, где они только умничают и играют в свои детские обряды. Они все приличные люди, хорваты, им есть что терять: дом, родных, своё положение – в отличие от Вас, гражданина мира. 

- И они все позавчера доказали свои алиби, которые подтвердились? В реальной действительности так не бывает, господин да Лука, только в кино и книжках. 

Полицейский помолчал, борясь, видимо, с желанием поделиться своими сомнениями.

- Есть ещё вопросы, но, в основном, алиби подтвердились, - пробурчал он. - Но, кроме того, есть ещё и субъективное алиби – никто из них, ни один, просто не мог совершить этих преступлений, психологически не мог! Я не верю в это. 
- А я, по-Вашему, мог?

- Да, Вы могли, Вы – другой. Неизвестно, чем Вы занимались раньше, но Вы - человек умный, коварный и тренированный. Я же не слепой, господин Серж, и у меня есть чутьё. Я как хороший кобель – всегда учую другого сильного самца, соперника. 
- Джозо, я же не увёл у Вас Андреа?

- Обратили внимание, что она назвала меня по имени? Да, мы были друзьями до Вашего появления. Возможно, мы стали бы близкими друзьями, но появились Вы. Но я не об этом. Вы – тоже ищейка, я уже говорил. Вы знаете наши методы и приёмы и надеялись провести меня, но Вам это не удалось. Отсюда выйдете или полностью мной оправданным, или – за решётку. 
- Умный и тренированный – это лестно для меня, но коварный – это незаслуженно! А зачем мне было убивать этих девушек?

- Пока не знаю, но возможностей у Вас для этого было достаточно. Вы часто ездите в Веруделу, Вы любите женщин и они любят Вас, да Вам просто скучно здесь, не хватает адреналина! И ещё неприятный для Вас вопрос: что Вы делали ночью на улицах города за два часа до взрыва автомобиля? Вас видели и Вас опознали.

- Даже так? – искренне удивился Серж.
- Именно так. Люди под присягой подтвердят, что это были Вы. 

- Это всё серьёзные обвинения, мне нужно вспомнить, подумать, мне нужно время.

- Я сейчас отъеду, Франджо останется с Вами. Когда я вернусь, лучше бы мне услышать ответы, которым я поверю. Оружие, телефон есть, обыскивать надо?

- Нет, ничего нет. Телефон я оставил дома.

- Верю. Думайте, вспоминайте, я уехал.

Да Лука-старший уехал, Серж остался с Франджо.
- Если что будет нужно, не стесняйтесь, обращайтесь, господин Серж, - приветливо улыбался сержант. – Пиво, еда – всё есть. 
- Хорошо вы обращаетесь с подозреваемыми в убийстве, даже слишком.

- У дяди сердце разрывается от того, что он вынужден Вас задержать. В глубине души он надеется, что Вы невиновны, помогите ему, господин Серж.

- А ты сам как считаешь, мог я убить девушек?

- Я простой сержант, моё дело выполнять приказы. Но я воевал и знаю, на что способны люди, про которых никогда такого и не подумаешь. Все мы звери, господин Серж. Я надеюсь, что мы с Вами спокойно дождёмся дядю, и Вы не попытаетесь вырубить меня и сбежать.

Серж посмотрел на шею и бицепсы парня и усмехнулся:

- Думаю, мне это не удалось бы.

- Я тоже так думаю, господин Серж, - довольно ответил Франджо. 

- Пожалуй, я подремлю пока, - Серж снял обувь и прилёг на диван, закрыв глаза.
- Ну и нервная система у Вас! – удивился полицейский. – Я бы извёлся весь, а Вы спать легли!

- А у меня совесть чиста, чего мне нервничать, - ответил, не открывая глаз Серж.

«Значит, Дамира они не нашли. И не найдут, он молодец. По алиби, похоже, у членов Общества не всё ясно. Кто позавчера не хотел всё рассказать? Петар и Мирджана. У Бориса тоже мутное какое-то алиби. Эх, кто же это Ведрану погубил, такую хорошую девочку? И погубил не так, как первых двух. А может, это не тот убийца, другой? Но если он знает про подвязки и монограмму, он должен знать и про остальные детали убийства. Может быть, он не мог лишить её сознания, а мог только сразу убить? Он что, более слабый? На этот раз, может быть, это была женщина? А первых двух тогда убил мужчина? Стоп, так с Ведраной у Лео тоже была связь! Все три убитые девушки имели связь с парнем. Убийца – Лео, больше некому! Надо выбираться отсюда и браться за него. А как? Он сын известного юриста, воспитанник Бланки, рос с Ведраной – нам никто не позволит и слова с ним сказать. Как, у кого получить информацию? Закладку делать некуда, да и времени нет. Где взять информацию? Да там, где она уже есть – на компьютере Лео. В этой провинции столичному парню тоскливо, одно занятие – курочек топтать. А помимо этого и работы он, как вся молодёжь, висит в интернете, болтает с друзьями и подругами. И, наверняка, хвастает своими победами. Значит, надо скачать информацию с его домашнего компа, на работе ему этим заниматься нельзя. Молодец Серж! Когда Лео работает? Работал позавчера, 23-го, значит, теперь - через двое суток, то есть, завтра, 26-го. Времени мало, надо отсюда выбираться».

- Франджо, - позвал он парня, вставая с дивана, – звони дяде, я всё вспомнил, надо объясняться. И теперь давай пива, можно и горло освежить.

Старший инспектор появился быстро.
- Есть что-нибудь новое, господин Джозо? – сразу спросил Серж.

Полицейский молча смотрел на него, поражённый такой бесцеремонностью. Потом, решив, что на это у Сержа должны быть веские основания, с неохотой всё-таки ответил:

- Есть кое-что. На телефоны первых двух убитых девушек последний звонок был с одного и того же номера, очевидно незадолго до смерти. Номер неизвестен, идентифицировать невозможно.  

- На телах девушек нашли телефоны?

- Конечно, нет. Мы узнали через сотовых операторов, делали запрос.  

- А по убийству Ведраны что нового?
- Хватит, господин Серж! Если Вы мне сейчас не сможете доказать свою непричастность к убийствам, я и эту Вашу наглость Вам припомню!

- А Вы ещё продолжаете считать меня причастным? Я думал, что всё уже и так прояснилось. Ну, хорошо, хорошо, - Серж увидел, что да Лука-старший начинает закипать, - какие там вопросы были ко мне? Ей Богу, я уже забыл, их было так много. Задайте, пожалуйста, их ещё раз, только поочерёдно, а я буду отвечать. Почему я сюда приехал и откуда у меня деньги, я уже ответил. 
- Где Вы были десятого, шестнадцатого и двадцать второго вечером и ночью?

- Десятого, в среду, я до одиннадцати вечера играл в Диане в шахматы, потом за мной зашла Андреа, мы погуляли и пошли домой. Из дома я не отлучался. Шестнадцатого числа, во вторник, мы с Андреа ужинали в Рыбацкой хижине, потом были на танцах, после них, примерно в полночь, поехали домой. Мы всё время были вместе. А три дня назад, в понедельник двадцать второго числа, я с утра уехал на машине в Загреб и вернулся лишь в три часа утра во вторник, в день, когда мы с Вами раскрыли тайное общество. 

- И подтвердит это, конечно, госпожа Андреа! – съехидничал полицейский.

- Вы угадали, Андреа ездила со мной, надо же дать женщине возможность походить по столичным магазинам. Ну и по работе ей это надо. Но кроме неё, раз Вам хочется иметь и других свидетелей моего алиби, подтвердить, что я до десяти вечера был на дружеском ужине в столичном ресторане, может ещё один свидетель. 

- Имя, фамилия, телефон, - да Лука приготовил блокнот и ручку.

- Степан Парач, депутат Сабора 
, член парламентского комитета по внутренней политике и государственной безопасности. Звонить будете?

- Обязательно, - буркнул полицейский. – Давайте телефон.

Серж продиктовал телефон, старший инспектор вышел из комнаты. Слышно было, как хлопнула входная дверь.

Минут через двадцать он вернулся. Было похоже, что после звонка он успокаивался на улице, настраивая себя на признание бесспорного алиби Сержа. 

- Хорошо, где Иванов?
- Не знаю. Честное слово, не знаю, клянусь собакой. 

- Что Вы делали ночью в городе за два часа до взрыва?

- Тогда я расскажу всё по порядку. Что-то необычное и странное в существовании этого шахматного кружка я чувствовал. Люди в нём были самые разные и не сказать, чтобы фанатично преданные этой игре. Как-то, зайдя в переговорную, как иногда мы со Златаном называем дальнюю комнату без окон, я почуял запахи. Я давно не курю и поэтому остро их ощущаю. В комнате совсем слабо пахло одеколоном Бориса – он им злоупотребляет – и ментоловыми сигаретами Мирджаны. Ключи от комнаты есть только у меня и управляющего. Я стал наблюдать за компанией и почувствовал, что их что-то связывает, и это отнюдь не шахматы. И это что-то, подумал я, иногда происходит у нас в переговорной и с ведома моего управляющего. Причин сомневаться в порядочности Златана у меня не было. Я исключил секс и наркотики, остались подпольные азартные игры. Мэр, господин Митич, Бланка, Борис – все приличные люди, да Бог с ними, мне-то какое дело, решил я. Но после убийств они задёргались. Вы помните, как Грегор Митич остановил мэра, когда тот начал выдвигать теорию самоубийств девушек, как членов тайных сект? 
- Да, помню, - подтвердил да Лука.

- А на концерт трёх теноров на следующий день пришли Борис и Петар, которые никогда не ходят на подобные концерты. Они нервничали, жались друг к другу и постоянно ловили взгляды мэра и юриста, а те отворачивались и, казалось, избегали приближаться к ним. А тут ещё Андреа в разговоре со мной назвала их шахматной сектой. И после возвращения домой ближе к часу ночи я сбегал в Диану, ключи, естественно у меня есть, и сделал в переговорной «закладку»: положил на шкаф включённый диктофон. Он записывает только при наличии звуков, длительность записи до 12 часов. После возвращения из Загреба я изъял «закладку», прослушал запись последнего заседания общества и связался с Вами. К взрыву я не имею никакого отношения.

Полицейский молчал. 
- У Вас, что, ещё есть ко мне вопросы? Этого Вам мало? – удивился Серж.

- Да нет, всё нормально. Я знаю, что к взрыву Вы не имеете отношения, это албанские дела, не буду пока раскрывать детали. Мне просто хотелось знать, как Вы вышли на тайное общество. А потом Вы не ставили там опять «закладку»? – с подозрением взглянул он на Сержа.

- Нет. А зачем потом-то? – глядя ему прямо в глаза, ответил тот. – Больше не ставил.

Да Лука только хмыкнул и вздохнул.

- Ну, а теперь, господин Джозо, может, скажете, что выяснили по убийству Ведраны?

- Может, и скажу, господин Серж. Похоже, Вы в этих убийствах действительно не замешаны. На этот раз мы кое-что нашли. На стене капелицы, что находится около каньона, на нижних камнях обнаружены следы крови. Похоже, что это кровь Ведраны, анализы делаются. То есть, возможно, её убили случайно, а дальше всё происходило по старому сценарию. И ещё: она была беременна, шесть недель.
- Жалко девочку, - вздохнул Серж. – Как Бланка?

- Держится. Она сильная. 

- Подвязка на шее точно такая же?

- Один в один. Куда Вас везти?

- Везите обратно домой. Повязку, наверное, опять наденете?

- Вы всё сами знаете и понимаете. Вон и друзья у Вас из госбезопасности. 
- Знакомые, господин Джозо, мы просто старые знакомые.    
Через двадцать минут Серж, сидя дома в кресле и гладя сидевшего рядом Антона, звонил в Загреб: 

- Степан, добрый день, Серж говорит! Как дела, всё нормально? Спасибо, у меня тоже. Послушай Степан, у тебя сын в крупном бизнесе. У него новые проекты никакие не намечаются? А он сейчас в Загребе? У нас в Пуле есть очень хороший юрист, у него своя контора, я хотел бы, чтобы твой сын его посмотрел, может ли он ему пригодиться в новом проекте. Никаких обязательств, нет. Просто пригласить этого человека на деловой обед для знакомства и обсуждения возможных вариантов сотрудничества. Ни к чему не обязывает, конечно. Но мне нужно, ты уж извини, чтобы этот деловой обед состоялся завтра. Это возможно? У тебя тоже есть интерес? Ты можешь сам с ним пообедать и поговорить? Прекрасно, записывай его координаты. Если спросит, откуда ты знаешь про него, скажи, что был, мол, из Пулы старый приятель господин Серж, разговорились, и ты посетовал, что мало осталось надёжных опытных юристов. А я тебе похвалился, что есть у нас такой. ОК? Только позвони ему поскорее, а то ему на завтра рабочий график менять придётся. Хорошо, спасибо, буду ждать. Пока. 
Потом Серж позвонил Дамиру:
- Привет! Живой?

- Привет! Еле-еле! 

- Ты где?

- В отеле Истрия веселюсь с подружкой. Ненасытная, сутки не выпускает меня из номера. Хорошо ещё, что симпатичная. Ты как? 
- Всё нормально, можешь выходить. 

- Ох, слава Богу! Старый я, видно, уже для таких загулов. 

- Надо встретиться. Через полчаса я могу быть у отеля Истрия со стороны канала.
- Хорошо, приезжай. 

Перед выходом Серж позвонил Андреа:

- Здравствуй, проказница, я уже дома. Да, всё хорошо. Да иначе и быть не могло, я же говорил тебе не раз. Но зато что я узнал! Да-да, Джозо мне всё рассказал, рыдал, предлагал золото и бриллианты, лишь бы я от тебя отступился! Жить, говорит, без неё не могу, руки на себя наложу! А я ему сказал, что всё золото мира не стоит такой женщины, как ты! Ах ты, шалунья, кружишь мужчинам головы! За это сегодня будет тебе наказание. Как какое? Этюд «отшлёпай – пожалей», как всегда за провинность. Ладно, целую, сегодня я зайду за тобой. Пока. 

Через пятнадцать минут автомобиль Сержа стоял на автостоянке за отелем Истрия. Серж сидел и любовался красотой Марина-Веруды. Говорили, что эта стоянка яхт – одна из лучших в Хорватии. Позади Мерседеса возвышалась, сияя стёклами, громада отеля. Когда Дамир сел в машину, Серж рассмеялся, пожимая его жёсткую ладонь:
- Да, исхудал ты малость, дорогой товарищ, но глаза блестят! Хорошенькая, говоришь, подружка?

- Хорошенькая, - улыбаясь, подтвердил Дамир, - даже очень. Одну медсестричку из России мне напомнила. Ну, что, образовалось всё, нашли с да Лука общий интерес? 

- Вроде бы, нашли, посмотрим дальше. Ты послушай, какое тут дело! Ещё когда мы с тобой во вторник расстались, я подумал, что слишком многое сходится на Митичах. Посуди сам: глава семьи – организатор и участник тайного общества с непонятными амбициями, сын близко знал обеих погибших девушек, Бланка – родственница Митичей, управляющий отелем, где работает Лео и жила одна из девушек, и участник тайного общества. 
Звонок сотового телефона Сержа прервал разговор.

- Да, Степан, я слушаю. Всё в порядке? Договорились и завтра вместе обедаете? Спасибо, Степан, тебе большое, обнимаю. Пока. 

- Всё идёт по плану, дорогой подельник! – прокомментировал он этот разговор Дамиру. – И я всё голову ломал, как к этой семейке подобраться, чтобы много времени не тратить.  

- И придумал?

- Эх, Дамир, лучше бы этого не было! Я же сказал тебе утром, когда звонил, что сегодня в каньоне нашли Ведрану, дочку Бланки. Какая красавица была, всего шестнадцать лет! Джозо поэтому и взбесился, и набросился на меня. Что это кто-то из тайного общества, он уже не верит. Да и я, если признаться, тоже: не тянут они на душегубов, и алиби есть у всех. Короче, Ведрана была беременна, шесть недель. С кем у неё была любовь?
- С Лео, как у всех погибших девушек. 

- Именно. Уж не знаю, почему он тех порешил, а здесь – яснее ясного: Бланка ему голову оторвала бы, если бы узнала, что он спит с её дочкой, да ещё и сделал ей ребёнка. Нет сомнений, убийца – Лео. Нам нужны доказательства, и я уверен, мы найдём их в его компьютере. Грегору Митичу только что позвонили из Загреба очень солидные люди с приглашением подъехать завтра на деловой обед. Цель приезда - знакомство и рассмотрение вариантов сотрудничества по очень интересному проекту. Думаю, он уже подбирает к рубашке галстук. Мирну с утра уведёт из дома Андреа, Лео завтра на работе, так что у нас с тобой будет время осмотреться в их квартире и найти то, что нам надо. В первую очередь взломаем комп и скачаем содержимое. Смотреть будем у меня. Согласен?
- На сто процентов!

- Сейчас иди, отсыпайся, набирайся сил. Утром я позвоню, назову место и время встречи. Вопросы есть?

- Никаких вопросов, всё ясно. И, правда, спать сейчас завалюсь. Всё, до завтра!

В восемь вечера Серж с Антоном встретил Андреа на улице у её магазинчика, и они не спеша пошли в толпе туристов по старому городу. У обоих было ощущение, что они расстались не сегодня утром, а несколько дней назад. Андреа шла, тесно прижавшись к нему, и время от времени утыкалась носом в его плечо. Антон любил, когда они гуляли втроём, и гордо трусил слева от Сержа, довольно поглядывая снизу вверх на хозяина и хозяйку.  
- Я знаю эту песню, - вдруг сказала женщина.

- Какую песню? – удивился Серж.

- Ту, которую ты поёшь.

И Серж понял, что он идёт и мурлычет про себя «Sailing» Рода Стюарта. 

- Когда мужчина идёт с женщиной и напевает про себя песню, значит ему хорошо. Мне тоже хорошо с тобой, и сегодня я очень переживала за тебя.

Серж остановился и они поцеловались. Антон смотрел на них, разинув пасть до ушей и отчаянно виляя хвостом. Кто-то из туристов сфотографировал всю троицу. 

- А ты знаешь, про что эта песня? – спросил Серж.

- Конечно:

Я плыву, я плыву

Вновь домой чрез моря,
Я плыву сквозь шторма,
Чтобы быть близ тебя, 
Чтобы быть свободным.

- Ладно, я прощаю тебя, ты не будешь сегодня наказана, - вкрадчиво сказал Серж.

Андреа надула губы:

- Ну, вот, так всегда: наобещает и не сделает.

Они захохотали так, как будто не было обоим по сорок лет, и пошли дальше, радуя пса своими дурачествами. 

Дома за ужином Серж спросил:

- Милая, а ты давно встречалась с Мирной?

- Довольно давно, я даже не помню, когда. А что ты хотел, почему ты спрашиваешь?

- Ты не хочешь позвонить ей сейчас и предложить завтра утром встретиться, посидеть в кафе, поболтать, побродить по магазинам? Похвастаешься заодно, что ты приобрела в Загребе. А там уже и пообедаете заодно где-нибудь в ресторане. Я финансирую всю прогулку. 
- Господи, Серж, неужели Грегор замешан в чём-то? 

Серж встал, подошёл к подруге и, наклонившись, обнял её и поцеловал.

- Никто ни в чём не замешан, но так надо. Не спрашивай меня, зачем. Ты, кстати, была у них?

- Конечно, была. У них большая хорошая квартира в доме на Колодворской, на третьем этаже, окна во двор. 
- Я знаю, этот дом называется Вилла Мунца. У меня есть визитка Митича, он на обороте написал домашний адрес и телефон. Сигнализация у них дома есть?

- Раньше не было.

- Если она согласится, скажи, что ты заедешь за ней. Поднимешься к ней в квартиру и потом позвонишь мне и скажешь, поставили они сигнализацию или нет.

- Да кто в Пуле её ставит? У нас по квартирам воры не лазают. 

- У вас и машины раньше не взрывали, и туристов в море не топили. Прогресс пришёл в Пулу. Позвони ей сейчас, - и Серж принёс телефонный аппарат. 

Глава десятая. Чёрные подвязки
Старый многоквартирный дом в четыре этажа, изогнутый дугой, - Вилла Мунца, в котором жила семья Митичей, стоял на тенистой приморской улице Колодворской, тянувшейся от амфитеатра на север до железнодорожных складов всего-то менее километра. До моря было метров сто пятьдесят. 
Серж шёл в густой тени рослых деревьев вдоль солидных домов, мимо, шелестя покрышками, пролетали автомобили, в прогалах между деревьями было видно лазурное море и голубое небо. Он прошёл мимо роскошного в шесть этажей дворца отеля Ривьера, через дом уже была Вилла Мунца. Сержу она напоминала московские сталинки: большие окна, архитектурные излишества, первый этаж отделан камнем, цвет фасада – светло-жёлтый с белой отделкой. 
Серж вошёл во двор. На скамейке в тени у подъезда дома напротив, современной безликой постройки, сидел Дамир. Неприметная простая летняя одежда, солнцезащитные очки, бейсболка, через плечо холщовая сумка – обычный мужчина, вышедший в магазин. Серж подошёл к нужному подъезду и набрал код. Войдя в подъезд, придержал дверь, дожидаясь товарища. По широкой каменной лестнице с коваными перилами мужчины поднялись на третий этаж. У высоких двустворчатых крепких деревянных дверей, выкрашенных простой коричневой краской, они остановились. Серж передал Дамиру резиновые перчатки и сам надел такие же. Дамир присел с отмычками перед замочными скважинами. Вскоре замки сдались, и друзья зашли в чужую квартиру. 
Сначала ознакомились с планировкой. Квартира была четырёхкомнатная: зал, спальня, кабинет, комната Лео – и выглядела богато. Серж сел за компьютер в комнате Митича-младшего, Дамир здесь же начал обыск. 
- Смотри, что у него есть, - Дамир показал целый набор оборудования для прослушивания и подглядывания. – Спай-камеры, «жучки», микрокамеры – зачем ему всё это?

Серж достал из сумки, с которой он пришёл, ноутбук.

- Парень хочет знать о женщинах всё. Пользоваться умеешь?

- Конечно.

- Проверь всю эту технику на предмет записей. Всё, что найдёшь, скачивай на ноутбук. Дома разберёмся. 

Серж взломал, наконец, пароль и влез в компьютер.

- Слава Богу, этот парень педант, у него очень чёткая система учёта файлов. Лишнего нам не надо, и так на перекачку уйдёт много времени.  

Пока с чужого компьютера на внешний жёсткий диск скачивалась информация, Серж пошёл обыскивать кабинет Митича-отца. 

- С комнатой сыночка я закончил, - подошёл Дамир. - Много секс-игрушек, коллекция женских трусиков, чулочков и колготок, но подвязок для чулок нет. Всё, что было на шпионской технике, я скачал. Что осматривать, спальню или зал?

- Пожалуй, спальню. А я потом посмотрю зал.  

Через какое-то время на сотовый Сержа пришло смс-сообщение от Андреа: «Мы пошли обедать». Он ответил: «Приятного аппетита. Сообщи, как будешь собираться домой». Обыск в квартире Митичей не давал никаких результатов. Не было найдено ни чёрных подвязок, ни чего-либо другого подозрительного. Когда информация с компьютера Лео была скачана, а обыск закончен, друзья тщательно осмотрели всю квартиру, не оставили ли они следы, и аккуратно покинули квартиру.  

Через полчаса они уже были у Сержа. Серж сел перед своим компьютером с подсоединённым внешним диском, который был с ним на Вилле Мунца, Дамир сел перед ноутбуком. Смотреть и слушать записи Лео они решили, начиная с самых последних, потом - предыдущие и так далее, насколько хватит сил. На кухне на столе стояли тарелки с бутербродами и фруктами, бутылки с соком и водой. Ели, не отходя от компьютеров. 
То, что смотрел Серж, представляло собой архив домашнего порно молодого самца, как видео, так и фото. Почти все папки носили женские имена. Внутри каждой папки были или другие папки, или видеофайлы, но уже с датами, а иногда ещё и с указанием места съёмки или запечатлённого события. Ориентироваться в таком архиве было легко. Сначала Серж бегло выборочно открыл несколько видеофайлов. Лео снимал секс с подружками, прелюдии, болтовню в постели, чаепитие голыми и полуголыми и так далее – всё подряд. В основном, съёмки делались обычной видеокамерой, но были и съёмки скрытые, очевидно, той малой камерой, которую ему показывал Дамир в комнате Лео. Наверное, это означало, что на съёмку девушки согласия не давали. 

- Серж, иди сюда, - позвал Дамир. – Смотри, это видео я скачал с малой видеокамеры. Я думаю, что у неё автоматическая настройка: в зависимости от освещения она сама регулирует режим съёмки, а включается, видимо, при появлении то ли звуков, то ли движения перед объективом - дорогая игрушка. 
- Почему ты так решил?

- Сейчас ты увидишь, что съёмка началась в 13 часов 21-го  числа, то есть в прошедшее воскресенье, а закончилась в 20 часов 22-го числа, в этот понедельник. И мне кажется, ты знаешь эту девушку. Включаю запись сначала, смотри. 
В кадре появилось лицо красивого голубоглазого парня со светлыми волосами. Он явно только что установил камеру где-то, вероятно, на шкафу, так что сверху была видна комната, большую часть которой занимала огромная почти квадратная кровать. В углу на туалетном столике стояло трюмо, перед столиком красовался изящный пуфик. Парень соскочил на пол и с размаху бросился на кровать. На нём были только маленькие боксёрки, туго обтягивающие мускулистые бёдра и ягодицы и подчёркивающие внушительное мужское достоинство. Судя по отпружинившему матрацу, ложе идеально подходило для любовных утех. Камера показывала дату и время съёмки, часы отсчитывали время.  

- Это Лео? – спросил Серж.

- Да, это наш мачо, - усмехнулся Дамир. – Сейчас он научит нас чему-нибудь новенькому. 
У парня было мускулистое тренированное тело без капли жира. В кадре появилась красивая молодая девушка с мокрыми светлыми волосами, завёрнутая в махровую простыню. Она легла в постель. Лео обнял её и сбросил с неё простыню. Юное тело было совершенно: прямые ещё хрупкие плечи, круглые груди, идеальной формы ягодицы и длинные стройные ноги.

- Это Ведрана, - тихо сказал Серж, - бедная девочка.

- Я так и понял, - отозвался Дамир. – Красивая пара.
Молодёжь начала бурно ласкаться, используя всё обширное пространство кровати. Вот девушка сорвала с Лео боксёрки, и оба зрителя почти хором сказали:

- Ого!

Размеры у парня были впечатляющие. 

- Крути на ускоренном режиме, будут разговоры, чуть замедлишь, - посоветовал Серж.

Перед ними замелькали сцены любви молодых человеческих особей. Парень знал в этом толк и, чувствуется, любил это дело. Мужчины только хмыкали при виде особенно виртуозной или изощрённой позы. Шестнадцатилетняя девушка отдавалась с видимым удовольствием и страстью, во всём следуя за опытным растлителем. Через некоторое время парочка утомилась, начались разговоры. Ничего особенного сыщики не услышали, была обычная болтовня двух влюблённых, уставших от ласк. Потом – опять секс, выходы в душ, перекусы прямо в постели, болтовня и опять секс. 

- Это они у неё, очевидно, - сказал Серж. – В её комнате, что ли? Для молоденькой девушки кровать не слишком девическая. 

- Сейчас увидим, - ответил Дамир и прибавил скорость воспроизведения. 

Молодёжь покинула постель, парень исчез из кадра. Девушка прибрала постель, накинула на неё покрывало и тоже ушла. Некоторое время камера показывала пустую комнату. 

 Потом произошёл скачок по времени, часы в нижнем углу кадра стали показывать 21 час, число было то же, 21-е. В кадре появилась молодая черноволосая красивая женщина в летнем брючном костюме, оба мужчины узнали Бланку. Она подошла к зеркалу, внимательно рассмотрела лицо, поправила волосы, осмотрела себя всю, чуть отойдя от столика с трюмо, и начала раздеваться. Мужчины смотрели на домашний стриптиз женщины, пришедшей домой усталой после напряжённого трудового дня. Когда она сняла брюки, они увидели на ней колготки. Бланка разделась до трусиков, белых, маленьких, но не стрингов, и мужчины увидели, как она красива. Её тело было зрелым, тренированным и безупречных пропорций. Грудь ещё не обвисла, живот был плоский, бёдра и ноги – сильные и красивые.

 Она надела халатик и вышла из комнаты. 
- Так это спальня Бланки! – понял Серж. – Значит, Ведрана мужика уложила на мамкину постель!

- А, что же им, на её узкой девичьей кровати тесниться? – засмеялся Дамир. – И я даю голову на отсечение, это был идея Лео! На кровати Бланки и удобнее, и, наверное, это ещё и заводит его. 
- Точно! Ты обратил внимание, что девочка вставала и надевала трусики, и они трахались в них? А доставала она их, между прочим, из мамкиного шкафа! И они были такие же, как на Бланке, а молодёжь такие уже не носит. Ну, Лео, эстет! Трахает дочку своей любимой няни в трусах этой самой няни и в её кровати!
- Считаешь, он законченный извращенец?

- Знаешь, честно сказать, я давно исключил из своего лексикона слово «извращение», я говорю «изощрённость». Для меня в сексе есть «моё» и есть «не моё». Геи, все эти зоо- и некро-, жёсткое садо-мазо – это точно не моё. А всё остальное, если это приемлют оба, - да, ради Бога! 

- Аналогично, шеф! Кстати, с одной моей подружкой мы занимались любовью в кровати её молоденькой дочки: та – на работу, а мы – в её тёпленькую постельку. И знаешь, заводит! Ну, что, поехали дальше?

Быстро прокрутили этот день. Следующий, понедельник 22-го числа, начался с подъёма Бланки и сборов на работу. Потом – опять скачок по времени, и в 15 часов в кадре опять появилась молодёжь. Всё повторялось, молодёжь была ненасытна. На максимальной скорости – секс, чуть медленнее – разговоры – просмотрели почти всё, но на последнем разговоре переключили на нормальную скорость воспроизведения: парочка начала ссориться. А в этот вечер, утверждала полиция, Ведрана погибла. На часах в кадре было 20 часов.
- Я же дал тебе таблетки! Ты пила их?

- Пила!

- Так как же ты залетела? Мне это совершенно ни к чему, я не собираюсь жениться! Да меня отец и Бланка убьют! 

- Ага! Как трахать меня во все дырки, так ты мужик, а как отвечать, так маленький мальчик! Трус! Все вы, мужики, одинаковые!

- Ты-то откуда знаешь, какие все мужики? Ты же целка была! Или тёрлась? А может, для такого дурачка, как я, невинность берегла, а с мужиками практиковалась в анальном и оральном сексе? 
- Ты скотина! Пошёл вон отсюда! – и девушка выскочила из комнаты.    
- Вот, чёрт! – парень был явно обескуражен известием о беременности подруги.

Он встал и полез к видеокамере. Крупным планом в кадре появилось его расстроенное лицо и изображение исчезло. Запись закончилась.

- И после этой ссоры она погибла. Думаешь, он её убил?

- Думаю, да, - подтвердил Серж. – Причина – налицо, ты же видел, как он орал на неё. Давай смотреть дальше, ты – своё, я – своё. 

Опять расселись каждый за свой компьютер. Серж открыл папку «Ведрана» и стал смотреть видеозаписи. На них было почти то же, что и на последней встрече Лео с девушкой: ласки, секс, болтовня – ничего интересного для расследования. Дамир за ноутбуком тоже молчал. И вдруг:

- Опаньки! – Серж позвал Дамира: - Иди быстрее сюда.

- Нашёл? – Дамир мгновенно оказался рядом.

- Нашёл! Смотри, запись такая же, как та, что мы с тобой смотрели: захватывает два дня, 9-е и 10-е числа. Видно, Лео завёл привычку не убирать камеру из спальни Бланки, зная, что завтра они с Ведраной опять здесь встретятся. Хотя, возможно, ему нравилось смотреть на полуголую Бланку. А, может, у них тоже что-то было? Нет, такой папки у него в компьютере нет, а уж он точно записал бы секс с няней. Итак, я включаю утро. Бланка собирается на работу.

В кадре была Бланка в своей спальне. Она сидела на пуфике перед трюмо в халатике и готовила лицо к выходу из дома. Вот она встала, повернулась лицом к камере и сбросила халатик, оставшись в трусиках. На кровати было разложено бельё. Женщина взяла белый бюстгальтер и надела его. Взяла тонкие прозрачные колготки и надела их. Надела лёгкую расклешённую юбку, белую блузку, жакет. Посмотрела на себя в зеркало, о чём-то раздумывая. Потом открыла дверцы туалетного столика и из глубины полки достала плоский ящичек. Откинув крышку, вынула из него несколько плоских целлофановых упаковок чего-то: не то перчаток, не то чулок, не то колготок – и бросила их на кровать. Ящичек закрыла и убрала обратно. 
Взяв одну упаковку, женщина вскрыла её и достала оттуда что-то тёмное и небольшое. Бланка бросила часть этого «что-то» обратно на кровать и, подняв юбку, надела на стройную красивую ножку, на самое бедро, затянутое в колготки, ЧЁРНУЮ ПОДВЯЗКУ. 

- … твою мать! – выругался Дамир. – Так это она?!

- Как видишь, - тихо сказал совершенно обескураженный Серж.
Женщина полюбовалась на себя в зеркале, выставив вперёд ножку, потом надела вторую подвязку, опустила юбку и опять пристально стала рассматривать себя в трюмо, поворачиваясь то одним боком, то другим. 
- Смотрит, не заметны ли подвязки, - прокомментировал Дамир.

Бланка сняла подвязки, сложила их обратно в пакет и убрала все пакеты в дамскую сумочку, лежавшую на туалетном столике. Потом она одёрнула одежду, взяла сумочку и вышла из спальни. Серж остановил запись.
 – Вот такие дела, - сказал он Дамиру. - Это мы смотрим запись утра 10-го числа. В этот вечер или ночь убили первую девушку. Вот тебе и алиби. Но неужели она такая физически сильная? Хотя она была на войне и могла там кое-чему научиться. Форму она поддерживает хорошую, ты сам видел. Ну, что, раскопали мы с тобой убийцу?
- Подожди, а как же её дочь, её кто убил? Не Бланка же?

- Лео тоже видел то, что мы сейчас посмотрели. Он знал, что убийца Бланка, знал, где лежат подвязки, и мог знать про монограмму ОР. Вот он и решил убрать Ведрану тем же способом: пусть продолжается серия убийств. Сколько сейчас времени? Семь вечера, Лео работать до утра, Бланка так рано не должна уехать. Я звоню Джозо, надо брать обоих. Ты оставайся здесь и смотри записи дальше. Закончишь свои, переходи на мой компьютер.
- Да я у себя почти закончил, ничего интересного. 

- Смотри тогда у меня. Смотри всё до самого начала, если хватит сил. Будет что-то - звони. И перепиши имена всех его девиц, пусть полиция проверит, живы ли. Фотографии потом распечатаем. 
Серж взял сотовый и набрал номер телефона да Лука.
Глава одиннадцатая. Ненасытный каньон
В 19:30 на автомобильной стоянке у отеля Парк, в дальнем её углу, невидимом из окон первого этажа отеля, сидели и разговаривали в чёрном БМВ двое: Серж и старший инспектор. 
- Что Вам стало известно, господин Серж, о чём Вы не знали вчера?

- Мне известно, что у Бланки есть чёрные подвязки для чулок, несмотря на то, что сама она носит колготки. Я знаю, что все три убитые девушки имели интимную связь с Лео, знаю, что вечером в день своей гибели Ведрана сообщила Лео о своей беременности, после чего они жестоко поссорились. Думаю, что Лео знал, что убийца девушек-иностранок – Бланка, и знал про чёрные подвязки. Моя версия: двух девушек убила Бланка, Ведрану – Лео, замаскировав убийство под серию.  

- Доказательства будут?

- У меня? Лучше не надо. 

- Что, опять «закладка»? 

- Боюсь, хуже, господин старший инспектор. 

- Ладно, об этом поговорим после.

- Мы не опоздаем?
- Не волнуйтесь, господин Серж, всё под контролем. Лео работает на ресепшн, в холле – мои люди. Госпожа Бланка – в своём кабинете с тремя моими сотрудниками, сидит в кресле вдали от окна, стола, сейфа и шкафа. Таковы были мои инструкции. Ей передали мою почтительную просьбу дождаться моего приезда, а мы с ней уважаем друг друга. 

- Как Ваши люди оказались здесь так быстро?

- После третьей жертвы мы организовали патрулирование этой зоны. Молодые спортивные ребята гуляют, купаются, загорают – вот они-то в течение нескольких минут после моего звонка и блокировали наших подозреваемых. 

- Вы говорите, что уважаете с Бланкой друг друга. Вы где-то пересекались с ней?

- На войне. Бланка Станич – неординарная женщина, сильная личность. С 12 лет занималась джиу-джитсу, в 14 осиротела, в 18 лет вышла замуж по любви, родила дочь, а потом мужа убили на войне: сербы расстреляли его, раненого, вместе с другими военнопленными. Она оставила пятилетнюю дочь Митичам и ушла воевать. Год она воевала против сербов в отдельном диверсантском отряде разведслужбы Генштаба хорватской армии, мстила за мужа. Я тогда командовал ротой "антитеррористической" военной полиции АТВП - военно-полицейских сил по борьбе с терроризмом, несколько раз мы выполняли совместные операции. Физически она в состоянии совершить то, в чём Вы её обвиняете. – Полицейский вздохнул: - Идёмте, господин Серж, как ни тяни, неприятные дела делать надо. 
В холле отеля ничего не говорило о том, что здесь назревают события: вновь прибывшие туристы заполняли анкеты гостей, проживающие выходили погулять после ужина, сотрудники за стойкой ресепшн быстро и деловито исполняли свои обязанности. Между симпатичными администраторами-девушками работал и красавец Лео, приветливо улыбаясь клиентам-женщинам. В креслах холла Серж заметил двух крепких молодых мужчин, лениво перелистывающих рекламные проспекты. 

Кабинет управляющего отеля находился в служебном коридоре за дверью слева от стойки ресепшн. В нём всё было так, как сказал да Лука: три мужчины и одна женщина. Справа от входа в удобном мягком кресле у журнального столика в непринуждённой удобной позе сидела Бланка Станич, управляющий отелем Парк, красивая молодая женщина в летнем брючном костюме, один сотрудник сидел на стуле у окна лицом к Бланке, второй – за её столом, третий – у входной двери. 

- Здравствуй, Бланка, - поздоровался Джозо и сел на стул у окна, на место вставшего сотрудника. – Спасибо, что дождалась меня.  
- Здравствуй, Джозо, - отозвалась Бланка своим красивым низким голосом. – Я всегда рада видеть тебя. Здравствуйте, господин Серж, садитесь, где Вам будет удобнее. 
- Оставьте нас, - скомандовал старший инспектор своим людям. 

Полицейские вышли из кабинета. Серж сел на стул, стоявший у входа, но подвинул его ближе к женщине. 

- Бланка, дай мне, пожалуйста, ключи от сейфа, - попросил да Лука.

- Они в верхнем ящике стола слева.

Полицейский достал ключи и открыл сейф. Бумаги, лежащие на полках, он не стал вынимать, просмотрел так. Открыл ключом ящичек наверху и достал оттуда и положил на стол пару плоских целлофановых пакетов, пузырёк с бесцветной жидкостью, круглую прозрачную баночку с ватными палочками, небольшой элегантный пистолет и две заряженные обоймы с патронами, сотовый телефон, небольшую пластмассовую коробочку с выведенной гарнитурой – двумя наушниками и микрофоном, зарядное устройство.  
- Всё твоё? – спросил он Бланку.

Спокойно, не меняя выражения лица, она ответила:

- Да, всё моё.

Старший инспектор вскрыл один целлофановый пакет и достал две чёрные подвязки для чулок. Затем он отвинтил крышку пузырька и осторожно понюхал:

- Раствор хлорки, обесцвечивает материю. Окуни ватную палочку и пиши на чёрной материи, что хочешь. 

Взял в руки пистолет и показал Сержу:

- Нравится? Хорваты разработали.

- Хорватский пистолет на базе HS2000, компактный вариант с укороченной рукояткой и стволом длиной 76мм. Калибр 9 мм, в магазине 10 патронов, - определил Серж. 

- Верно, - уважительно взглянул на Сержа полицейский. – Откуда, Бланка?
- Из Загреба привезла, не удержалась, понравилась игрушка. Ты же знаешь, там рекламные объявления о продаже стрелкового оружия открыто размещают в центральных газетах. Вечером отправляешь СМС, а утром можно уже забирать «ствол». 

- Дай ключи от машины, пожалуйста.

Он взял у женщины ключи и, приоткрыв окно, бросил их сотруднику, стоявшему под окном:

- Проверьте машину.

Серж тем временем взял в руки пластмассовую коробочку с гарнитурой и, рассмотрев её, спросил Бланку:

- Это - изменитель голоса?

- Да, - кивнула она. 

Да Лука взял телефон, вынутый из сейфа, включил его и, спросив у хозяйки пароль, активировал. Затем достал свой телефон, нашёл в контактах нужного абонента и сделал вызов. Телефон из сейфа зазвонил. 
- С этого телефона были сделаны последние вызовы погибшим девушкам, - констатировал полицейский.

- Да, я звонила с него, - подтвердила Бланка. 

Усевшись поудобнее на стуле у окна, старший инспектор попросил:
- Рассказывай, Бланка, и лучше - всё с самого начала. Господин Серж, разрешите попользоваться Вашим чудесным диктофоном.

Взяв у Сержа диктофон, который тот достал из кармана и включил, он положил его на стол.

- С самого начала? Ну, что же, слушайте. В 14 лет я осиротела, и дальний родственник покойной матери молодой адвокат Грегор Митич забрал меня из моей деревни в Пулу.
Ретроспектива. 20 лет назад. Бланка
Она лежала на постели за занавеской, закрыв глаза и раздвинув согнутые в коленях ноги. Ночная рубашка была задрана до пояса. Между ногами копошился её сыночек, её Лео, маленький человечек, самый любимый на свете! Счастье переполняло её. Она произвела на свет сыночка, она дала ему жизнь! Он её, только её!  Она его мама! Какое это счастье, что он есть! Истома, исходящая из чрева, волнами разливалась по всему телу. 

В прихожей щёлкнул дверной замок, послышались голоса. 

- Бланка, вы где? – спросил молодой женский голос.

Бланка схватила годовалого малыша на руки и, одёрнув рубашку, соскочила с кровати. Отодвинув занавеску, пошла в прихожую навстречу молодой паре, Грегору и Мирне Митич, снимавшим верхнюю одежду.

- Здесь мы, - ответила она, ласково прижимая к себе ребёнка, - мы спали. Хорошо покушали, и спать легли с моим сладким. 

Молодая женщина взяла у неё малыша и расцеловала бутуза в обе щеки.

- Ух, какой сладкий, сыночек мой! Соскучился по маме? – тормошила она ребёнка. Маленький Лео развернулся на руках матери к девушке и протянул к ней руки: «Ма-ма!»  Мирна засмеялась и охотно вернула его Бланке.  

Мирна родила сына в девятнадцать лет и ей нравилось лишь числиться матерью Лео, возложив все заботы о нём на Бланку. Она была молода, красива, любила мужа и развлечения. Ребёнок с его плачем по ночам, болями в животике и режущимися зубками раздражал её. 

Однажды, когда он закапризничал, мать замахнулась, чтобы отшлёпать его, но Бланка оттолкнула её: «Не бей Лео!» Мирна вскипела: «Ты кого толкнула? Ты меня толкнула?» Бланка схватила ребёнка на руки и повернулась к наступающей на неё женщине боком: «Тебя! Не дам бить моего сыночка!» Когда Мирна наскочила на неё, пытаясь вырвать сына, пятнадцатилетняя крепкая девушка так двинула её бедром, что та отлетела назад и упала на кушетку, онемев от изумления. Через минуту обе хохотали над стычкой: они были молоды, смешливы и хорошо дружили. 

В окно постучали, да Лука открыл створку. Полицейский передал ему ключи от машины:

- Ничего нет, всё чисто.

Джозо положил ключи на стол.

- Продолжай, Бланка, мы слушаем.  

- Он звал меня мама Бланка, он и сейчас зовёт меня так, когда хочет доставить мне приятное или подлизаться. Когда Лео было четыре года, я вышла замуж и переехала к мужу. Мы жили здесь же, в Пуле. В 19 лет я собралась рожать и изо всех сил хотела сына. Мужу было всё равно, лишь бы роды прошли хорошо, и ребёночек был здоровеньким. А мне нужен был только сын, чтобы они с моим Лео вместе играли, дружили и росли, разница в возрасте в пять лет со временем была бы совсем незаметна. Я как знала, что если родится девочка, быть несчастью, она встанет между мной и Лео. И родилась красивая, здоровая и умненькая девочка, моя Ведрана. Она росла и играла вместе с Лео. А он превратился сначала в нескладного подростка, похожего на неуклюжего щенка породистой собаки, а потом - в высокого светловолосого, с голубыми глазами, красавца парня. Хорват славяно-германской крови, в мать, - таким стал мой Лео. Когда он приехал в это лето, я увидела молодого полного сексуальной энергии мужчину. Он не мог равнодушно смотреть на хорошеньких девушек, он хотел их всех и он их всех получал. От него исходит невероятная энергетика, и женщины летят на неё, желая только одного: чтобы он испепелил их. И я не стала исключением, я почувствовала, что меня влечёт к нему как к мужчине. Но он же мой сыночек, моя кровиночка, для меня это – инцест, кровосмешение, абсолютно невозможно. Ведране я категорически запретила встречаться с ним. Я видела, что Лео ещё не способен полюбить, он купается в наслаждениях, ему нужна острота и новизна. А эти мерзкие суки, что вьются вокруг него, - они как вампиры: они высасывают его душу, отравляют развратом его кровь, и он всё больше превращается в алчное ненасытное животное, такое же, как и они. И когда мы, в нашем Обществе Любящих Матушку-Землю, заговорили, что пора от слов переходить к делу, я решила, вот они – первые жертвы для Матушки-Земли. Молодые репродуктивные самки гнилого общества потребления, ещё не успевшие наплодить себе подобных, – это именно то, что надо. Земля должна чувствовать наше раскаяние, желание загладить вину, измениться. Океаны и моря – это мозг и кровь Планеты, и надо принести ей жертву именно в их воды. Каньон – рядом, так всё и получилось. 
- Что означают буквы ОР? – спросил Серж.

- Oprosti i Prihvati – Прости и Прими, как продолжение девиза нашего Общества - Прости и Помоги. Только там – на английском, а здесь – на хорватском. Почему подвязки? Незаметно, удобно, надёжно. Я купила их в Загребе. 
- Как ночью к каньону попадали девушки? – задал вопрос да Лука. 
- Они глупые и жадные. Лео никому не давал свой телефон и не разрешал им подходить к нему в Веруделе: у нас запрещено неформальное общение с гостями. Но я всё равно, на всякий случай, выбирала день, когда он не работает. Я узнавала их телефоны, это несложно, они есть в анкетах гостей, и звонила им вечером изменённым голосом, представляясь Лео. Он, якобы, приглашал их на увлекательное ночное путешествие на яхте в Венецию. Изменённый голос я объясняла необходимостью защиты от перехвата разговора портовой полицией и береговой охраной. Встреча назначалась на берегу у каньона, около стены капелицы. Им так нравилась вся эта таинственность, что они бросали всё и мчались навстречу судьбе. Остальное было делом техники. Ну, а отлучиться из кабинета на полчаса я могу в любое время, у меня много дел на территории отеля. 
- Их телефоны ты изымала?

- Да, я забирала их, а потом разламывала и выбрасывала где-нибудь в ливнёвую канализацию. Телефон, что перед тобой, я купила в Загребе на чёрном рынке. Там же я купила и это устройство для изменения голоса.

- Бланка, ты знаешь, кто убил Ведрану? Это сделал Лео?

- Нет, Лео этого не делал, он не виноват. Ведрана сама виновата, я запретила ей встречаться с ним. 
- Так кто её убил? 

- Это произошло случайно. Она позвонила мне в тот день около десяти часов вечера и, рыдая, закатила мне скандал по телефону. Потом сказала, что сейчас приедет, и мы встретимся на берегу у капелицы. Я пыталась отговорить её, просила, чтобы она дождалась меня дома, но она отключила телефон. Моя машина в тот день была у неё, и она доехала быстро. Я уже ждала её на берегу. Она была пьяна, чего раньше с ней никогда не случалось, и у неё была истерика. Я узнала, что они встречались с Лео и что она беременна, услышала, что Лео оттолкнул её, когда узнал, что она ждёт от него ребёнка. Для меня это не было неожиданностью: я видела, что он ещё не стал мужчиной, он был просто красивым сильным самцом. Я не винила его, я винила её и прямо сказала ей об этом. Она пришла в ярость, я никогда такой её не видела. Она кричала, что я не мать, а голодная сука, что я запрещала ей видеться с Лео, чтобы самой трахать его. Кричала, что Лео любит иметь её в моём белье и на моей подушке и, когда берёт её, спрашивает, есть ли у меня мужчины и привожу ли я их на эту постель. Я была совершенно обескуражена всем этим и, когда она бросилась на меня с кулаками, я оттолкнула её, наверное, слишком сильно. Мы стояли на бетонной площадке, она оступилась на её краю и упала, ударившись при этом головой о камни стены капелицы. Я бросилась к Ведране, но её сердце уже не билось. По понедельникам, после бурного уик-энда, туда никто не приходит в темноте, и я не боялась, что нас увидят. Я сидела у её тела, и мыслей не было никаких. А потом я поняла, что это испытание, что Матушка-Земля требует от меня ещё большей жертвы. Я подняла свою дочь и перенесла ближе к каньону, к обрыву, туда, где кусты  растут густо, и где на неё не наткнутся случайные парочки. Сама я пошла в отель, в этом кабинете достала из сейфа чёрную подвязку, пузырёк и ватные палочки. Вернувшись к дочери, я одела ей на шею жертвенный знак, поцеловала и отдала Матушке-Земле. 
Все молчали. Да Лука выключил диктофон и вопросительно посмотрел на Сержа, тот кивнул. Старший инспектор убрал диктофон в карман, сложил обратно в сейф всё, что вынимал оттуда, запер сейф, ключи тоже положил в карман. Встав со стула, он с печалью посмотрел на женщину, сидевшую в кресле всё так же спокойно и удобно:

- Пошли, Бланка, я отвезу тебя в Управление. 

- Джозо, можно не надевать на меня наручники, пока мы не сядем в машину? Пусть мои сотрудники и Лео пока ничего не знают, - попросила Бланка, поднявшись с кресла. 

- Можно, - коротко ответил полицейский.

Выходя из кабинета, он приказал сотрудникам, стоявшим в коридоре:

- На выход. Второго не трогаем.

Народа в холле не убавилось, только детей стало больше. Они носились между взрослыми, визжали и кричали. Никто не обратил внимания на вышедшую из служебных помещений и направившуюся к выходу группу людей. Бланка шла так, как будто уезжала куда-то с вип-гостями, засидевшимися у неё в кабинете. 

Выйдя в ярко освещённую фонарями отеля ночь, где веселье и смех ещё и не собирались утихать, полицейские, Бланка и Серж всей группой направились к автомобилям. Молнией вдруг метнулась Бланка вбок, в сторону моря, сшибая с ног здорового полицейского, шедшего рядом с ней, и пулей помчалась в темноту рощи, где через сорок метров начинался каньон. 

- Не стрелять! – закричал старший инспектор, бросаясь вместе со всеми в погоню. – Не стрелять!

Бесшумно по хорошо знакомой местности неслась где-то впереди несчастная Бланка. Иногда мелькала между деревьев её чёрная фигурка на фоне серебристого в свете луны моря. Похоже было, что летела она к загородке у обрыва пропасти. Уже выбегая вместе с остальными преследователями на вытоптанную туристами площадку, при свете яркой луны увидел Серж, как с разбегу взмыла Бланка ласточкой над оградой и красиво ушла вниз в воды каньона. Запыхавшиеся мужчины подбежали к месту, где последний раз её нога касалась земли. Внизу была чернота, лишь иногда из пропасти был слышен плеск волн.  
Часть полицейских в темноте, с трудом, оступаясь и поминая дьявола, спустилась вниз в каньон, остальные оцепили берег в его районе. Потом ждали, когда  привезут сильные фонари, потом – когда придёт катер с аквалангистами. Лишь когда взошло солнце и отели стали просыпаться, операцию по поиску тела прекратили. 
Глава двенадцатая. Кто посеял ветер
На пороге квартиры уставшего от бессонной ночи Сержа встретил свежий отдохнувший Дамир и радостный пёс.
- Рад видеть вас живыми и здоровыми, - пробормотал Серж. – Можно, я сразу в душ?

- Конечно, дорогой, можно. Мы уже погуляли и позавтракали. Вчера мне твоя Андреа всё показала и рассказала. Иди и не спеши, только не усни там. 

Через сорок минут посвежевший и бодрый Серж сидел на кухне и с удовольствием поглощал свой обычный завтрак: овсянку и крепкий сладкий чёрный чай с лимоном - почти горячий компот. Между делом рассказал о событиях ночи.
- Тело так и не нашли?  - спросил Дамир. 
- Нет, не нашли. 

- Может, ушла? Ты говоришь, она диверсантом была. Десять лет, правда, прошло. Но какова баба, ведь не скажешь по ней! Сшибла, говоришь, полицая с ног?

- Как мешок сена отшвырнула. А спринт у неё – золото на олимпиаде могла взять.

- Жить захочешь – рванёшь. Так могла она уйти, как думаешь?

- Со скалы в полной темноте с двадцатиметровой высоты прыгнула – вряд ли. Но нервы у неё железные. Всё сама нам под запись рассказала, и так тихо, спокойно, без эмоций. Вышла с нами из отеля, вроде как прогуляться, держалась свободно, без напряжения. Никто подумать не мог, что она так выстрелит, как стрелу с арбалета пустили.  
- Никто, кроме Джозо, он её на войне в деле видел. А наручники на неё, между прочим, не надел. 

- Я тоже думаю, - согласился Серж, – что он дал ей возможность избежать тюрьмы и самой покончить с собой: братство по оружию. Но это не наше дело. Мы с тобой убийства раскрыли, честь нам и хвала! Отметим? Стоп! А самолёт у тебя когда? 

- В четырнадцать часов, - Дамир посмотрел на часы. – Ещё четыре часа с гаком есть. 

- До аэропорта от твоего отеля ехать не больше получаса, выедем из отеля в двенадцать. Часа полтора у нас сейчас есть. А что с записями? Что-нибудь интересное нашёл? Хотя Лео, вроде, уже и не убийца. 

- Ты потом сам посмотришь всю эту порнуху, если будет желание. Мальчишка большой выдумщик, и девочки у него хорошие. Но вот кое-что я тебе хочу показать. 

Они сели за компьютер. На экране монитора за столом, уставленным бутылками и тарелками с закусками, сидели полуголые мужчина и женщина. Мужчина в плавках был Лео, привлекательная женщина лет тридцати была завёрнута в простыню, как римлянин в тогу. Судя по речи, оба были в подпитии. 
- Это его женщина в Загребе, запись марта этого года, - пояснил Дамир.

- Я хочу выпить за маму Бланку и за моё половое воспитание, - поднял рюмку Лео. - Если бы не она, возможно, мы бы с тобой здесь сейчас не сидели, а перед этим не сексились бы три часа подряд. 
- Да я не против, дорогой, но кто она такая и какое отношение она имеет к твоему половому воспитанию?

- Наташа, давай выпьем, потом расскажу.

- Давай, мой золотой.
Парочка выпила, закусила, и Лео начал свой рассказ:

- Мама Бланка – это моя няня, она воспитывала меня со дня моего рождения и до четырёх лет. Потом она вышла замуж и съехала от нас. Она дальняя наша родственница из деревни, сирота. Когда я родился, ей было четырнадцать лет и она жила у нас. Мы и сейчас видимся, когда я бываю в Пуле, и она меня очень любит, так же как и я её. И где-то лет в десять-двенадцать у меня в голове как-то сами собой всплыли два воспоминания, связанные со мной и Бланкой. Первое: я сижу на высоком стуле посередине комнаты и боюсь упасть, а Бланка моет пол. И второе: я лежу на постели за занавеской очень уютно и надёжно между её ног, а моя ручка по локоть приятно погружается во что-то тёплое и влажное. К тринадцати годам я уже понимал, куда погружалась моя ручка. Больше, как я ни старался, не смог вспомнить ничего. А эти две картины и сейчас стоят у меня перед глазами, я их физически ощущаю. Я потихоньку стал расспрашивать мать, когда у нас появилась Бланка, где она спала, когда я начал ходить, когда начал говорить. Всё сходилось: спала она, действительно, за занавеской, так как мы жили тогда в однокомнатной квартире, и часто брала меня к себе в постель, чтобы я не мешал отцу работать по вечерам. И развивался я нормально, говорить начал, как все дети, то есть в год и три месяца говорил примерно десять слов, а к двум годам почти всё, что хотел, мог сказать. Сколько же мне было лет, когда мы так с ней играли, и Бланка не боялась, что я расскажу об этом? И разве мог я запомнить всё это, если был совсем малышом? Ответ я не знаю, но эти две сценки реально были. 
- Как врач тебе говорю, ты не можешь этого помнить, ты всё придумал, - отрезала женщина. 
- Говори, что хочешь, я точно знаю, что это было.
Тогда, поразмыслив, женщина сказала: 
- Впрочем, возможно. Когда ты сидел на стуле, ты боялся свалиться и потому мог это запомнить. Во втором случае, когда ты проник в неё, это было необычно для тебя и, наверное, очень приятно. Как ты говоришь: тепло, влажно и очень уютно? Возможно, между вами возник контакт «мать-дитя», ты действительно почувствовал, что ты плоть от плоти её, а потому запомнил и это. Ты запомнил только один такой момент?
- Да.
- Очевидно, это было в первый раз. Потом это стало для тебя привычной лаской твоей второй матери. А тебя это не угнетает? Фактически, ты стал объектом педофилии в младенческом возрасте.

- Угнетает?! Нисколько! Это же прикольно, что я начал ласкать девушек между ног в таком возрасте!

- Ты уникум, Лео! Другой бы на твоём месте закомплексовал, начал ходить по психотерапевтам, а ты рад и гордишься, что играл с вагиной молодой девушки ещё младенцем!
- И ты знаешь, это такой перчик в наших с Бланкой отношениях! Я ещё подростком, будучи у неё в гостях, смотрел на неё и думал: а она помнит ЭТО? Это меня так забавляло!

- Ты хотел её? Сейчас ты её хочешь? Насколько она тебя старше, на 14 лет? Так ей сейчас всего 35 лет, она почти моя ровесница! Она красивая?
- Нет,  конечно, тогда я её не хотел, я же был мальчишка. Да и сейчас она меня не возбуждает, хотя она очень красивая. Она мне как мать, пойми! А вот в эти рождественские каникулы я ездил домой, в Пулу, и встретил её дочку Ведрану. Она на пять лет младше меня, мы росли вместе, так она стала такой роскошной девицей!

- Ты её трахнул? Не стесняйся, мне можно рассказывать всё, ты же знаешь. 

- Да, один раз было. И знаешь, я так завёлся, думая о том, что это дочь Бланки. Но не нынешней моей мамы-Бланки, а той, ровесницы Ведраны, которая занималась со мной эротическими ласками. Короче, я так распалился, что почти изнасиловал девчонку. Мне потом даже жалко её стало. 
- Ну, сказал бы, что это ты так сильно её хотел. Нам, женщинам, это нравится. 

- А я так и сказал!

Парочка на экране монитора цинично захохотала.

Дамир остановил запись.

- Веришь всему этому? – спросил он Сержа.
- Наверное, да. Несчастная женщина эта Бланка, всё у неё в жизни было не слава Богу. А этот парень большой негодяй.
- Она сама его таким сделала. Наверное, он считает, что если она тогда использовала его, он вправе был использовать её дочь.
- Да, за всё в этой жизни надо платить. В 15 лет юная Бланка не могла себе и представить, что через 20 лет её эротические ласки с младенцем приведут к смерти стольких людей: чужих девушек, дочери и её самой. 

- Посеешь ветер…

- Ну, ладно, - Серж встал, - ты посмотри, какой я тебе подарок приготовил!

Он достал из угла большой тяжёлый пакет, поставил его на стул и достал из него здоровенный окорок – пршут.

- На восемь с лишним килограмм. Златан божится, что настоящий истарский, не контрабандный! Пршут в вакуумной упаковке, на таможне скажешь, что взял в магазине. Если потом как-нибудь вспомнишь Веруделу, дай знать, я с оказией тебе ещё пришлю.  
- Ловлю тебя на слове!

Эпилог
Тёплым субботним вечером начала августа, когда дневная жара уже спала, а прохлада ещё не пришла, когда солнцу до горизонта осталось спускаться не более получаса, на оживлённую площадь Форум города Пулы со стороны моря вышли трое. Крепкий темноволосый круглолицый мужчина лет сорока в белом полотняном костюме и дымчатых очках вёл под руку статную светловолосую женщину одного с ним роста, по другую его сторону шагал, помахивая хвостом, счастливый от прогулки и множества народа, золотистый ретривер. Они не спеша пересекли многолюдную площадь с уже зажжёнными фонарями и подошли к столикам у кафе Диана. Свободных мест не было, и троица зашла внутрь кафе. 
В помещении находилось шесть человек. За одним из столиков играли партию в шахматы, поочерёдно щёлкая кнопками шахматных часов, двое мужчин. Один, худощавый мужчина средних лет без пиджака и галстука с безукоризненным косым пробором в гладко зачёсанных чёрных волосах, имеющий в лице что-то от Муссолини, делал быстрые ходы и сильно бил по кнопке часов. Другой, высокий молодой стройный мужчина, с красивым мужественным лицом артиста, играл вдумчиво и часы пускал аккуратно, хотя и быстро. 
Рядом с ними, наблюдая за игрой, стоял невысокий стройный господин с энергичными чертами умного лица в тёмном деловом костюме и при галстуке, единственной вольностью в нём был расстёгнутый пиджак и чуть приспущенный узел шёлкового галстука ручной работы. За соседним с шахматистами столом сидели с чашечками кофе мужественный атлет лет пятидесяти и красивая эффектная женщина лет тридцати пяти. Они также наблюдали за игрой и тихо переговаривались. У ног мужчины дремал, положив лобастую голову на скрещённые лапы, чёрный лабрадор, женщина курила длинную коричневую ароматную сигарету.  

- Добрый вечер, господин Серж, добрый вечер, госпожа Андреа! – навстречу вошедшим из-за стойки бара заторопился управляющий, улыбающийся пожилой мужчина с седой гривой и бородой, напоминающий и лицом, и комплекцией Санта Клауса.  

- Добрый вечер, господин Златан! – поздоровались Серж и Андреа. – Добрый вечер, госпожа Мирджана, добрый вечер, господа!

Собаки были знакомы и радостно приветствовали друг друга энергичным вилянием хвостов. Арена распласталась на полу в позе «я в засаде», сделавшись ещё более похожей на чёрную пантеру, и ждала, когда кавалер подойдёт, чтобы радостно наброситься на него, но хозяин не позволил ей сделать этого, иначе более чем двухпудовая красавица снесла бы не только стол, но и стулья вместе с людьми. В итоге лабрадор и голден легли рядом локоть к локтю и поочерёдно стали облизывать друг другу щёки.  
Мэр остановил часы и вместе с Петаром встал из-за стола, поднялся и старший инспектор, оставив Мерджану наедине с сигаретой. Грегор Митич, пожимая руку Сержу, тихо сказал:
- Я в долгу перед Вами. Старший инспектор рассказал мне о Вашей роли в раскрытии несчастья, произошедшего в нашем городе, и я ценю такт, который Вы проявили по отношению к моей семье. Также благодаря Вашей рекомендации я приобрёл в Загребе очень выгодного и крупного клиента. Господин Серж, я Ваш преданный друг навсегда.
Мэр пожал руку Сержа так, как будто вручал ему высшую государственную награду Республики Хорватия - Орден Короля Томислава:
- Господин Серж, Пула в моём лице благодарит Вас за помощь, оказанную полиции в расследовании убийств несчастных девушек. Нам всем доставляет огромное удовольствие общаться с Вами и видеть в Вас достойного соперника за шахматной доской.
Джозо да Лука предложил:

- Давайте вынесем один столик на улицу и поболтаем с Вами наедине, а Андреа посидит пока с Мирджаной. Вы не против, госпожа Андреа?

- Нисколько, господин Джозо, - улыбнулась Андреа. – Нам с Мирджаной тоже есть о чём поболтать. 
Когда мужчины, взяв пиво, уселись вдвоём за столиком на свежем воздухе, Серж поинтересовался:
- Господин Джозо, мне показалось, или Вы на самом деле приняты снобами в шахматный кружок?

- В этом деле мы с Вами сработали очень тонко и деликатно, и это было оценено по достоинству. – Старший инспектор склонился к уху Сержа: - Теперь я – Европа, я сам попросился на место Бланки. 
- А почему сегодня я не вижу здесь Бориса? Он уехал?

- Нет, он арестован. Мы стали проверять его алиби на даты убийств и докопались до интересных вещей: он предоставлял склады и транспорт своей фирмы для контрабанды оружия. Строительный бизнес не приносил ему желаемой прибыли, а в Пуле активизировались контрабандисты всех мастей, и Борис решил заработать сразу и много. На него вышли с предложением поучаствовать в выгодном, хотя и рисковом, бизнесе, он согласился. Теперь он раскаивается, но судьбу его решит уже суд. – Джозо понизил голос: - И место Антарктиды свободно, подумайте над этим. Все наши о Вас самого высокого мнения. 
- А Вы, господин Джозо? – улыбнулся Серж. 

- Пока - да, господин Серж, пока – да.

- О Бланке так ничего и не известно? 

- Нет, тело не нашли.

- Сознайтесь, Вы ожидали, что она выкинет что-либо подобное?

- Лучше умереть в Веруделе, чем сгнить в тюремной камере.
- А если она спаслась? 

- Не думаю. Ей незачем было больше жить, она потеряла всё. Наверху принято решение дело закрыть, объявить соседям и на работе – Бланка уехала, после смерти дочери не захотела здесь жить. 
- С Лео Вы говорили, что он сказал? И как Вы ему объяснили, откуда у Вас его медиафайлы?
- Сказал, что хакеры случайно залезли к нему в компьютер и анонимно слили информацию в полицию. Рекомендовал стереть всё, иначе будут большие неприятности. Божился, что немедленно сотрёт.

- Думаете, сотрёт?

- Да какая теперь разница? Про Бланку и подвязки, думаю, он сказал правду, что не видел этой сценки. Он ведь записывал свои похождения с девочками по привычке, про запас: мало ли, порно - товар ходовой. И практически не смотрел записи, когда были реальные подружки. Тем более, что к Бланке он действительно относился, как к матери. Отец уже отправил его обратно в Загреб.
- А что со взрывом автомобиля в Пуле, выяснилось что-то?

- Это была провокация албанцев, направленная против сербской общины. Хозяин взорванного автомобиля, албанец, месяц перед этим ходил в полицию и жаловался, что получает смс с угрозами, связанными с событиями в Косово. Такие же угрозы якобы получал его родственник на другом конце Хорватии. После взрыва в Пуле тот родственник получил смс, что с ним поступят так же. Но оказалось, что они обменивались этими смс между собой. Следствие ещё не закончено.
- С алиби участников Общества ЛМЗ, как я понимаю, у всех остальных всё в порядке? 

Полицейский с подозрением взглянул на Сержа. Тот ответил ему невинным взглядом человека, верящего каждому слову собеседника.  

- Были некоторые сомнения, но они все отпали. Я не думаю, что выдам большую тайну, если скажу, что Мирджана и Петар провели вместе ночь, когда убили одну из девочек. Сначала они не хотели называть друг друга, но потом благоразумие всё-таки победило. У них сейчас развивается роман, они неплохая пара, дай им Бог счастья. – Да Лука опять понизил голос: - Как Австралия с Океанией они просто обречены быть вместе, не так ли, господин Серж?  
«I put a spell on you because you're mine – Я навела порчу на тебя, потому что ты мой», - голосом Нины Симоны звучал в голове Сержа блюз из сегодняшней радиопередачи из Валенсии «На волнах блюза».  
Самара, январь 2012 года
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� Гражданская война в Югославии в 1991-1995 годах


� См. роман Ярослава Кочанъ «ПЭТЧ УОРКЕР БЛЮЗ». 


� Усташи - хорватское националистическое сепаратистское движение, основанное в 1929 году в Италии. 


� Ясеновац - система � HYPERLINK "http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B0%D0%B3%D0%B5%D1%80%D1%8F_%D1%81%D0%BC%D0%B5%D1%80%D1%82%D0%B8" \o "Лагеря смерти" �лагерей смерти�, созданная � HYPERLINK "http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%88%D0%B8" \o "Усташи" �усташами�  в августе � HYPERLINK "http://ru.wikipedia.org/wiki/1941_%D0%B3%D0%BE%D0%B4" \o "1941 год" �1941 года�. Располагалась на территории � HYPERLINK "http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B5%D0%B7%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%81%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D0%B5_%D0%B3%D0%BE%D1%81%D1%83%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE_%D0%A5%D0%BE%D1%80%D0%B2%D0%B0%D1%82%D0%B8%D1%8F" \o "Независимое государство Хорватия" �Независимого хорватского государства�, сотрудничавшего с � HYPERLINK "http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D1%80%D0%B5%D1%82%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B5%D0%B9%D1%85" \o "Третий рейх" �нацистской Германией�, в 60 км от � HYPERLINK "http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D0%B3%D1%80%D0%B5%D0%B1" \o "Загреб" �Загреба�.


� Сабор - однопалатный представительный и � HYPERLINK "http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD" \o "Законодательный орган" �законодательный орган� (� HYPERLINK "http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B0%D1%80%D0%BB%D0%B0%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82" \o "Парламент" �парламент�) � HYPERLINK "http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%BE%D1%80%D0%B2%D0%B0%D1%82%D0%B8%D1%8F" \o "Хорватия" �Хорватии�. 
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